
Koga
posluša
minister
Passera?
MARKO MARINČIČ

Ministru Corradu Passeri je
treba priznati jasnost. Včeraj je brez
ovinkarjenja povedal, da namerava
vlada prižgati zeleno luč za plinski
terminal v Žavljah.

Minister-tehnik je odločil, da
terminal mora biti in ni mu mar za
nasprotovanje krajevnih uprav, po-
krajine in občine Trst, okoliških pa
tudi obmejnih slovenskih in hrvaških
občin. Preslišal je vsa opozorila na-
ravovarstvenikov in stroke o škod-
ljivih učinkih takega obrata v majh-
nem zaprtem zalivu, kot tudi nosil-
cev ekonomskih interesov v turizmu,
logistiki in pomorskih dejavnostih,
ki bi jim terminal prinesel več ško-
de kot koristi. Passera se niti ne me-
ni za nasprotovanje Slovenije. Sose-
da je bila informirana, imela je mož-
nost, da se izreče, to je pa tudi vse.

Koga torej posluša? Morda ti-
ste, ki bi iz Italije želeli narediti plin-
sko pipo za Evropo. Ob plinovodih
iz Rusije, Libije, Alžirije in s Sever-
nega morja načrtujejo še dva, južni
tok s Kaspijskega morja in iz Alžiri-
je na Sardinijo. Terminal pri Rovigu
z 8 milijardami kubikov že krije 10%
letne porabe plina v državi. Druga
dva pri La Spezii in Livornu jih bo-
sta kmalu še 7-8%. V teku so po-
stopki za terminale Porto Empe-
docle, Brindisi in Gioia Tauro, ki bo
največji v Italiji.

Vse to brez pravega energet-
skega načrta, ki bi ponudbo od-
meril sorazmerno s porabo. Nov
plinski terminal v Trstu - ali mor-
da celo dva, saj je off-shore načrt
Endese še vedno v igri - se zato ne
zdi tehnično utemeljena izbira.
Bolj se zdi plod interesov globalnih
energetskih mogotcev, ki posta-
vljajo svoje zastavice po zemljevi-
du. Eno ali dve - z ministrovim pri-
voljenjem - tudi v Tržaški zaliv.
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BLIŽNJI VZHOD

Izrael bo
gradil sporna
naselja

JERUZALEM - Pristojni
gradbeni svet je včeraj odobril
sporno gradnjo več kot 3000 no-
vih stanovanj v sektorju med Je-
ruzalemom in naselbino Male
Adumim na Zahodnem bregu, ki
jo je Izrael napovedal v odgovor
na odločitev GS ZN o priznanju
državnosti Palestine. Ta gradnja
bi Zahodni breg razdelila na
dvoje in dejansko onemogočila
nastanek palestinske države.
Gradnji v tem sektorju poleg Pa-
lestincev ostro nasprotuje tudi
mednarodna skupnost. Z vče-
rajšnjo odločitvijo pristojnega
sveta v izraelski vojski je začel te-
či 60-dnevni rok za pritožbe. Sa-
ma gradnja pa naj bi se po pri-
čakovanjih začela šele čez leta.

Izraelski premier Benjamin
Netanjahu je danes na obisku v
Nemčiji, ki gradnji odločno na-
sprotuje.

Na 11. strani

RIM - Italijanska vlada vztraja
pri podpori gradnje plinskega termi-
nala pri Žavljah. To je včeraj popold-
ne v poslanski zbornici jasno povedal
minister za gospodarski razvoj Cor-
rado Passera (na sliki), ki ne vidi no-
benih ovir za uresničitev projekta
španske družbe Gas Natural, čeprav
mu nasprotujejo lokalne skupnosti in
vse javne uprave. Passera je v parla-
mentu odgovoril na vprašanje trža-
škega poslanca Ettoreja Rosata, ki je
upravičeno zelo nezadovoljen z mi-
nistrovim stališčem.

Minister je v zvezi s podzemnim
elektrovodom Žavlje-Padriče pojasnil,
da ne gre za razlastitve zemljišč, tem-

več le za t.i. zemljiške služnosti, saj
bodo zemljišča, ki bodo ohranila na-
membnost, potem vrnjena lastnikom.
Gre za pravni detajl (vsebinsko gle-
dano ni razlik), s katerim hoče Mon-
tijeva vlada obiti zaščitni zakon za
Slovence, ki v 21-členu omenja ra-
zlaščanja in ne služnosti, o katerih go-
vori Passera. Minister je potrdil, da so
postopki za elektrovod, ki je vezan na
kopenski uplinjevalnik, že stekli, o če-
mer je bila zainteresirana javnost pri-
merno obveščena. V dnevnikih, ki iz-
hajata v Vidmu in v Turinu, ne pa v
Piccolu in Primorskem dnevniku, ki ju
berejo na Tržaškem.

Na 4. strani

DEŽELA FJK - Predsednik sprejel delegacijo zaposlenih

Tondo obljubil pomoč
Predsednika so opozorili na hude posledice, ki jih povzroča zamuda pri izplačevanju prispevkov

TRST - Slovenske primarne
ustanove so v hudih finančnih teža-
vah, saj decembra niso še prejele
akontacije državnih sredstev za leto
2012 - od tu zamude pri izplačeva-
nju honorarjev, dopolnilne blagajne,
solidarnostne pogodbe. S tem skrb
vzbujajočim položajem so včeraj za-
posleni in zaposlene v slovenskih
ustanovah (teh je okrog 200, katerim
je treba prišteti še 400 sodelavcev)
seznanili predsednika Dežele FJK
Renza Tonda.

Predsednik jim je obljubil, da
bo posegel pri rimski vladi. V isti sa-
pi pa jih je opozoril, da je tudi de-
želna uprava v stiski, saj se sooča z
20% krčenjem sredstev ...

Na 2. strani



DEŽELA FJK - Predsednik sprejel delegacijo zaposlenih v slovenskih ustanovah

Tondova obljuba zaposlenim: 
Takoj bom posegel v Rimu

Predsednik Tondo
in svetnik
Kocijančič

na včerajšnjem
srečanju

z delegacijo
zaposlenih 

KROMA

TRST - Takoj bom posegel v Rimu
in začel lobirati pri vladi, naj pravočasno
sprosti sredstva za slovensko manjšino. Za-
posleni legitimno izpostavljate dejstvo, da
ima Furlanija Julijska krajina status avto-
nomne dežele tudi zaradi prisotnosti slo-
venske manjšine, ampak danes doživljamo
žal zelo hude čase. Deželi so odvzeli okrog
dvajset odstotkov sredstev, v proračunu
nam manjka milijarda evrov. Krpamo in
krpamo, vsega pa ne bomo mogli rešiti ...

Nekako tako je deželni predsednik
Renzo Tondo dejal delegaciji zaposlenih
v slovenskih ustanovah, ki jo je včeraj spre-
jel na sedežu deželnega sveta v Trstu. Za-
posleni so mu predstavili skrb vzbujajoč
položaj, v katerem se je znašlo okrog 200
zaposlenih in skoraj 400 sodelavcev pri-
marnih ustanov Slovencev v Italiji. Zgod-
ba je znana: do decembra te ustanove ni-
so prejele niti akontacije državnih sredstev
za leto 2012! Zaradi tega so zaposleni mar-
sikje že več mesecev brez plač, drugi so v
dopolnilni blagajni, dohodke tretjih so zni-
žali zaradi tako imenovanih solidarnostnih
pogodb.

Predsednika so opozorili, da gre za
ustanove, ki nudijo svoje storitve širši de-
želni skupnosti, ki obiskuje slovenske glas-
bene šole, knjižnice, dijaške domove ... De-
lovanje teh ustanov je postavljeno pod
vprašaj, ker država nakazuje sredstva z ve-
liko zamudo, Dežela pa zavlačuje z njiho-
vim izplačevanjem. Pozvali so ga, naj de-
želni funkcionarji v Rimu preverijo, ali bi
se dalo tiste postavke zaščitnega zakona, ki
so ostale neizrabljene, preusmeriti v fi-
nanciranje slovenskih ustanov. Predsedni-
ka Tonda so spomnili, da deželo zavezuje
k podpiranju slovenskih ustanov tudi de-
želni zaščitni zakon za slovensko manjši-
no, a da ga njegova uprava ni financirala.

Predsednik je med srečanjem, do ka-
terega je prišlo po posredovanju deželne-
ga svetnika Stranke komunistične preno-
ve Igorja Kocijančiča (uvodoma se ga je
udeležil tudi svetnik Slovenske skupnosti
Igor Gabrovec, ki pa je bil nato zadržan v
avli), pozorno prisluhnil zaposlenim. Oblju-
bil jim je posredovanje pri rimski vladi in
da bo z odbornikoma De Anno in Savino-
vo skušal najti ustrezne rešitve. Delegaci-
ji, v kateri so bili Poljanka Dolhar, Tjaša
Gruden, Bogdan Kralj, Daniele Kumar, Ju-
rij Paljk in Sandi Volk, pa je dal tudi jasno
vedeti, da bo tudi prihodnost slovenskih
ustanov še manj rožnata kot sedanjost. Svo-
jim tajnikom ponavljam, naj si poiščejo no-
vo delo, je pripomnil Tondo, niti sam jim
ne morem zagotoviti, da bodo čez kakšno
leto še zaposleni na Deželi ... (pd)
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V Drnišu zadnje
slovo od Antonije Bilić

ZAGREB - Na pokopališču v Drnišu
na Hrvaškem so se svojci, prijatelji, so-
šolci in someščani včeraj zadnjič po-
slovili od Antonije Bilić. Posmrtne
ostanke najstnice so odkrili konec no-
vembra po slabem letu dni in pol iska-
nja. Za umor Bilićeve so že pred tem
na 40 let zapora obsodili 43-letnega
voznika tovornjaka Dragana Paravinjo.
Krsto Bilićeve so danes na prošnjo nje-
ne družine nosili hrvaški gorski reše-
valci, ki so dekle neutrudno iskali, po-
tem ko so jo 7. juniju lani nazadnje vi-
deli nedaleč od njene domače vasi pri
Drnišu, kjer je vstopila v tovornjak k
Paravinji. V pogrebnem sprevodu je
bilo 60 gorskih reševalcev z vseh kon-
cev Hrvaške.
Družina Bilić je ljudi prosila, naj ne
kupujejo vencev, rož in sveč, temveč
naj vsi, ki bi to želeli, nakažejo denar
na račun hrvaške gorske reševalne
službe. Na ta način so se želeli za-
hvaliti gorskim reševalcem za vsa pri-
zadevanja pri iskanju njihove hčerke
in sestre.
Paravinja je bil oktobra nepravnomo-
čno obsojen za poskus posilstva in
umor 17-letnice, za katero je 7. junija
lani izginila vsaka sled. Kljub enemu
največjih in najbolj množičnih iskanj
pogrešanih oseb v zgodovini Hrvaške
so njene ostanke po naključju našli še-
le 27. novembra ob državni cesti ne-
daleč od Josipdola. Identiteto so po-
trdili po opravljeni analizi DNK dva
dni zatem. (STA)

KOROŠKA - Anketa o predčasnih volitvah

Anketiranci  napovedujejo
velik politični preobrat
Vladajoči FPK naj bi izgubil kar 20 % glasov - Največja podpora SPÖ

CELOVEC - Čeprav datum pred-
časnih volitev na Koroškem še ni znan -
vladajoči svobodnjaki (FPK) namreč še
naprej preprečujejo tozadeven sklep v
deželnem zboru in nato v deželni vladi
- ankete napovedujejo pravi politično po-
tres. Če bi bile volitve preteklo nedeljo,
bi namreč po javnomnenjski raziskavi
uglednega dunajskega inštituta Petra
Hajeka s 33 odstotki zmagali socialde-
mokrati (SPÖ), (še) vladajoča svobod-
njaška stranka (FPK) pa bi strmoglavila
s 45 na samo še 25 odstotkov glasov. Na
tretjem mestu se obeta nadaljnjo prese-
nečenje: šele pred nekaj tednov ustano-
vljena stranka avstrijsko-kanadskega mi-
lijarderja in evroskeptika Franza Stro-
nacha, »Team Stronach« bi dobila 14 od-
stotkov glasov in s tem prehitela ljudsko
stranko (ÖVP), ki bi po izidih ankete pre-
jela samo še 12 odstotkov glasov. Poleg
SPÖ (+ 5 odstotkov) in Stronachove
stranke bi bili tretji zmagovalci volitev še
Zeleni, ki bi prvič, odkar nastopajo na de-
želnih volitvah, prejeli okoli 10 odstotkov.
V deželni zbor pa bi po vsej verjetnosti

prišla tudi stranke BZÖ, torej gibanje, ki
ga je leta 2006 ustanovil pokojni desni-
čarski populist Jörg Haider.

Če bi lahko neposredno volili za de-
želnega glavarja (trenutno ga izvoli de-
želni zbor), pa bi še vedno zmagal ak-
tualni deželni glavar Gerhard Dörfler
(FPK) s 17 % glasov, sledijo pa predsed-
nik SPÖ Peter Kaiser (13 %), predsednik
ÖVP Gabriel Obernosterer, predstavnik
Stronachove stranke Gerhard Köfer (oba
po 5 %) ter predsednik zveznega BZÖ Jo-
sef Pucher (3 %). Enotna lista (EL), zbir-
na stranka koroških Slovencev, v anketi
ni zajeta ker je vprašanje, če bo na volit-
vah sploh nastopila. Tako je njen pred-
sednik Vladimir Smrtnik pretekli teden
izključil samostojno kandidaturo, do-
končna odločitev o tem pa naj bi padla
sredi januarja na deželnem kongresu EL.
Do tedaj naj bi bilo tudi jasno, ali se bo
– po propadlih pogovorih, ki jih je EL vo-
dila s stranko Stronacha, morda le še na-
šla kakšna stranka, ki bi sprejela pogoje
EL za volilno partnerstvo, in sicer po-
polno avtonomnost.

KOROŠKA - Manjšina

EL noče
v KOKS

CELOVEC - V zvezi z bodočo or-
ganiziranostjo slovenske manjšine na
Koroškem je Enotna lista (EL) sporo-
čila, da kot stranka ne želi biti zasto-
pana v Koordinacijskem odboru koro-
ških Slovencev (KOKS), ima pa velik in-
teres, da politične organizacije (NSKS,
ZSO, SKS) svojo skupno hišo uredijo
čim prej in rešujejo odprta vprašanja v
dogovoru. Za oživitev KOKS-a so se
pred mesecem dni v Ljubljani dogovo-
rili predstavniki treh političnih orga-
nizacij in predsednik Enotne liste na
pogovoru z ministrico za Slovence v za-
mejstvu Ljudmilo Novak. Doslej kak-
šne seje Koksa še ni bilo, zato tudi ni
konkretnih predlogov, kako naprej. In
to kljub temu, da so se v Ljubljani do-
govorili, da bi se ožji KOKS sestal še
pred božičem in pripravil katalog naj-
bolj perečih vprašanj slovenske manj-
šine, katere je treba najprej rešiti. Obe-
nem pa bi začeli tudi razpravo o novi
organiziranosti koroških Slovencev in
pri tem v širšo razpravo vključili celot-
no narodno skupnost.

SLOVENIJA - Pisanje Večera o petkovih protestih v Ljubljani, policija išče naročnike 

»Izgredniki so bili plačani«
LJUBLJANA - Delo policije v

okviru preiskave petkovih izgredov
med protesti v Ljubljani je usmerjeno
tudi v identifikacijo oseb, ki bi napa-
de lahko organizirali, so potrdili na

Policijski upravi Ljubljana. Časnik
Večer je včeraj poročal, da je pri pe-
tkovih izgredih v Ljubljani očitno šlo
za naročeno akcijo, morda celo s po-
litičnim ozadjem. V nasprotju s pro-

testniki v Mariboru, katerih glavni cilj
naj bi bila zgolj uničevanje in spopad
s policijo, pa je v Ljubljani po poro-
čanju Večera izgrede povzročila sku-
pina huliganov, ki so bili natrenirani
in so policijsko taktiko dobro pozna-
li. Policisti naj bi po podatkih časni-
ka namreč že potrdili sum, da so bili
zamaskirani huligani plačani. Šlo naj
bi za zneske v višini nekaj deset
evrov. Neuradno pa naj bi ena od sle-
di naročila vodila tudi v politiko, je
včeraj poročal Večer.

Na Policijski upravi Ljubljana pa
so za STA pojasnili, da policija v vsa-
ki kriminalistični preiskavi vedno pre-
verja vse okoliščine in vse možne ra-
zličice, ki bi lahko prišle v poštev v
konkretnem primeru. Tako ravnajo
tudi v primeru izgredov, ki so se zgo-
dili med petkovimi protesti v Ljublja-
ni. Kot so poudarili, se policija ne bo
zadovoljila le s tem, da je nadaljeva-
nje izgredov preprečila in da je pri-
držala več oseb. Kriminalisti in poli-
cisti bodo naredili vse, da bodo ose-

be, ki so kakor koli ogrožale varnost
policistov, drugih ljudi in premoženja,
obravnavane v kazenskih postopkih,
so še zapisali.

Notranji minister Vinko Gore-
nak in direktor policije Stanislav Ve-
niger sta ob robu seje parlamentarne
komisije potrdila, da policija preisku-
je informacijo, da naj bi bili izgredni-
ki na protestu v Ljubljani plačani. Ve-
niger je tudi povedal, da razmišljajo o
spremembi zakona o javnih zbiranjih,
ki bi policiji omogočile učinkovitejše
preprečevanje huliganstva.

Navedbe, da naj bi bili nasilneži
na protestih za nasilje plačani, je ko-
mentiral tudi premier Janez Janša. Kot
je dejal, iz uradnih informacij, ki jih
ima iz osnutka poročila za četrtkovo
sejo vlade, ne izhaja, da bi protestni-
ke plačali posamezniki iz podmladka
SDS, prav tako ne, da so policiste s ka-
menjem in steklenicami obmetavali
tudi pripadniki Slovenske vojske. Pri
tem se je Janša nanašal na navedbe ne-
katerih novinarjev. (STA)

SLOVENIJA - Sprememba političnega sistema 

Največje soglasje
glede odpoklica župana

LJUBLJANA - Predlogi SDS za re-
formo političnega in drugih sistemov v
državi postajajo nova velika tema v slo-
venskem političnem prostoru. Za zdaj je
največ strinjanja obstaja o možnosti od-
poklica župana in sprememb referen-
dumske zakonodaje, najmanj pa o nepo-
srednih volitvah poslanca, ki bi omogo-
čile tudi odpoklic poslanca.Izvršilni od-
bor SDS je namreč v torek sprejel 11 pred-
logov za reformo političnega sistema, ki
jih je predsednik SDS Janez Janša poslal
vsem parlamentarnim strankam.

Med drugim predlagajo uvedbo ne-
posrednih volitev poslancev in možnost
odpoklica poslanca in župana, poskusni
mandat za sodnike in reelekcijo obstoje-
čih sodnikov, ustanovitev novega specia-
liziranega sodišča za sojenje v primerih
najtežjih oblik gospodarskega, bančnega
in drugega organiziranega kriminala in
uvedbo finančne policije.

Predsednik DL Gregor Virant je
kritičen do načina pridobivanja podpo-
re za spremembe. Janša je namreč v to-

rek dejal, da so v primeru, da opozicija kot
pogoj za sodelovanje pri odpravi blokad
zahteva predčasne volitve, v SDS odprti
tudi za slednje. A Virant slednje označu-
je kot trgovanje. Predsednik SLS Rado-
van Žerjav je v odgovoru na predloge za-
pisal, da lahko podajo "še 126 predlogov",
vendar "dokler ne bo možnosti za kultu-
ren dialog in dokler ne bo v prednostno
obravnavo postavljen interes države ter
v ozadje postavljen boj za oblast, tako dol-
go pač ne bo bistvenih sprememb". De-
SUS po navedbah njegovega predsedni-
ka Karla Erjavca v glavnem podpira po-
bude predsednika za politično debloka-
do Slovenije.

Nasprotno v PS menijo, da so
predlogi SDS na prvi pogled všečni, "a
skrivajo številne nevarnosti koncentraci-
je moči in zniževanja demokratičnih
standardov". Vodja poslanske skupine SD
Janko Veber meni, da SDS s predlogi pre-
usmerja pozornost, nezadovoljstvo ljudi
pa želi izkoristiti za spremembe po svo-
jih željah. (STA)

Ljubljanski izgredniki so bili za napade na policiste plačani ANSA
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ENERGIJA - Stališče ministra za gospodarski razvoj Corrada Passere

Rim vztraja pri gradnji
žaveljskega uplinjevalnika
Vlada hoče obiti zaščitni zakon za Slovence: Ne bo razlastitev, temveč služnosti - Rosato nezadovoljen

Italijanska vlada vztraja pri pod-
pori gradnje plinskega terminala pri Ža-
vljah. To je včeraj popoldne v poslanski
zbornici jasno povedal minister za go-
spodarski razvoj Corrado Passera, ki ne
vidi nobenih ovir za uresničitev projekta
španske družbe Gas Natural, čeprav mu
nasprotujejo lokalne skupnosti in vse ja-
vne uprave. Passera je v parlamentu od-
govoril na vprašanje tržaškega poslan-
ca Ettoreja Rosata, ki je upravičeno ze-
lo nezadovoljen z ministrovim stališčem.

Zadnjo besedo
ima državna oblast

Ni naključje, da je Passera uvo-
doma spomnil na razsodbo Državnega
sveta, ki odločitev o uplinjevalniku
prepušča Rimu, Deželi priznava le sou-
deležbo pri postopku. Ministrstvo spre-
jema v vednost sklep lokalne servisne
konference v prid terminalu (deželni
funkcionarji so na njej preglasovali
Pokrajino in Občino Trst) in tudi na-
sprotovanje krajevnih uprav, ki pa po
ministrovih besedah ne bo pogojevalo
vladno odločitev.

Vlada čaka na odločitve državne
servisne konference, ki je prvič zaseda-
la 28. novembra ob odsotnosti zastop-
nikov Furlanije-Julijske krajine. Bil pa je
navzoč predstavnik družbe Gas Natural,
ki ima pravico do prisotnosti na konfe-
renci, ne sme pa vplivati na njeno
usmeritev. Passera je glede na lokalno
konferenco poudaril, da na njej ne

prevladuje večinsko mnenje, pač pa sta-
lišče pomembnejših ustanov, ki je v tem
primeru Dežela.

Rim noče imeti težav
s slovensko manjšino

Minister je v zvezi s podzemnim
elektrovodom Žavlje-Padriče pojasnil,
da ne gre za razlastitve zemljišč. temveč
le za t.i. služnosti (v it. asservimento del-
le aree), saj bodo zemljišča, ki bodo
ohranila namembnost, potem vrnjena
lastnikom. Gre za pravni detajl (vse-
binsko gledano ni razlik), s katerim ho-
če Montijeva vlada obiti zaščitni zakon
za Slovence, ki v 21-členu omenja ra-
zlaščanja in ne služnosti, o katerih go-
vori Passera. Minister je potrdil, da so
postopki za elektrovod, ki je vezan na
kopenski uplinjevalnik, že stekli, o čemer
je bila zainteresirana javnost primerno
obveščena. V časopisih, ki izhajata v Vid-
mu in v Turinu, ne pa v obeh dnevni-
kih, ki ju berejo na Tržaškem.

»S Slovenijo smo se 
o vsem posvetovali«

Passera je Rosatu, ki ga je spraše-
val o odnosih s Slovenijo, odgovoril, da
je bilo posvetovanje s sosednjo državo
»široko in poglobljeno«. Italijansko mi-
nistrstvo za okolje je sorodnemu slo-
venskemu ministrstvu poslalo vso do-
kumentacijo na osnovi postopka, ki ga
določa konvencija ESPOO o čezmejnih
vplivih infrastruktur, kot je uplinjeval-
nik. Slovensko ministrstvo, je poudaril
Passera, je ob več priložnostih posre-
dovalo Italiji svoje ocene in pripombe
glede žaveljskega načrta. Ob tem pa mi-
nister ni pojasnil, če je Rim slovenske
predloge in pripombe sploh upošteval.

Minister je tudi navedel stališča
Državnega plovnega registra in trža-
škega pristaniškega poveljstva, da je tre-
ba ladje za prevoz plina enačiti z naf-
tnimi tankerji, ki v Trstu ne predsta-
vljajo problema. Za Rim ni torej nobe-
nih ne formalnih in niti vsebinskih ovir
za ustavitev postopka za žaveljskih
plinski terminal.

S.T.

Minister Corrado
Passera

Tržaški poslanec
Ettore Rosato

KD SKALA

Terminal:
SSk vabi
v Gropado

»Skupaj in odločno proti upli-
njevalniku, za bodočnost mesta, pri-
stanišča in naših vasi« je naslov dreviš-
njega informativnega srečanja (začetek
ob 20.30), ki ga prireja stranka Sloven-
ska skupnost v dvorani kulturnega
društva Skala v Gropadi. Udeležencem
bodo na voljo informacije, ki zadevajo
vsebino načrta multinacionalke Gas Na-
taural, pa tudi točen kartografski izris
predvidene trase novega elektrovoda, ki
naj bi povezoval Trebče z Žavljami.

O teh vprašanjih bodo drevi v
Gropadi govorili izvoljeni predstavni-
ki SSk v javnih upravah, od predsedni-
ka rajonskega sveta za Vzhodni Kras
Marka Milkoviča in občinskega svet-
nika v Trstu Igorja Švaba vse do pred-
sednika pokrajinskega sveta Maurizia
Vidalija in deželnega poslanca Igorja
Gabrovca, ki vsi po vrsti in vsak v pri-
padajoči instituciji v prvi osebi od vse-
ga začetka neposredno sledijo vpraša-
nju. Pravni okvir problema bo pred-
stavil pokrajinski tajnik SSk Peter Moč-
nik, ki zadevi sledi tudi kot pravni za-
stopnik Republike Slovenije in drugih
osebkov. Pritožbo proti načrtu je svoj-
čas vložila tudi Občina Dolina in o tem
bo v Gropadi spregovorila županja
Fulvia Premolin.

Gabrovec je včerajšnje stališče
ministra Corrada Passere o terminalu
označil za nesprejemljivo in ošabno.
Očitno tudi do Slovenije, ki jo minister
očitno prezira, saj pravi, da bo Italija sa-
ma odločala. »Italija ne more sama
odločati preprosto zato, ker v Rimu ne
sedi absolutistični vladar in že zaradi te-
ga mora osrednja vlada nujno upošte-
vati stališče krajevnih demokratično iz-
voljenih dejavnikov,« meni deželni
svetnik SSk.

ŽELEZARNA - Sindikati Cgil, Cisl in Uil 

Pozitivna ocena dokumenta
o proizvodni preobrazbi

Pokrajinski sindikati Cgil, Cisl in Uil
so pozitivno ocenili dokument o proiz-
vodni preobrazbi škedenjske železarne in
prihodnosti oziroma bodoči namembno-
sti tistega območja, ki so ga predstavili

pred nedavnim deželna vlada in lokalne
uprave. Načrt sloni namreč na predlogu,
da bo v prihodnosti območje železarne na-
menjeno za industrijske dejavnosti in so
v dokumentu jasno zapisana pravila in po-
goji za nadaljnji postopek.

Spomnimo naj, da so načrt za pre-
osnovo železarne predstavili sindikatom
pred kratkim na sedežu deželne vlade med
ostalimi deželna odbornica za okolje in za
načrtovanje Sandra Savino, tržaški župan
Roberto Cosolini in pokrajinska predsed-
nica Maria Teresa Bassa Poropat. Načrt
predvideva nadzorovano zapiranje žele-
zarne, obenem pa izvajanje socialnega na-
črta za zaščito delovnih mest zaposlenih.
Prav tako so v načrtu predvideni ukrepi za
upoštevanje okolja. Sindikati so takrat vze-
li na znanje predlog in si pridržali pravi-
co, da poglobijo dokument.

Odgovor so sindikati posredovali
včeraj na pristojnem deželnem omizju,
pozitivno mnenje pa so izrekli tako po-
krajinski zvezni sindikati Cgil, Cisl in Uil
kot tudi panožni sindikati kovinarjev.
Med glavnimi razlogi so omenjena pred-
postavka, da bo to območje v prihodnosti
za industrijske dejavnosti, pa tudi dejstvo,
da bodo ustanovili subjekt, ki bo zadol-
žen za prehod in za upravljanje novih de-
javnosti. Deželno omizje se bo po neka-
terih tehničnih srečanjih ponovno sestalo
v začetku januarja. Nato bo nastal do-
končen dokument, ki bo temelj pro-
gramskega sporazuma z italijansko vla-
do glede postopnega zaprtja in pre-
obrazbe železarne. Programski sporazum
naj bi podpisali na ministrstvu za go-
spodarski razvoj v marcu.

A.G.
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VELIKI TRG - Pred županstvom in prefekturo

Stavka in protest
Demonstraciji uslužbencev Pristaniške oblasti in družbe Acegas

Na Velikem trgu sta bili včeraj do-
poldne kar dve demonstraciji, ki so ju pri-
redili različni panožni sindikati Cgil, Cisl in
Uil. Pred županstvom so glasno protesti-
rali zaposleni v družbi Acegas-Aps, ker je
že več delavcev izgubilo delovna mesta in
je pod vprašajem tudi kakovost storitev, po-
leg tega pa vzbuja zaskrbljenost nova fu-

zija s skupino Hera. Pred prefekturo pa je
bila demonstacija zaposlenih pri pristani-
ških oblasteh, ki so stavkali v vsej državi.
Protestirali so proti ukrepu pristojnega mi-
nistrstva, ki je močno krčil plače zaposle-
nih. S tem je ministrstvo hudo kršilo pra-
vice, ki jih jamči državna pogodba prista-
niških delavcev, so med drugim poudarili.

POKRAJINA

Srečanje
s konzulto
dijakov

Pokrajinska predsednica
Maria Teresa Bassa Poropat je v
dvorani pokrajinskega sveta vče-
raj dopoldne skupaj s pokrajin-
skimi odbornicami Mariello De
Francesco in Adele Pino sprejela
t.i. konzulto dijakov. Na srečanju
je bil še predvsem govor o grad-
njah oziroma stanju na tržaških
višjih srednjih šolah. Predsednica
Bassa Poropat je poudarila, da bo
pokrajinska uprava stalno sezna-
njala dijake s prizadevanji za iz-
boljšanje razmer. Dalje so kon-
zulto seznanili z dodatnim krče-
njem finančnih sredstev, ki ga je
napovedala deželna vlada. Dej-
stvo, da so šolska poslopja zasta-
rela pa za deželno upravo ni do-
volj za prejemanje dodatnih fi-
nančnih sredstev. Zaradi tega so
ukrepi pokrajinske uprave vezani
na prioritete v posameznih šol-
skih stavbah, je dodala odborni-
ca De Francescova.

UPLINJEVALNIK

Na Deželi
je »padla

prva glava«
Deželna vlada je z mesta na-

mestnika direktorja za okolje od-
stavila Pietra Giusta, ki je »zaku-
hal« afero v zvezi s storitveno kon-
ferenco o žaveljskem uplinjevalni-
ku. Funkcionarji deželne uprave, ki
jih je vodil Giust, namreč na ome-
njeni konferenci niso upoštevali
odklonilnega mnenja zastopnikov
Občine Trst in Pokrajine. Okoljska
odbornika teh dveh ustanov (Um-
berto Laureni in Vittorio Zollia) sta
ocenila, da je bil zapisnik konfe-
rence nezakonito oblikovan, ker
sploh ni upošteval negativnih ocen
občinske in pokrajinske uprave o
načrtu Gas Natural.

Predsednik Dežele Renzo
Tondo je vsekakor že prejšnji teden
napovedal »razmislek« o servisni
konferenci. Odstavitev deželnega
funkcionarja, ki je bil premeščen
na drugi deželni oddelek, nakazu-
je, da se je Tondo morda res pre-
mislil.

Ulica dei Montecchi 6

tel. 040 7786300 

faks 040 7786339

trst@primorski.eu
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KOLONKOVEC - Nova stran v bogati zgodovini kmetijske družine

Družina Debelis vabi
na novo turistično kmetijo
Zamisel v začetku stoletja, sedem let birokratskih zavlačevanj - 8. decembra odprje osmice

Levo: na odprtju
kmečkega
turizma družine
Debelis se je
zbrala velika
množica ljudi;
desno (zadaj v
sredini) Alojz
Debelis, ob njem
(za narodnimi
nošami) gospa
Zorka

KROMA

Zgodbe Draga Slavca
Po nedavni odmevni predstavitvi
avtobiografske knjige Draga Slavca
Zgodbe mojega življenja v Dolini,
bo delo, ki ga je za tisk pripravil Bo-
ris Pangerc, predstavljeno tudi v
mestnem središču. Srečanje z ne-
kdanjim prekomorcem in z njego-
vo privlačno življenjsko zgodbo bo
jutri ob 16. uri v dvorani Tessitori
na Oberdankovem trgu. O Dragu
Slavcu in njegovi knjigi bodo spre-
govorili predsednica pokrajinskega
odbora VZPI-ANPI Stanka Hrova-
tin, zgodovinar prof. Jože Pirjevec
in senator Stojan Spetič.

Koncert keltskih harf
Keltske harfe in božične melodije v
irskem slogu pričakujejo obisko-
valce nocojšnjega koncertnega sre-
čanja, na katerem bo skupina Gi-
rotondo d'arpe predstavila svojo
najnovejšo cd ploščo. Skupina har-
fistk prof. Tatiane Donis bo prvič
razkrila program zbirke dvanajstih
skladb, med katerimi je tudi novost,
ki jim jo je posvetil priznani harfist
Vincenzo Zitello. Predstavitev v
avditoriju Doma Glasbe v ulici Ca-
pitelli 3 se bo pričela ob 21.00.

Gledališče na slovenski tv
Slovenski programi Rai vabijo da-
nes v gledališče. Ob 20.50 bo na tre-
tji mreži Rai/bis na sporedu pos-
netek drugega dela igre iz lanske se-
zone SSG-ja Šoferji za vse čase. Re-
žijo komedije je podpisal Boris Ko-
bal. Gledalci so si v nedeljo lahko
ogledali ogledali prvi del, drugi pa
bo na sporedu nocoj.

Novinarski krožek
Roberto Weber je bil potrjen na
mestu predsednika Novinarskega
krožka v Trstu. V odbor sta bila iz-
voljena tudi Boris Simoneta in Da-
vorin Devetak kot predstavnika
poklicnih novinarjev oz. sodelavcev,
Aleksander Rojc pa bo namestnik
preglednikov računov. Odbor si bo
v kratkem porazdelil funkcije za tri-
letni mandat.

O spolnosti in čustvih
V gledališču Miela bo danes ob 17.
uri srečanje na temo starši in otro-
ci, spolnost in čustva. Sodelujejo
psihologinja Maria Grazia Giachin,
specialistka za virusna obolenja
Donatella Giacomazzi in Ada Moz-
nic za prostovoljce Linea Azzurra.

Antologija srhljivk
V knjigarni In der Tat v Ul. Diaz 22
bodo danes ob 18. uri predstavili
antologijo srhljivih zgodb Nero 13.
Il giallo a Nord-Est. Prisotna bosta
urednika in nekateri med trinajsti-
mi avtorji zgodb.

Dan po uradnem slovesnem od-
prtju turistične kmetije na Kolonkovcu
je Alojza Debelisa in njegove sinove ča-
kalo včeraj za kmečke pojme nevsa-
kdanje delo: urejanje cvetja, lončkov z
rastlinami in drugih darov, ki so jih bi-
li deležni s čestitkami za dober začetek
novega obrata. »Več kot sto smo jih pre-
jeli,« jih je zadovoljno naštel starosta
Alojz. V torek se je pripeljalo na Ko-
lonkovec toliko ljudi, da so avtomobili
ohromili promet v bližnji Ulici Cam-
panelle in začasno tudi »ustavili« me-
stni avtobus proge št. 33. Tolikšen
obisk priča o širokem krogu prijateljev
in znancev, ki so jih znali Debelisovi
»osvojiti« s svojo domačnostjo, prilju-
bljenostjo in predvsem s kvaliteto svo-
jih kmetijskih pridelkov.

Nova turistična kmetija odpira no-
vo stran v bogati knjigi družine Debe-
lis. Posestvo na Kolonkovcu se je rodi-
lo pod drugačnim imenom, saj je bil no-
no Kristjan po imenu Simonič. Prihajal
je z Vipavskega, imel je 12 otrok, a kaj
ko so vsi sinovi pomrli v rani mladosti.
Ostalo mu je šest hčerk. Alojzova ma-
ma, Kristjanova hči, se je omožila Aloj-
zom Debelisom, domačinom s Kolon-
kovca, tako je dobila kmetija sedanje
ime. Sedanji Alojz - dolgoletni pred-
sednik Kmečke zveze - jo je učvrstil in
predvsem - to bo verjetno njegova ve-
lika življenjska zasluga - ohranil v tež-
kih sedemdesetih in osemdesetih letih
prejšnjega stoletja, ko so divje razlasti-
tve požrle druge kolonkovske vrtnarije.

V novih prostorih je nekaj spomi-
nov na preteklost. Na dvorišču pod stre-
ho je na ogled voz, s katerim so se - ko
so še imeli konja - Debelisovi peljali ob
delavnikih na delo, ob praznikih pa na
izlete in veselice v Dolino, Lipico in dru-
ge bližnje kraje. Ob vhodu predstavlja
ogromna lesena preša iz 18. stoletja ne-
kakšen špalir iz preteklega kmečkega ča-
sa. Pa tudi šank je poseben: vanj je vgra-
jena iz orehovine izrezana ladijska
ograja, darilo Borisa Furlana, ki si jo je
bil nabavil pred leti na dražbi.

Nov gospodarski podvig Debeli-
sovih ima svojstveno genezo. Najmlaj-
ši sin Kristjan je na začetku stoletja na-
mignil, zakaj ne bi poskusili s turistično
kmetijo. Beseda je dala besedo in leto
kasneje so Debelisovi prešli od besed k
dejanjem. Oziroma: k papirjem. In tu se
je vsa zadeva zapletla. Sedem let je bil
davek, ki ga je morala družina plačati
italijanski, deželni in občinski birokra-
ciji, preden je lahko jeseni 2008 začela
z delom.

Po štirih letih pogled na lepo ure-
jeno poslopje pravi, da se je izplačalo.
Leseni tramovi utrjujejo videz doma-
čnosti. Na dveh ravneh razmeščene pro-
store bo zdravo ogrevala sončna ener-
gija. Kuhinja je pripravljena in bo zače-
la v kratkem delovati s polno paro.
Shramba je luksuzna, prav tako prostor
za predelavo mesa. Klet z 20 večjimi in
manjšimi sodi iz nerjavečega jekla je
prostorna. Skratka: vse je bilo tako zgra-
jeno in opremljeno, da bo turistična
kmetija s pogledom na morje vabljiva za
domače goste in tujce.

Kolonkovska ekipa je preizkušena.

Oče Alojz in njegova žena, gospa Zor-
ka, lahko računato na pomoč sinov An-
dreja in Pavla, njunih žena Tatjane ozi-
roma Milene, ter sina Kristjana. Resni-
ci na ljubo so sinovi že prevzeli v roke

kmetijo, in jo lepo razvijajo, kot je pri-
znal ponosni oče Alojz. Po slovesnem
odprtju bo turistična kmetija dočakala
svoj poslovni krst to soboto, 9. decem-
bra, in bo nato s frasko vabila goste vse

do 23.decembra. Obisk bi bil verjetno
najlepše plačilo za ves trud, energijo in
investicijo, ki so jih Debelisovi vložili v
svoj najnovejši projekt.

M.K.

DEVIN-NABREŽINA - Javno koristna dela

Lepa zgodba o delu
Občinska uprava omogočila zaposlitev 14 ljudi za dobo osmih mesecev - Zadovoljstvo odbornika Corigliana

V devinsko-nabrežinski občini se te
dni odvija lepa zgodba. V času, ko so šte-
vilna delovna mesta na prepihu in ko je
zaposlitev za mnoge nekakšna fata mor-
gana, je uprava Vladimirja Kukanje da-
la 14 osebam možnost začasne zaposli-
tve za opravljanje javno koristnih del.
Vložila je ustrezne projekte na deželo in
jo zaprosila za prispevek. Dežela je pro-
jekte odobrila in s prispevkom krila 90
odstotkov celotnega stroška, kar je 14
osebam omogočilo zaposlitev za dobo
osmih mesecev.

Levosredinska devinsko-nabrežin-
ska uprava je že poldrugi mesec (!) po
zmagi na volitvah pripravila devet pro-
jektov za javno koristna dela, da bi v okvi-
ru operativnega programa evropskega so-
cialnega sklada lahko prejela deželni pri-
spevek. Konec septembra je prejela po-
zitivni odgovor deželne uprave. Slednja je
odobrila vseh devet projektov in nakaza-
la sredstva za kritje 90 odstotkov celot-
nega stroška, to je 161.370 evrov. Pre-
ostalih slabih 18 tisoč evrov je dodala ob-
činska uprava.

Odobritev je najbolj razveselila 14
ljudi, od katerih so trije osebe iz devinsko-
nabrežinske občine. Osebe, ki so bile dot-
lej brezposelne, so bile zaposlene za do-
bo osem mesecev. Njihovo delo so do-
mačini po vaseh že opazili. Počistili so ce-
ste, odtočne kanale, jaške, odstranili ve-
jevje, listje. »Nekateri jaški so bili zaraš-
čeni s korenikami, pomeni, da jih že leta
niso počistili,« je pojasnil občinski od-
bornik za proračun Lorenzo Corigliano,
dejanski akter te lepe devinsko-nabre-
žinske zgodbe. »S temi projekti smo do-
segli dvojni cilj: vsaj za nekaj mesecev smo

dali ljudem možnost, da njihove družine
nekoliko zadihajo, naše vasi pa so čistej-
še, imajo lepšo podobo.«

Sklep o javno koristih delih je bil
vključen v rebalans proračuna, ki ga je na
zadnji seji občinska skupščina odobrila so-
glasno. Takrat je nekdanja odbornica v
Retovi upravi Daniela Pallotta pohvalila
Kukanjev odbor, ker mu je uspelo spra-
viti koristne projekte pod streho. Od-
bornik Corigliano je po seji »razkril«, ka-
ko je bilo to mogoče doseči: »Ključnega
pomena je bilo sodelovanje občinskih ura-
dov in njihovega osebja. Zelo so se anga-
žirali za pripravo projektov in sledili ce-
lotnemu postopku. S takim skupnim de-
lom uspeh ni mogel izostati.«

Po tem lepem dosežku je Coriglia-
no zazrt že v bližnjo prihodnost. »Sedaj
pričakujemo na razpis za nove projekte.
Dežela naj bi izdala razpis januarja ali fe-
bruarja. Pripravljeni smo, da spet izkori-
stimo priložnost, tokrat s še večjo zagna-
nostjo, saj bi na ta način zaposlili devet na-
ših občanov, ki sedaj čakajo na delo.«

M.K.

LORENZO

CORIGLIANO

KROMA

RIBOLOV - V občinah Devin - Nabrežina in Marano Lagunare

Projekt za razvoj ribolova
Na Trgovinski zbornici predstavili več kot 2 milijona evrov vreden projekt za večjo kompetitivnost ribiškega sektorja

Ribištvo in njegov trajnostni razvoj
v občinah Devin-Nabrežina in Marano
Lagunare bosta po novem deležna po-
sebne pozornosti s strani Dežele FJK. Ta
je namreč pred meseci sprejela predlog
osmih javnih in privatnih organizacij na-
še dežele, da bi oblikovali posebno akcij-
sko skupino, ki so jo poimenovali Grup-
po di Azione Costiera, z njeno pomočjo
pa bi upravljali načrt za lokalni razvoj, v
katerem bi posebno pozornost namenili
ribiški panogi. Ta projekt, ki nosi ime GAC
(Gruppo di Azione Costiera), je bil letos
poleti sprejet, podrobnosti projekta pa so
njegovi glavni akterji predstavili na vče-
rajšnji novinarski konferenci na sedežu
Trgovinske zbornice.

Gostitelj srečanja in predsednik
Trgovinske zbornice Antonio Paoletti je
spomnil, da njihovo podjetje Aries že kar
nekaj let posebno pozornost posveča ri-
biški panogi. Slišali smo, da je bilo doslej
delovanje ribiške panoge precej nepove-
zano z ostalimi zborničnimi organi, sedaj
pa bo ta nov projekt lahko z bolj integri-
rano politiko deloval učinkoviteje. Pozi-

tiven je tudi podatek, da bo projekt
usmerjen k podpori celostnega ribiškega
razvoja ter da bo promoviral njegov traj-
nostni razvoj. Projekt GAC sta pohvalila
župana sodelujočih občin, Vladimir Ku-
kanja in Mario Cepile, ki sta dejala, da

projekt predstavlja nov način soočenja z
ribiškim sektorjem, ki bo po novem lah-
ko računal na neposreden odnos z javni-
mi upravami, obenem pa bodo ribiči mo-
rali verjeti, da so javni upravitelji na nji-
hovi strani.

Kot je dejal Paoletti, ta projekt pred-
stavlja nadgradnjo dela, ki ga je njihovo
podjetje Aries začelo pred leti, med glav-
nimi cilji tokratnega projekta pa so pove-
čanje kompetitivnosti ribiškega sektorja,
upravljanje z okoljem in teritorijem ter kre-
pitev mednarodnega sodelovanja (v tem
primeru s Slovenijo in Hrvaško). Izvedeli
smo tudi, da bodo po novem posebno po-
zornost posvečali dodeljevanju pomoči za
mali ribolov, ki mora postati steber lokal-
nega razvoja. Projekt, ki je vreden
2.179.302,00 evrov (50% EU, 40% država,
10% Dežela FJK), pa bo ribičem ponudil tu-
di spodbude, ki jih potrebujejo, da bo ri-
bolov manj škodil morskemu ekosistemu.

Gre za nekakšno reformo ribiške po-
litike, je menil deželni odbornik za kme-
tijstvo Claudio Violino, ki je pohvalil pro-
jekt in dodal, da bo del sredstev namenjen
neposredno projektu GAC, del pa bodo
namenili najboljšim predlaganim projek-
tom in aktivnostim. Naj ob koncu še po-
vemo, da bodo sredstva za načrtovanje lo-
kalnega razvoja na razpolago v obdobju
2013-2015. (sč)

Z včerajšnje predstavitve na Trgovinski zbornici KROMA
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netiči - 040 212733 - samo s predhod-
nim telefonskim pozivom in z nujnim
receptom.

Lekarne odprte tudi od 19.30 do
20.30 

Ul. dell'Istria 33, Ul. Belpoggio 4, Trg
Giotti 1, Žavlje - Ul. Flavia di Aquilinia
39/C, Fernetiči - 040 212733 - samo s
predhodnim telefonskim pozivom in z
nujnim receptom.

NOČNA SLUŽBA
Lekarna odprta od 20.30 do 8.30 

Trg Giotti 1 - 040 635264.
www.farmacistitrieste.it 

118: hitra pomoč in dežurna zdrav-
stvena služba (od 20. do 8. ure, pred-
praznična od 14. do 20. ure in prazni-
čna od 8. do 20. ure)
Za dostavljanje nujnih zdravil na dom,
tel. 040 350505 - Televita.
Telefonska centrala Zdravstvenega
podjetja in bolnišnic: 040 399-1111.
Informacije KZE, bolnišnic in otroške
bolnišnice, tel. (zelena številka) 800 -
991170, od ponedeljka do petka od 8.
do 18. ure, ob sobotah od 8. do 14. ure.
Nudi informacije o zdravstvenih sto-
ritvah, o združenih tržaških bolnišni-
cah in o otroški bolnišnici Burlo Ga-
rofolo.

Danes v Boljuncu praznujeta le-
po obletnico poroke GORAN in AN-
TONELA. Sprejmite iskrene čestitke
in še veliko zdravja in skupnega ra-
zumevanja. To Vama želijo Anica in
Stojan z družino.

Hip, hip, hurà, v Dolini naš
ALEKSANDER jih danes 30 ima. Da
bi bil vedno tako priden fant, posebno
pa, da bi ga sreča spremljala vsepo-
vsod mu želijo mama, papà sestra
Nataša z Maksom in njegova Jana.

Na Beloglavu novo sosedo ima-
mo. Hurà SOFIJA, med nas si prišla!
Polno zdravja tebi in družini ti pri-
srčno vsi mi Viola želimo.

AMBASCIATORI   16.45, 18.30, 20.20,
22.10 »Le 5 leggende«.

ARISTON   Dvorana je rezervirana.
CINECITY  16.15, 18.15, 20.15, 22.15 »Le

5 leggende«; 16.40 »Di nuovo in gioco«;
19.00 »Una famiglia perfetta«; 16.30,
18.25, 20.20, 22.15 »Il peggior Natale
della mia vita«; 16.30, 18.50, 21.10 »The
Twilight Saga: Breaking Dawn - parte
2«; 21.30 »007 Skyfall«; 16.15, 18.15,
20.15, 22.15 »Moonrise Kingdom - Una
fuga d'amore«; 16.40, 19.10, 21.40 »The
Grey«; 16.20, 18.15, 20.10, 22.10 »Scu-
sa mi piace tuo padre«.

FELLINI   16.00, 18.05, 20.10, 22.15
»Argo«.

GIOTTO MULTISALA 1   15.45, 17.20,
20.40 »La sposa promessa«; 15.45,
17.55, 20.05, 22.15 »Grandi speranze«.

GIOTTO MULTISALA 2   16.00, 20.00
»Venuto al mondo«; 19.00, 22.20 »La
bicicletta verde«.

GIOTTO MULTISALA 3   18.10, 22.15
»Di nuovo in gioco«.

KOPER  PLANET TUŠ   20.30 »Atlas
oblakov«; 15.05, 16.05, 16.55, 18.10,
18.40 »Božičkov vajenec«; 20.15 »Na-
hrani me z besedami«; 16.10, 18.15

Danes, ČETRTEK, 6. decembra 2012 

SV. MIKLAVŽ 

Sonce vzide ob 7.31 in zatone ob 16.21
- Dolžina dneva 8.50 - Luna vzide ob
24.00 in zatone ob 11.58

Jutri, PETEK, 7. decembra 2012 

AMBROŽ 

VREME VČERAJ: temperatura zraka 68
stopinj C, zračni tlak 1010 mb ustaljen,
vlaga 45-odstotna, veter 5 km na uro
vzhodnik, nebo oblačno, morje rahlo
razgibano, temperatura morja 15,2 sto-
pinje C.

Do petka, 7. decembra 2012
Običajni urnik lekarn:

od 8.30 do 13.0
in od 16.00 do 19.30

Lekarne odprte
tudi od 13.00 do 16.00 

Ul. dell'Istria 33 - 040 638454, Ul. Bel-
poggio 4 - 040 306283, Žavlje - Ul. Fla-
via di Aquilinia 39/C - 040 232253, Fer-

»Pet legend«; 17.10, 20.00 »Skyfall«;
19.20, 21.35 »Skok čez plot«; 15.10,
17.15 »Pet legend 3D«; 15.40, 18.05,
20.35 »Somrak saga: Jutranja zarja 2.
del«; 20.30 »Zadnji obhod«.

NAZIONALE   Dvorana 1: 16.30,
20.10, 22.15 »Una famiglia perfetta«;
16.30, 18.15, 22.15 »Troppo amici«;
Dvorana 2: 18.30 »Il peggior Natale
della mia vita«; 18.15, 22.15 »Ruby
Sparks«; Dvorana 3: 16.45 »Hotel
Transylvania«; 16.45, 18.30, 20.15,
22.15 »Moonrise Kingdom - Una fu-
ga d'amore«; Dvorana 4: 20.00 »007
Skyfall«; 20.15 »Scusa mi piace tuo
padre«.

SUPER   Film prepovedan mladim iz-
pod 18. leta starosti.

TRŽIČ  KINEMAX   Dvorana 1: 17.40,
19.50 »Le 5 leggende«; 21.45 »Di
nuovo in gioco«; Dvorana 2: 18.00,
20.00 »Il peggior Natale della mia vi-
ta«; 22.00 »Lawless«; Dvorana 3:
17.30, 20.00, 22.10 »Una famiglia per-
fetta«; Dvorana 4: 18.00, 20.10, 22.10
»Moonrise Kingdom - Una fuga
d'amore«; Dvorana 5: 17.45, 19.50,
22.00 »Ruby Sparks«.

DAN ODPRTIH VRAT na liceju Fran-
ceta Prešerna bo v petek, 14. decem-
bra, ob 18. uri v šolskih prostorih na
Vrdelski cesti - Strada di Guardiella,
13/1 v Trstu. Prisrčno vabljeni starši
in dijaki nižjih srednjih šol.

SKD VESNA prireja v soboto, 8. de-
cembra, izlet v Maribor. Ogled najpo-
membnejših znamenitosti letošnje ev-
ropske prestolnice kulture in razstave
»Skoraj pomlad«. Zbirališče pred spo-
menikom padlim v NOB v Križu ob
6.45, odhod ob 7.00. Prosimo za to-
čnost. Možen postanek na Opčinah.
Vrnitev v večernih urah. Informacije in
prijave na tel. št. 333-7702061 (Mati-
ja), 333-4463154 (Mitja).

SŠKD TIMAVA MEDJAVAS ŠTIVAN
organizira v nedeljo, 16. decembra,
izlet na božični sejem v Villach/Be-
ljak (Avstrija). Program: 8.15 zbira-
lišče v Medjevasi (8.30 v Štivanu),
10.00 postanek za kavo, 11.30 pri-
hod v Villach/Beljak, 12.00 kosilo,
13.00 prosti ogled stojnic in boži-
čnega sejma, 18.30 povratek domov,
20.30 prihod v Medjevas. Cena
vključuje prevoz in kosilo. Infor-
macije in rezervacije do četrtka, 13.
decembra: Erica 347-5447788, Eli-
sabetta 338-3415382.

BERTO IN VASILIJ PIPAN  sta odprla
osmico v Mavhinjah. Tel. št.: 040-
299453.

NA OSMICO v Mačkoljah št. 33 vas va-
bi Paolo Parovel. Tel. št. 040-231572.

OSMICO  je odprl Zidarič, Praprot št.
23.

OSMICO ima Zahar v Borštu št. 57. Tel.
040-228217.

OSMICO je odprl Milič, Repen 49. Tel.
št.: 040-327104.

OSMICO je odprl Sergio Giovannini v
Ul. Modiano št. 2. Tel. 335-6045771.

PRI DAVIDU v Samatorci št. 5 je odprta
osmica. Tel. 040-229270. Vabljeni!

Dobrodošla mala 

Sofia!
Z Jano in Danielejem se veselim
in vso srečo jim želim   

presrečna pranona Rožeta

FOTOGRAFIJA - V Državni knjižnici

Akšamijevi
Bosanski portreti

Slavni višegrajski most na
Drini bo od danes »nagovarjal«
obiskovalce Državne knjižnice Ste-
lio Crise (Largo Papa Giovanni
XXIII). Tu bodo namreč ob 19. uri
odprli razstavo bosanskega foto-
grafa Alije M. Akšamije, ki velja za
enega od pionirjev jugoslovanske
fotografije. Njegovi Bosanski por-
treti, med katerimi izstopajo tisti
Nobelovega nagrajenca Iva An-
drića, bodo na ogled do 31. ja-

nuarja (med obratovalnim časom
Državne knjižnice).

Alija M. Akšamija se je rodil če-
ta 1919 v Rogatici v Bosni; večino ži-
vljenja je preživel v Višegradu, se iz-
obraževal v Beogradu, Združenih
državah Amerike in Sarajevu, kjer
danes tudi živi. Razstava njegovih
črno-belih fotografij, na ogled jih bo
okrog 30, spada v niz dogodkov, ki
jih ob 120-letnici rojstva pisatelja Iva
Andrića prireja društvo Cizerouno.

Pisatelj Ivo
Andrić pred
višegrajskim
mostom 

ALIJA M. AKŠAMIJA

MILJE - 68-letni Fabio Simoncelli je zdaj v zaporu

Poskus umora
zaradi dediščine

Dva krat je pritisnil na petelina,
toda pištola je zatajila; zato je zagra-
bil nož in se z njim spravil nad dve
ženski ter ju zabodel. Ženski so hudo
ranjeni sprejeli v bolnišnico na Kati-
nari, že včeraj popoldne pa nista bili
več v smrtni nevarnosti.

To je izid obiska 68-letnega Fa-
bia Simoncellija pri 90-letni gospe, ki
je bila poročila njegovega že umrle-
ga očeta. Gospa biva v neki manjši vi-
li pri Miljah na cesti, ki pelje z bi-
všega prehoda pri Lazaretu proti sta-
rim Miljam. Z gospo sta bili v strav-
bi sodno določena upravljalka pre-
moženja in njena hči.

Ob 13.50 je prišlo do hudega
prerekanja, po vsej verjetnosti v
okviru spora glede dediščine. Si-
moncelli je zagrabil staro pištolo
Browning 9 mm, s katero pa k sreči
ni zadel nikogar. Nato je zagrabil, kot
rečeno, za nož. Upravljalko je zabo-
del v hrbet, njeno hčerko pa v prsni
koš. Upravljalki je kljub temu uspe-
lo zbežati in zatekla se je k sosedu,
ki je brž poklical policijo.

Policisti mobilnega oddelka so
takoj posegli in kmalu prihiteli do vi-

le. Moškega so aretirali, kasneje pa
pridržali pod obtožbo poskusa umo-
ra. Ženskama pa so nudili takojšnjo
pomoč in ju nato hudo ranjeni spre-
jeli s pridržano prognozo v bolnišni-

ci na Katinari. Kasneje so nam spo-
ročili, kot rečeno, da nista več v
smrtni nevarnosti.

Na sliki: arhivski posnetek 9-
kaliberske pištole Browning

Verižno trčenje
pri Fernetičih
Pri Fernetičih je prišlo včeraj zgodaj
dopoldne do nekaterih lažjih pro-
metnih nesreč, ki so povzročile ne-
kaj ranjenih. Zaradi ledu na cesti so
namreč nekateri avtomobili trčili v
druga vozila, skupaj pa je bilo vple-
tenih najmanj sedem vozil. Pri tem
so bile vsaj štiri osebe lažje ranjene.
Do nesreč je prišlo, kot rečeno, za-
radi zaledenelih cest. Zaradi tega je
cestna policija, ki je prihitela na po-
moč ponesrečencem, iz varnostnih
razlogov tudi odredila zaprtje ne-
katerih cestnih povezav.

TRŽAŠKA OBČINA - Nevarnost sneženja

Plan proti snegu
Jutri med 11. in 15. bodo občanom delili sol

Tržaška občina se pripravlja na klju-
bovanje morebitnim izrednim razmeram,
ki bi se ob koncu tedna utegnile pojaviti na
Krasu in morda celo v mestu ob snežnih
padavinah, ki jih vremenoslovci napove-
dujejo v soboto in bi utegnile biti dokaj obil-
ne. Zaradi tega bodo jutri v sodelovanju z
družbo Acegas-APS poskrbeli za brezpla-
čno razdeljevanje soli prebivalstvu.

Sol bodo delili med 11. in 15. uro na
sledečih mestih: Prosek 159 (rajonski

svet), pri Bošketu št. 6 (sedež 6. mestne-
ga okraja), Ul. Giulio Cesare 6 (notranje
dvorišče tržnice na debelo, na strani ulice
Campo Marzio), Ul. dei Macelli 3 (ne-
kdanje skladišče Trieste Trasporti). S so-
delovanjem prostovoljcev civilne zaščite
bodo v istem času delili sol tudi na Opči-
nah na Dunajski cesti 53 (4. okraj mestne
policije).

Vsak občan lahko prevzame do 5
kilogramov soli in si mora predhodno
priskrbeti primerno posodo, vrč ali vreč-
ko. Ne bo odveč opozoriti, da je sol in-
dustrijske proizvodnje namenjena pre-
prečevanju nastajanja ledu pred stano-
vanji oz. na pločnikih in je vsaka druga
raba neumestna.

Občina tudi opozarja na določilo ob-
činskega pravilnika, po katerem morajo
stanovalci in upravitelji trgovin, obrtniških
delavnic ter javnih lokalov poskrbeti za čiš-
čenje pločnikov pred svojimi objekti v ši-
rini vsaj enega metra, ki naj bo prost sne-
ga oziroma ledu. V ta namen se morajo
pravočasno opremiti z ustreznim orodjem
in potrebno količino soli.
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KOLEDARSKA STRAN

Zadruga Primorski dnevnik in uredništvo Primorskega 
dnevnika v sodelovanju s SKD F. Prešeren, ZSKD in ZSŠDI

vabijo na

srečanje na teritoriju, 
ki bo danes, 6. decembra 2012, ob 20.30
v mali dvorani gledališča F. Prešeren v Boljuncu

na katerem se bomo pogovarjali o položaju
in perspektivah Primorskega dnevnika.

Vabljeni so vsi člani društev Dolinske občine

AŠD SK BRDINA obvešča, da se bodo tu-
di v letošnji zimski sezoni odvijali te-
čaji smučanja. Informacije na sedežu
društva, Repentabrska ul. 38 na Opči-
nah, ob ponedeljkih od 20. do 21. ure.
Tel. št.: 340-5814566 (Valentina).

ŠC MELANIE KLEIN obvešča, da se na Pe-
sku nadaljuje tečaj acquafitnessa. Obi-
skovalce in zainteresirane obveščamo, da
imajo na razpolago izkaznice z vstopi.
Info in vpisovanja na www.melanie-
klein.org, info@melanieklein.org, tel.
345-7733569. Urnik urada: ponedeljek
in četrtek 9.00-13.00, sreda 12.30-15.00.

ŠTUDIJSKI PSIHOLOŠKI CENTER pri-
reja decembra tri delavnice emocij za
otroke od 3 do 10 let in brezplačno de-
lavnico dobrega počutja za odrasle. In-
formacije in vpis na tel. 320-7431637,
info@psicologo.trieste.it ali www.psi-
cologo.trieste.it.

AŠD MLADINA  organizira tečaj smu-
čanja z začetkom v soboto, 12. januarja.
Informacije in vpisovanje na: in-
fo@mladina.it ali tel. št. 347-0473606
ali 392-2303152.

KD BARKOVLJE, Ul. Bonafata 6, s po-
kroviteljstvom ZSKD in Slovenske pro-
svete, vabi do danes, 6. decembra, od
15.00-19.00 na predbožični razstavni se-
jem. Razstavlja 22 ustvarjalk.

OBČINA ZGONIK obvešča, da bo teh-
nični urad zaprt danes, 6. in petek, 7.
decembra, zaradi natečaja in izpol-
njevanja osebja.

ZSKD vabi včlanjena društva na sreča-
nja o Primorskem dnevniku: danes, 6.
decembra, ob 20.30 v prostore KD F.
Prešeren v Boljuncu; v torek, 11. de-
cembra, ob 17.30 v Narodni dom v
Trstu; v petek, 14. decembra, ob 20.30
v Prosvetni dom na Opčinah.

DRUŠTVO ROJANSKI MARIJIN DOM
vabi na tečaj božičnih venčkov in okra-
skov, ki ga bo vodila gospa Jadranka Sed-
mak v petek, 7. in torek, 11. decembra,
od 10. do 12. ure v Marijinem domu v
Rojanu (Ul. Cordaroli 29).

JUS MEDJA VAS obvešča člane, ki so
zainteresirani za sečnjo drvi na ju-
sarskem premoženju, naj naslovijo
prošnje upravnemu odboru do pet-
ka, 7. decembra.

TABORNIKI RMV obveščajo, da bo red-
ni občni zbor organizacije v petek, 7. de-
cembra, v Kulturnem domu na Prose-
ku, ob 17.30 v prvem in ob 18.00 v dru-
gem sklicanju. Vabljeni vsi člani, starši
in prijatelji! Taborniški srečno!

UPRAVA OBČINE DOLINA obvešča,
da bo kot vsako leto tudi letos prire-
dila Božični sejem na glavnem trgu
Gorici v Boljuncu do nedelje, 9. de-
cembra. Ob sejmu bodo na sporedu

prireditve in kulturni dogodki.
KRU.T vabi na tretje srečanje iz sklo-

pa »Zdravje je naša odločitev«, v po-
nedeljek, 10. decembra, ob 17.30 na
sedežu krožka. Predavala bo Marija
Merljak, inženir živilske tehnologije.
Dodatna pojasnila in prijave na se-
dežu, Ul. Cicerone 8/B, tel. 040-
360072, krut.ts@tiscali.it

BIOTERAPIJA v Bazovici - srečanja bo-
do v Bazovskem domu (Ul. I. Gruden
72/1) v dneh 11., 12.,in 13. decembra, od
17.00 do 19.00. Za info: 040-226386 ali
sms: 328-9563272 (Magda).

NA AD FORMANDUMU v Trstu so v te-
ku vpisovanja na tečaje. Božični jedilni
list low cost: 5 ur, v torek, 11. decembra,
17.30-22.30. Začetni tečaj kuhanja: 15 ur,
ob sredah (12., 19. decembra, 17.30-
22.30). Tečaji jezikov (slovenščina, an-
gleščina) in računalništva. Ob bližajočih
se božičnih praznikih lahko podarite da-
rilni bon za tečaj. Info in prijave: 040-
5660360, ts@adformandum.org.

NARODNA IN ŠTUDIJSKA KNJIŽNICA
vabi svoje člane na občni zbor, ki bo v
torek, 11. decembra, ob 17.00 v prvem
ter ob 17.30 v drugem sklicu v čitalnici
NŠK v Trstu, Ul. sv. Frančiška 20. Dne-
vni red: predstavitev in odobritev pro-
računa NŠK za leto 2012; razno.

SLOVENSKI FILATELISTIČNI KLUB
L. Košir vabi slovenske filateliste in
prijatelje na mesečno srečanje, ki bo
izjemoma tokrat v torek, 11. decem-
bra, ob 18.30 v Gregorčičevi dvorani
v Ul. Sv. Frančiška, 20.

ZDRUŽENJE PROSTOVOLJCEV Hospi-
ce Adria Onlus vabi na predavanje »Ko-
munikacija v družini, ko pride bolezen«
v torek, 11. decembra, ob 17. uri v raz-
stavni dvorani, ki jo je dala na razpola-
go Zadružna Kraška banka, Ul. Ricrea-
torio 2 na Opčinah. Zagotovljen bo tu-
di parkirni prostor ZKB. Predaval bo
Dani Sitar, odgovorni za društvo Dru-
žina in življenje iz Leskovca.

DRAGI VAŠČANI OBČINE REPENTA
BOR bliža se božični čas! Trenutek, ko
se vsa družina zbere in skupno deli le-
pe trenutke. Ob tej priložnosti smo se
učenci OŠ A. Gradnika v sodelovanju z
Občino Repentabor odločili, da bomo
v sredo, 12. decembra, od 10. do 16. ure
v garaži občinskega sedeža na Colu zbi-
rali oblačila, igrače, šolske potrebščine
in pakirano hrano za Rdeči križ iz Lo-
gatca. Pomagajte nam olepšati božični
čas revnim družinam, da se bodo tudi
njim radostno zaiskrile oči! Dobrote bo-
do prostovoljci Civilne zaščite odpelja-
li v Logatec v četrtek, 13. decembra.

PODROČNI SVET Slovenskih vernikov
s Trsta - Milj in Vincencijeva Konfe-
renca vabita na obisk gostov v domu
za starejše ITIS, Ul. Pascoli 31, v sre-
do, 12. decembra: ob 16.10 molitev
rožnega venca in nato sv. maša ter
prijateljsko druženje.

SKD IGO GRUDEN obvešča, da bo boži-
čni sejem potekal v društvenih prosto-
rih od 12. do 15. decembra z urnikom
od 16. do 20. ure. Vabljeni!

UNINT   Umetniška šola z umetnikom
Leonardom Calvom in Alenko Deklic
vabi na konferenco »Umetnost in
Univerzalni Božič«, v sredo, 12. de-
cembra, ob 19.00 na sedežu šole, Ul.
Mazzini 30, 5. nadstropje. Info 333-
4236902, 040-2602395.

DAVČNI URAD Občine Repentabor
obvešča, da bo na razpolago občanom
za poravnavo davka IMU (Enotnega
občinskega davka) do petka, 14. de-
cembra, od 9. do 14. ure.

MFU   Magna Fraternitas Universalis z dr.
Guido Marotto in Leonardom Calvom
vabi na konferenco »Carazo, David
XX. stoletja« v petek, 14. decembra, ob
19.00 na sedežu  Ul. Mazzini 30, 3. nad-
stropje. Info 333-4236902, 040-2602395.

ELICSINTESI z umetnikom Leonar-
dom Calvo vabi na otroško-mladinsko
delavnico »Zabavajmo se z risanjem
stripov« v soboto, 15. decembra, od

16.30 do 18.00 na sedežu šole, Ul.
Mazzini 30, 5. nadstropje. Info 333-
4236902, 040-2602395.

OBČINA ZGONIK sporoča, da na ob-
činski spletni strani www.comune.sgo-
nico.ts.it je na razpolago programska
oprema za avtomatično izračunanje
davka in tiskanje obrazca F24 ter ob-
vešča, da je končna stopnja za l. 2012
za glavno stanovanje in funkcionalne
objekte ali prostore 0,37%, za druge
zgradbe pa 0,74%. Občinski davčni
urad bo do 17. decembra na razpola-
go za informacije in izračun davka
IMU. Urnik: torek, četrtek, sobota (sa-
mo 15. decembra) od 9. do 12. ure.

SKD TABOR ZA OTROKE - Prosvetni
dom: sobota, 15. decembra, ob 10. uri
»Ustvarjalna delavnica« z Nado in Ta-
njo. Pridružite se nam!

SLOVENSKA PROSVETA obvešča, da
15. decembra zapade rok za oddajo
prošenj za štipendije iz Sklada Albina
Ločičnika za študente inženirstva. Več
na spletni strani Slovenske prosvete
www.slovenska prosveta.org

DAVČNI URAD Občine Dolina sporo-
ča, da bo do 17. decembra vsak dan na
razpolago za informacije v zvezi z dav-
kom IMU (ponedeljek 14.30-16.00; od
torka do petka 8.30-10.30). Na občin-
ski spletni strani www.sandorligo-do-
lina.it je na voljo programska oprema
za avtomatično izračunanje davka
IMU in tiskanje obrazca F24.

PIKAPOLONICA WINTER TIME: ŠC
Melanie Klein prireja zimski center za
otroke od 3. do 10. leta, od 27. decem-
bra do 5. januarja: kvalificirano varstvo
družinam med božičnimi prazniki,
otrokom pa originalne, zabavne in
vzgojne izkušnje. Zimski center se bo
odvijal na sedežu Slovenske prosvete,
Ul. Donizetti 3. Vpisovanja do 21. de-
cembra, omejeno število mest. Info:
www.melanieklein.org, info@melanie-
klein.org; 345-7733569. Urnik urada:
pon in čet 9.00-13.00; sre 12.30-15.00.

OBČINE OKRAJA 1.1 Devin Nabrežina,
Zgonik in Repentabor) in Zadruga
»L'Albero Azzurro« obveščajo, da bo
brezplačna ludoteka delovala v Igralnem
kotičku »Palček« v Naselju Sv. Mavra ob
sredah in petkih popoldne od 16.00 do
18.00 ure in v sobotah od 10.00 do 12.00.
Ludoteka je namenjena otrokom od 1 do
6 let starosti. Za mesec december so
predvidene ustvarjalne  delavnice: Na-
kiti in Kreativni okraski. Za informaci-
je se lahko obrnete do Igralnega kotička
Palček na tel. št. 040-299099 od pone-
deljka do sobote od 8.00 ure do 13.00.

ŽPS STU LEDI vabi na predstavitev no-
vega cd-ja »Ena svetla luč gori« - ljud-
ske božične pesmi. Spremna misel
prof. Boris Pangerc, danes, 6. decem-
bra, ob 19. uri v Foyerju občinskega
gledališča F. Prešeren v Boljuncu.

ODDELEK ZA SOCIOLOGIJO Filozofske
fakultete v Ljubljani in Znanstveno-kul-
turni inštitut Mandala vabita na simpozij
»Usklajevanje zasebnega in profesio-
nalnega življenja kot ovira za številčnejšo
prisotnost žensk v politiki: predstavitev
rezultatov projekta«, ki bo danes, 6. de-
cembra, od 16. do 19. ure v Narodnem
domu v Trstu (Ul. Filzi 14). Predavanja
bodo v slovenskem jeziku s konseku-
tivnim tolmačenjem v italijanščino.

SKD BARKOVLJE,  Ul. Bonafata 6 - do
danes, 6. decembra, je pri nas na vrsti
predpraznični sejem od 15. do 19. ure.

SKD VIGRED  vabi v Štalco v Šempolaju
na božični sejem ročnih del in knjig da-
nes, 6., petek 7. in soboto, 8. decembra,
15.30-18.30, v nedeljo, 9. decembra,
10.00-11.00 in 15.00-18.00. Na sejmu so-
deluje tudi Združenje staršev COŠ S.
Gruden in OV Šempolaj.

SKD VIGRED  vabi Štalco v Šempolaju na
ogled razstave Božič na fronti 1914-
1918« danes, 6., petek 7. in soboto, 8. de-
cembra, 15.30-18.30, v nedeljo, 9. de-
cembra, 10.00-11.00 in 15.00-18.00.

UPRAVA OBČINE DOLINA - odborni-
štvo za kulturo obvešča, da bo v sklo-
pu pobud vezanih na božični sejem,
danes, 6. decembra, ob 18.00 koncert
koračnic godbenega društva iz Buj na
glavnem trgu »Gorici« v Boljuncu, ob
19.00 pa predstavitev zgoščenke ŽPS
Stu ledi »Ena svetla luč gori« v Foyer-
ju gledališča Prešeren.

ZNANSTVENOKULTURNI INŠTITUT
MANDALA  vabi na ogled fotograf-
ske razstave »Klekljan tango: umet-
nost klekljane čipke objame elegan-
co argentinskega tanga«, ki bo danes,
6. decembra, od 12. do 19. ure v Na-

rodnem domu v Trstu (Ul. Filzi 14).
OPENSKA SEKCIJA VZPIANPI,  Knjiž-

nica P. Tomažič in tovariši SKD Tabor
ter Posoško raziskovalno središče L.
Gasparini vabijo na ogled razstave »Ko
je umrl moj oče - risbe in pričevansja
iz koncentracijskih taborišč na itali-
janski vzhodni meji (1942-1943)«, ki
bo v Prosvetnem domu na Opčinah
med 16. in 19. uro od 7. do 16. de-
cembra, ko bo tudi uradna predstavi-
tev (za šole po dogovoru).

SLAVISTIČNO DRUŠTVO Trst Gorica
Videm vabi na srečanje z Majdo Artač
in Jasno Merku ob izidu knjige Mozaik
v kovčku. Večer bosta povezovali Vilma
Purič in Loredana Umek v petek, 7. de-
cembra, ob 17.30 v Narodnem domu.

TRŽAŠKI POKRAJINSKI ODBOR VZPI
 ANPI  vabi na predstavitev knjige
Draga Slavca »Zgodbe mojega življe-
nja - Storie della mia vita« v petek, 7.
decembra, ob 16. uri v dvorani Tessi-
tori na trgu Oberdan, 5. Knjigo bo
predstavil prof. dr. Jože Pirjevec. So-
deluje sen. Stojan Spetič.

SDD JAKA ŠTOKA vabi zvesto publi-
ko, še posebno pa nekdanje in seda-
nje igralce, na odprtje razstave ob 145-
letnici rojstva in 90-letnici smrti Jake
Štoka v soboto, 8. decembra, ob 17.
uri. V nedeljo pa na veseli popoldan
v družbi Treh tičkov in ŽPZ Prosek-
Kontovel. Začetek ob 17. uri v Kul-
turnem domu na Proseku.

SKD KRASNO POLJE Gročana, Pesek,
Draga vabi na Miklavževanje, ki bo v
soboto, 8. decembra, ob 19.30 v
srenjski hiši v Gročani. Večer bodo
popestrili otroci domačega društva z
igrico »Mestni godci« v priredbi in
režiji Barbare Gropajc.

SPD KRASJE vabi v soboto, 8. decem-
bra, v Trebče na koncert in božični se-
jem. Ob18.30 bodo nastopili v tre-
benski cerkvi otroški zbor Krasje in
združeni dekliški zbor Kraški slavček
- Krasje pod vodstvom Petre Grassi
ter vrsta posebnih glasbenih gostov.
Sledilo bo odprtje božičnega sejma v
Hiški ud Ljenčkice.

SV. MILKLAVŽ se bo v društvu v Prebe-
negu ustavil v nedeljo, 9. decembra: ob
15.00 delavnica »Izdelaj božično voščil-
nico«, ob 16.00 plesni nastop Prebene-
ške mularije. Starše prosimo naj poskr-
bijo za zakusko. Angelčki bodo zbirali
darilca v soboto, 8. decembra, od 18. do
19. ure v društvu. Vabljeni.

KD KRAŠKI DOM vabi v nedeljo, 9. de-
cembra, ob 17. uri v kulturni dom na
Colu, na pogovor z Leo Pisani, avtori-
co knjige »Obleka- kaj, kdaj, kako«.

SKD TABOR   Openska glasbena sreča-
nja - sezona 2012/2013, vabi v nedeljo,
9. decembra, ob 18.00, v cerkev sv. Jer-
neja na Opčinah, na koncert Milka Biz-
jaka - orgle. Vabljeni!

VZGOJNI CENTER SESLJAN VZS 
CEO vabi na ogled razstave slik v Mav-
hinjah št. 22/d.

DRUŠTVO SLOVENSKIH IZOBRA
ŽENCEV  vabi v ponedeljek, 10. de-
cembra, v Peterlinovo dvorano, Doni-
zettijeva 3, na predstavitev knjige »Mi-
ra Mihelič. Družinska slika z gospo. Ži-
vljenje in delo Mire Mihelič (1912-
1985)«. O njej bodo spregovorili ured-
nica knjige Alenka Puhar, urednik
knjižne zbirke Album Aleš Berger in
predstavnica založbe Mladinska knji-
ga Nela Malečkar. Začetek ob 20.30.

Z.S.D.T.  Združenje svojcev duševno pri-
zadetih vabi v torek, 11. decembra, ob
19.30 na projekcijo filma »Familiy life«
z debato namenjeno družinam, ki skrbi-
jo za duševno prizadete svojce. Dogo-
dek se bo odvijal v gledališču Miela.

PREDSTAVITEV PROJEKTA »Svetovni
dnevi slovenskega dokumentarnega fil-
ma« bo v sredo, 12. decembra, ob 17.00
v Narodnem domu v Trstu (Ul. Filzi 14),
ko si bo mogoče ogledati tudi doku-
mentarni film Velikana slovenske arhi-
tekture (Plečnik : Fabiani).

SKD SLAVEC Ricmanje - Log vabi v če-
trtek, 13. decembra, ob 20.30 v dru-
štveno prireditveno dvorano na zbo-
rovski koncert »Z nasmehom v praz-
nične dni«. Večer bodo oblikovali
MlPZ Tončka Čok, MePZ Fran Ven-
turini in ZMePZ Slavec - Slovenec.
Skupaj bomo nazdravili ob prihaja-
jočih praznikih. Toplo vabljeni!

ZSKD IN USCI  vabita tudi letos na po-
budo Nativitas, Božična pesem in tra-
dicija v prostoru Alpe Jadran. Letošnji
koncerti bodo potekali po sledečih ter-
minih: 14. decembra, ob 20.30 v cer-
kvi sv. Urha v Dolini, 15. decembra, ob
20.30 v Kulturnem domu Skala v Gro-
padi in ob isti uri v cerkvi sv. Jerneja v
Barkovljah, 16. decembra, ob 15.30 v

cerkvi sv. Jurija v Bardu, 18. decembra,
ob 20.30 v cerkvi Svete Marije Velike
v Trstu, 28. decembra, ob 20.30 v cer-
kvi sv. Hieronima na Kontovelu, 29. de-
cembra, ob 18.00 v župnijski cerkvi v
Stolbici in ob 20.30 v cerkvi sv. Lenar-
ta v Vidmu, 5. januarja, ob 20.30 v Lan-
darski jami v Sv. Ivanu v Čele-Podbo-
nescu, 9. januarja, ob 20.30 v cerkvi sv.
Trojice na Katinari ter 13. januarja, ob
15.00 v Stolnici v Miljah, ob 15.30 v
cerkvi sv. Lovrenca v Ronkah in ob
17.00 v cerkvi sv. Roka v Nabrežini.

ŠEMPOLAJ  FOTOGRAFSKA RAZ
STAVA  Nataše Peric in Dušana Pavli-
ce »Sozvočje Krasa in morja« bo na
ogled v vaški gostilni (Šempolaj št. 49)
do 16. decembra. Zaprto: ponedeljek in
torek cel dan, ostale dneve pa 16.00-
18.00. Informacije: 040-200151.

V GALERIJI ARTESETTE, Ul. Rossetti 7/1,
razstavljajo njihove slike: Eugenio Pan-
crazi, Maria Pancrazi in Nives Vocchi.
Na ogled bo do 20. decembra. Urnik: od
10.30 do 12.30 in od 17.00 do 19.30. Za-
prto nedelja in ponedeljek.

V BOLJUNCU smo 23. novembra izgubili
tigrasto muco svetlo sive barve. Imenu-
je se Miky in nosi ovratnico z roza mi-
škami. Tel. št.: 320-0639057.

38LETNI FANT z večletno izkušnjo
v industrijskem področju, išče ka-
kršnokoli resno zaposlitev, tudi v
kmetijskem sektorju. Tel. št.: 040-
200882 ali 328-1740877.

DAJEM V NAJEM garažo, 17 kv.m., v Bar-
kovljah (Ul. Nicolodi). Tel. 333-4154687.

DAJEM V NAJEM malo stanovanje na
Kozini, prenovljeno. Najemnina po
dogovoru. Tel. 392-2225821 ali
00386-31260498.

GOSPA Z IZKUŠNJAMI išče delo kot
negovalka starejših oseb. Tel. 320-
0265573 ali 329-6055490.

MOTORNO KOLO YAMAHA YZF - R
125, letnik jan. 2012, prevoženih 500
km, v odličnem stanju prodam po
ugodni ceni. Tel. št.: 331-1388610.

NA NSŠ SREČKA KOSOVELA  na Op-
činah nujno potrebujemo majhen hla-
dilnik z zmrzovalno celico. Učno in
neučno osebje ter učenci bomo hvale-
žni prijaznemu darovalcu. Tel. št.:
040-211063, pon-pet 8.00-14.30.

PODARIM štiri-kolesni voz za traktor, z
gumijastimi kolesi. Tel. 040-229250.

POMAGAM PRI UČENJU in opra-
vljanju nalog v različnih predmetih.
Sem univerzitetni diplomiranec. Tel.:
339-8201250.

PRODAM ekstradeviško dalmatinsko
oljčno olje, lastne pridelave. Tel.: 339-
8201250.

PRODAM štiri zimske gume z želez-
nimi platišči nokian wr 195/65 r 15
t, primerne za golf, passat in touran.
Tel. št.: 335-7794451.

Ob 40-letnici TPPZ Pinka Tomažiča, v
spomin na očeta Zdenka Coljo in ob 3.
obletnici smrti mame Ivanke Tomažič
vd. Colja daruje Danica Colja Šemec
50,00 evrov za TPPZ Pinko Tomažič.

40-letniki, ki so novembra meseca praz-
novali v Križu, darujejo 150,00 evrov
za Sklad Mitja Čuk.

V spomin na Robija Oto daruje Klara Ko-
zina 50,00 evrov za MoPZ V. Vodnik.

V spomin na Ivana Slavca - Ninija da-
ruje žena Ema 200,00 evrov za MoPZ
V. Vodnik.

V spomin na Claudijo Cotič Čuk daru-
jejo prijatelji in sopevci Primorec Ta-
bor 30,00 evrov za Združenje AIRC.

V spomin na Ado Ban por. Pro daruje
Anamarija 30,00 evrov za cerkev sv.
Florijana pri Banih.

V spomin na Silvano Legiša darujejo
Marica, Olga in Nadja 50,00 evrov ter
Mira 20,00 evrov za mavhinjski cer-
kveni pevski zbor.

Ob 4. obletnici smrti Milkota Čebulca
daruje žena Lili 100,00 evrov za MPZ
Tabor ter 150,00 evrov za SKD Tabor
z Opčin.

Ob izgubi drage
STANE MILIČ LAZAR,

večkratne velike matere
na Kraški ohceti,

izrekamo svojcem iskreno sožalje.

Zadruga Naš Kras

Veseli
december
2012
Letošnji
december bo za marsikoga
manj prazničen, saj so izguba službe,
dopolnilna blagajna, zamude pri
izplačevanju honorarjev in podobni
»varčevalni ukrepi« žal neprijetna
stalnica tudi pri nas. In vendar je zadnji
mesec v letu tudi čas, ko nas obiščeta
Miklavž in božiček, mesec prazničnih
jelk, jaslic, osvetljenih ulic in trgov. Za
najsrečnejše pa tudi mesec potovanj,
smučanja in silvestrovanj v evropskih
prestolnicah.

Dragi prijatelji Primorskega dnevni-
ka! Vabimo vas, da kanček »veselega
decembra« ujamete v svoje fotoa-
parate in svoje fotografije (s Primor-
skim ali brez njega) pošljete naši
spletni strani www.primorski.eu.
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PLEMENITA POBUDA - Baklada po mestnih ulicah

»Dovolj z nestrpnostjo«
Sedmega decembra  1943 je iz železniške postaje odpeljal prvi konvoj Judov za nacistično taborišče Auschwitz

Več sto ljudi je sinoči po
tržaških ulicah sodelovalo na po-
budi proti rasizmu in nestrpnosti,
ki je žal vedno aktualna. Judovska
skupnost in krajevna združenja se
ob tej priložnosti spomnijo prve-
ga vlaka za nacistično taborišče
Auschwitz, ki je odpeljal s tržaške
železniške postaje 7. decembra
1943. Na vagone za živino je sto-
pilo 159 Tržačank in Tržačanov, od
katerih se jih je domov vrnilo le de-
vet.

Med deportiranci je bila tudi
mlada Ida Marcaria, ki je postala
simbol žrtev nacifašističnega te-
rorja na Tržaškem. Sprevod je
krenil z Borznega trga (tam je pre-
bivala nesrečna Ida) in šel do že-
lezniške postaje, kjer so po 7.de-
cembru 1943 odpeljali še drugi vla-
ki za nacistična lagerje.

Sinočnja pobuda
proti rasizmu po

tržaških ulicah

KROMA

OPČINE - Jutri

Razstava
Ko je umrl
moj oče

Po Boljuncu, Škednju in Re-
pentabru bodo na vrsti Opčine.
Pretresljivo razstavo Ko je umrl
moj oče si bomo namreč lahko
ogledali od 7. do 16. decembra v
openskem Prosvetnem domu.
Razstava risb in pričevanj otrok iz
koncentracijskih taborišč na itali-
janski vzhodni meje med leti
1942 – 1943, bo nova priložnost,
da se zamislimo o grozotah fašiz-
ma, ki ni prizanašal niti otrokom,
hkrati pa bo na pobudo sekcije
VZPI-ANPI za Opčine, Bane,
Ferluge in Piščance tudi priložnost
za počastitev spomina na Viktor-
ja Bobka, Simona Kosa, Ivana
Ivančiča, Pinka Tomažiča in Iva-
na Vadnala, ki jih je posebno fa-
šistično sodišče pred 71 leti ob-
sodilo na smrt. Razstavo bodo si-
cer postavili že jutri, ko si jo bo-
do ogledali dijaki nekaterih nižjih
srednjih šol, in bo odprta vsak dan
od 16. do 19. ure, vendar bo nje-
na predstavitev v nedeljo, 16. no-
vembra, ob 16. uri, neposredno po
spominski svečanosti za žrtve
drugega tržaškega procesa na
openskem strelišču.

Razstava Ko je umrl moj oče
je nastala že pred nekaj leti na po-
budo Posoškega raziskovalnega in
dokumentacijskega zgodovinsko-
socialnega središča L. Gasparini
ter ob tesnem sodelovanju z Ar-
hivom Republike Slovenije ter z
Muzejem za novejšo zgodovino
Slovenije. Razstavo dopoljuje tu-
di publikacija, v kateri so poleg
risb, spisov in fotografij otrok, ki
so šli skozi grozljivo izkušnjo ta-
borišč, tudi esejistični zapisi pred-
stavnikov Arhiva RS in Muzeja
novejše zgodovine Slovenije Met-
ke Gombač in Borisa M. Gomba-
ča ter predstavnika Centra Ga-
sparini Daria Mattiussija. Vsi tri-
je omenjeni bodo na predstavitvi
spregovorili tako o zamisli in na-
stanku razstave, kakor tudi o nje-
nem pomenu in odmevnosti.

Glede njene odmevnosti ve-
lja reči, da je žal še vedno prema-
lo zaznavna zlasti v italijanskem
prostoru, čeprav gre za stran zgo-
dovine, ki bi se je ne smelo pre-
zreti in še zlasti ne podcenjevati.
Metka in Boris Gombač ter Dario
Mattiussi so opravili izredno de-
lo, ki ga je treba primerno ovred-
notiti.

S tem v zvezi naj dodamo, da
je predsednik Zveze združenj bor-
cev za vrednote NOB Slovenije Ja-
nez Stanovnik konec oktobra po-
delil vsem trem avtorjem razsta-
ve »Quando mori' mio padre – Ko
je umrl moj oče« srebrni znak
Zveze združenj borcev za vred-
note NOB Slovenije. Odlikovali so
jih na predlog H. Janeža, vodilne-
ga Taboriščnega odbora Rab –
Gonars, ki je bil med leti 1942 –
43 kot otrok interniran v obeh ta-
boriščih in jih tudi preživel.

SEJMI - Od danes do nedelje številne prireditve

Danes prihaja Miklavž
Od Opčin do Boljunca in Milj bogati božični sejmi s pestro ponudbo domačih in tujih proizvodov

Nastop mažoretk je popestril sinočnje odprtje božičnega sejma v Boljuncu KROMA Miklavžev razstavno prodajni sejem KD Tabor na Opčinah KROMA

S prižigom luči je v Boljuncu vče-
raj popoldne ponovno zaživel že tra-
dicionalni Božični sejem, ki ga letos
devetič zapored prireja odborništvo za
kulturne dejavnosti Občine Dolina
ob finančni podpori Dežele Furlanije-
Julijske krajine. Tudi letos poteka se-
jem na glavnem trgu Gorici, da se iz-
koristi lani obnovljeni vaški trg, ki je
posebno primeren za gostitev tovrs-
tnih pobud. Po odprtju ob udeležbi ob-
činskih upraviteljev in predstavnikov
oblasti iz prijateljskih občin so otroci
pričakali prihod Miklavža ob kora-
čnicah Pihalnega orkestra Kočevje in
mažoretk. Na sejmu si bodo lahko obi-
skovalci ogledali razne božične pred-
mete, cvetlične okraske, predmete iz
stekla in lesa, vezenine in čipke, kip-
ce in predmete iz čebeljega voska in
veliko drugih stvari. Na voljo bodo
proizvodi iz občine Dolina, iz pobra-

tene občine Kočevje in iz ostalih pri-
jateljskih občin. Na razpolago bodo ob
običajni ponudbi proizvodov krajevnih
gostinskih obratov tudi srbske specia-
litete. Danes bo ob 19. uri v foyerju ob-
činskega gledališča predstavitev zgoš-
čenke ženske pevske skupine Stu ledi
Ena svetla luč gori. V petek in soboto
ob 18. uri pa bosta koncerta pihalne-
ga orkestra Ricmanje in Pihalnega or-
kestra Breg.

Na Opčinah pa je bil Miklavžev
sejem v prejšnji dneh in se je zaključil
včeraj. Ravno tako je bila bogata po-
nudba in so bili na ogled v veliki dvo-
rani Prosvetnega doma na Opčinah v
organizaciji domačega Slovenskega
kulturnega društva Tabor lični ročni
izdelki, pletenje, vezenine, umetniško
gravirani kozarci, grafike, kraška ze-
lišča in dišave, izdelki klekljarskega
krožka in vzgojno-zaposlitvenih sre-

dišč ter domačih umetnikov. Sejem se
je začel, kot veleva tradicija, s pevskim
nastopom učencev openske Osnovne
šole Franceta Bevka pod vodstvom
učiteljice Alenke Devetti ter s po-
zdravom predsednice SKD Tabor Du-
nje Sosič, predstavljal pa je nekakšen
uvod v predpraznično decembrsko ob-
dobje, ki spričo vsesplošne krize niti ni
tako veselo in brezskrbno, lahko pa ta-
ke pobude od človeka vsaj nekoliko
odženejo vsakdanje skrbi in žalostne
misli. Na sejmu je letos sodelovalo pet-
najst razstavljalcev, v glavnem doma-
činov: nekateri so bili že tradicional-
ni gostje, letos pa jih je bilo tudi nekaj
novih.

Danes se bo na Opčinah začela
pobuda, ki jo prireja konzorcij Centro
in via - Skupaj na Opčinah. Ob 15. uri
bodo po Miklavževem prihodu naja-
vili pester spored, božično razsvetlja-

vo pa bodo prižgali na 40 različnih to-
čkah. Prižgane bodo tudi luči na 12
metrov visoki smreki, okrase pa so pri-
spevali otroci iz jasli na Repentabru.
Božične pobude bodo seveda tudi v
Miljah in bodo temu namenjen sejem
odprli danes na Trgu Marconi in na
Trgu Galilei. Sejem bo trajal do 9. no-
vembra. Posebno presenečenje za
otroke bo ob 16. uri z Miklavževim
prihodom na Trg Marconi. Sejem bo-
do odprli uradno ob 18. uri ob udeležbi
občinskih upraviteljev in deželne od-
bornice za produktivne dejavnosti Fe-
derice Seganti, odprt pa bo vsak dan
od 11. do 22. ure, v nedeljo od 10. do
18. ure. Pobude ob prihodu Miklavža
bodo tudi pri Sv. Jakobu na pobudo lo-
kalnega konzorcija Centro in via. Na
šentjakobskem trgu bodo od 16.30 do
18. ure žonglerji, klovni in drugi po-
skrbeli za zabavo in dobro počutje.

Priseglo več kot dvesto
gojencev policijske šole

Ob prisotnosti namestnika
vodje italijanske policije Alessan-
dra Marangonija je včeraj dopold-
ne priseglo 211 gojencev tržaške
policijske šole. Slavnostne prisege
so se udeležili številni predstavni-
ki krajevnih institucij ter državne
administracije in tudi sorodniki
padlih policistov Luigija Vitellija,
Eddija Walterja Cosine in Vincen-
za Raiole.

Uradni govor je imel vodja
policijske šole Santo Puccia, ki je
izpostavil vlogo policije ter sil jav-
nega reda v sodobni družbi. Ob tej
priložnosti so se tudi spomnili
50-letnice ustanovitve krajevne
policijske šole, ki si je zaslužila po-
sebno pohvalo in zahvalo prefek-
ta Marangonija.
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JOŽE PIRJEVEC

Izrael, ZDA, Kanada, Češka republika, Pa-
nama, Palau, Nauru, Mikronezija in Maršalovi
otoki. Ta deveterica je na volitvah, na katerih se
je prejšnji teden Generalna skupščina OZN odlo-
čala ali priznati ali ne Palestincem državnost, gla-
sovala proti. Resnično sem se bal, da bo med nji-
mi tudi Slovenija, glede na njeno pohlevno zu-
nanjo politiko. Na srečo se je vsaj vzdržala in se
tako pridružila tistim štiridesetim državam, ki se
sicer ne strinjajo z agresivno politiko Tel Aviva,
a si tega ne upajo povedati na glas. Škoda, da Slo-
venije ni med onimi 138 državami (med kateri-
mi je celo Italija, pa čeprav tudi sama ne blesti
zaradi poguma v zunanji politiki), ki so rekle da.
Slovenci smo pravkar slavili dvajsetletnico osa-
mosvojitve in vemo, kako težko si je pridobiti
mednarodno priznanje in kaj to pomeni. Prav za-
radi te izkušnje pa tudi zaradi preprostega ob-
čutka pravičnosti, bi morali podpreti mučeniški
palestinski narod. Tega nismo storili. Odločitev
bo ostala zapisana v zgodovini naše diplomaci-
je kot še ena sramotna napaka.

Slovenci imamo z Izraelom poseben odnos.
Čeprav ne gre skrivati, da se je v 19. in na začet-
ku 20. stoletja posebno zaradi propagande cer-
kvenih krogov tudi med nami ugnezdil antise-
mitizem, je treba vendarle reči, da še zdaleč ni
bil tako razširjen in agresiven, kot je bil na pri-
mer v Avstriji, Nemčiji, na Poljskem ali v Rusiji.
Tudi zato, ker v našem prostoru ni bilo veliko Ži-
dov. Med drugo svetovno vojno so se židovski in-
telektualci, še bolj kot pri nas v drugih jugoslo-
vanskih okoljih, pogosto pridružili odporniške-
mu gibanju, kar je brez dvoma prispevalo h kre-
pitvi tovariških odnosov med njimi in partizani.
Ko se je po vojni začela oblikovati judovska drža-
va, jo je Titova Jugoslavija skupaj s Sovjetsko zve-
zo brez obotavljanja podprla. Pa ne samo z be-
sedami, temveč tudi z dejanji. V očeh beograj-
skih oblasti so bili v tistem času Arabci vpeti v
voz britanskega imperializma, medtem ko so Ži-
dje načrtovali državo, ki naj bi slonela na socia-
lističnih idealih. Treba ji je bilo pomagati. V to
akcijo je bil vpet predvsem Edo Brajnik, doma iz
Kamnika, ki je med vojno sodeloval z VOS-om,
pozneje pa z OZNO. S Titovim in Rankovićevim

privoljenjem je Brajnik že v tistem času navezal
stike s tajnim agentom Danom Yeshayahujem, ki
je prišel v Jugoslavijo, da preko njenega ozemlja
organizira emigracijo Židov iz Madžarske, Ro-
munije, Jugoslavije in Sovjetske zveze v Palesti-
no. Temu pritoku novih naseljencev so Britan-
ci, ki so deželo takrat upravljali, odločno na-
sprotovali, bil pa je izredno pomemben, saj so Ži-
dje potrebovali ljudi, posebno tehnike in vojaške
izvedence, ki so jih z Brajnikovim posredovanjem
tudi dobili. Seveda pa ni šlo samo za ljudi, tem-
več tudi za orožje, ki so ga ameriški Židje kupo-
vali na Češkem in so ga nato preko jugoslovan-
skih pristanišč tihotapili na Srednji vzhod. Braj-
nik je bil pri tem poslu tako zaslužen, da so mu
Izraelci konspirativno rekli preprosto “Prijatelj”.
Z Danom je ostal v kontaktu do svoje smrti ko-
nec leta 1983, odnosi med Tel Avivom in Lju-
bljano, ki sta jih stkala, pa so ostali živi, saj ve-
mo, da je Izrael v času naše osamosvojitve po-
magal. Dana Yeshayahuja pač predsednik Kučan
med svojim obiskom v Izraelu leta 1994 ni za-
stonj odlikoval s častnim znakom svobode.

Čeprav je Tito leta 1967 in leta 1973, ko je
prišlo do oboroženih spopadov med Izraelci in
Arabci, slednje podpiral, ni mogoče reči, da bi se
slovensko javno mnenje strinjalo z njegovo po-
litiko. Nasprotno, Tito je v obeh primerih ostal
tako osamljen, kakor malokdaj v svoji državni-
ški karieri. Pri tem je treba opozoriti na dejstvo,
da maršal ni zanikal pravice Izraelu do obstoja,
temveč je le zahteval, da Izrael prizna isto pra-
vico tudi Palestincem. Na vabilo svojega dolgo-
letnega prijatelja Nahume Goldmana, predsed-
nika židovskega svetovnega kongresa, je leta 1974
tudi izdelal mirovni predlog, ki bi zagotovil, če
bi ga sprejeli, obstoj dveh držav v Palestini v pre-
pričanju, “da Izrael ne more večno delovati s po-
ložaja sile”. Mislim, da ta ugotovitev danes drži
še bolj kot pred štiridesetimi leti in da bi jo mo-
rala Slovenija tudi izpovedati, prav zaradi zgo-
dovinskih vezi, ki jih ima z Izraelom. A tudi za-
radi moralne pravičnosti, zaradi samospoštova-
nja in mednarodnega ugleda. S tem da se je v Var-
nostnem svetu OZN prejšnji teden vzdržala gla-
sovanja, si je kot Poncij Pilat raje umila roke.

VREME OB KONCU TEDNA

Prihaja sneg
DARKO BRADASSI

Pred nami je občutna sprememba s sne-
gom. V noči na soboto in deloma v soboto ka-
že povsod pri nas na zmerno do močno sneže-
nje, tudi v nižinah in ob morju. Na Krasu bo do
sobotnega opoldneva predvidoma padlo do
okrog 20 centimetrov snega, morda tudi kaj več,
nekaj centimetrov pa ga bo tudi v Trstu in Go-
rici. Snežilo bo tudi v Benečiji, v Reziji in v Ka-
nalski dolini, vendar kaže, da bo glavnina pada-
vin v južnejših predelih dežele. Razmere bodo
vsekakor povsem zimske. Pihala bo močna bur-
ja, temperature pa bodo povečini okrog ničle, le
tik ob morju, ki je s svojimi več kot 14 stopinja-
mi Celzija še razmeroma toplo, v glavnem za
kakšno stopinjo Celzija nad ničlo.

Novo jutrišnje poslabšanje lahko uokviri-
mo v sklop dogajanja zadnjih dni. Nad večjim de-
lom Evrope se namreč zadržuje zelo obsežno ob-
močje doslej predvsem v višinah zelo mrzlega
polarnega zraka, ki sega vse do Alp. Ravno Al-
pe so nas včeraj in danes obvarovale pred nje-
govim neposrednim vplivom. Vendar se ravno
v teh urah nekaj občutno spreminja. Višinska do-
lina se bo nekoliko širila proti zahodu, vzdolž nje-
nega zahodnega roba pa se bo mrzel ciklon, ki
nastaja nad Britanskim otočjem, spuščal proti
Sredozemlju in bo obšel Alpe ter v noči na so-
boto dosegel naše kraje. Gre za zelo mrzel in
hkrati vlažen ter nestanoviten zrak, ker so tem-
perature zlasti v višinah izjemno nizke.

Solidna vremenska fronta
prinaša od jutrišnjega večera
zmerne do močne padavine.
Prve rahle padavine bodo možne
že v popoldanskih urah, ob mor-
ju bo tedaj lahko bodisi snežilo
kot deževalo. Nato bo zvečer ali
najkasneje v prvem delu noči z
okrepitvijo padavin povsod mo-
čno snežilo. Jakost padavin bo
lahko občasno precejšnja, ne
gre izključiti tudi krajevnih snež-
nih ujm. Temperatura bo povsod
okrog ničle ali rahlo pod ničlo,
pihala pa bo močna burja, ki se
bo v nočnih urah krepila. V dru-

gem delu noči bodo njeni sunki dosegali hitro-
sti okrog 100 km/h.

V soboto se bo še vsaj v jutranjih urah na-
daljevalo sneženje, mrzlo bo. Razen ob morju je
možno, da bomo povsod podoživljali t.i. “lede-
ni dan”, v katerem se niti najvišje dnevne tem-
perature ne bodo povzpele nad ledišče. Poleg te-
ga bo občutek mraza občutno povečala močna
burja. Indeks wind-chill se bo mestoma lahko
spustil pod -10 stopinj Celzija. Glede padavin pa
ne gre izključiti možnosti, da bi lahko bile dol-
gotrajnejše. Zaenkrat sicer kaže, da bi morale do
opoldanskih ur ponehati, vendar je možno da bi,
ob nastanku hladne okluzije, ki bi se lahko vra-
čala nad naše kraje, trajale do večera. Vreme se
bo vsekakor izboljšalo v nedeljo, ko se bo pove-
čini vsaj delno razjasnilo. Toda nedelja bo zelo
mrzla in vetrovna. Najnižje nočne temperature
bodo povsod pod lediščem, ponekod občutno.

Nismo še omenili današnjega dne, ki je ne-
kako le prehodne narave. Danes bo vreme umir-
jeno in razmeroma mrzlo. Edinole ne gre povsem
izključiti možnosti, da bo ob zelo nizkih višin-
skih temperaturah ponekod nastajala kopasta
oblačnost in iz nje kakšna morebitna krajevna
ploha, tudi v nižjih predelih v obliki snega. Ven-
dar je vsa pozornost namenjena v jutrišnji dan.

Na sliki: Britanskemu otočju se od severo-
zahoda približuje mrzel ciklon, ki bo jutri obšel
Alpe in dosegel naše kraje

Toponomastična komisija
v Devinu-Nabrežini

Z velikim razočaranjem sem
prebrala članek, objavljen v PD 29.
novembra, o izvolitvi članov ta-
kozvane toponomastične komisije
v devinsko-nabrežinski občini.

Smešna se mi zdi trditev svet-
nika Gottera, da »v komisijo ni mo-
goče vključiti članov, ki ne pred-
stavljajo politične zastopanosti«!
Kje to piše??? In kaj sploh ima po-
litična zastopanost pri poimenova-
nju ulic in trgov?

Že dobro, da je svetnik Got-
ter s tem mislil na predstavnike sil
javnega reda, a s tem je dejansko
zaprl pot izvolitvi vsaj enega pred-
stavnika vseh enajstih jusov iz
občine!

V redu, morda ne kot zastop-
nika/ce t.i. »strokovnjakov«... mor-
da si ne zaslužimo tega častitljive-
ga mesta... temveč vsaj kot legitim-
no poverjenega, pravno priznanega,
neizpodbitnega lastnika, imetnika
pravice uživanja in odločanja o
tem, kar je in vedno bo jusarska
imovina! In sem spadajo ulice, po-
ti, k'ntrade, trgi, kržade. In njihovo
poimenovanje.

Morda pa vprašam preveč...
Zulejka Paskulin

Po volitvah
Glavno je, da je lep in posta-

ven. In fotogeničen.
Škrici so mi povedali: Moč

stricev in tet iz ozadja vidno upa-
da. Upehala se je in zmore kar zmo-
re, bolj malo ali pa nič. Vidno pa na-
rašča moč stricev in tet iz ... ospred-
ja. Kar niso mačje solze, kaj še mač-
ji kašelj, niti kurja polt in pasja dla-
ka. Kaj pa ljudstvo pravi? Vseeno je,

če je pameten ali neumen, saj mu ne
bo treba sploh misliti, za to so po-
sebej usposobljeni in nadvse dobro
plačani tam v Bruslju in Strasbur-
gu, oni pa najrajši vidijo, da jih ubo-
gaš brez oporekanja, slepo verujoč
v njihovo nezmotljivo modrost.

Po tihem si sicer brundajo po
tržaško: Fin che la va, la va. Fin che
dura, mai paura. Ko jih obide
sum, da tako ne more trajati v ne-
dogled. Tudi ta žakelj - kot nekoč
nerazumno talanje posojil
(ne)sposodnim pohlepnežem, ki je
bojda povzročilo svetovno krizo -
ima na žalost dno in le stežka sto-
ji še pokonci. In ... praznina že od
vsepovsod štrli. Slep je, kdor je ne
vidi, ali se slepca dela, ker ima od
tega korist.

Na svetu je že tako, da eni na-
stradajo, drugi - bolj furbasti ali sre-
čni - pa imajo vsaj občasno veli-
kanski profit. Kratkoročno ali dol-
goročno, to je vprašanje? Ni ver-
jetno, da bi večno trajalo. Zgodovi-
na nas uči, da enkrat teče zajec, dru-
gič lisica, tretjič oba, četrtič hočeš
nočeš odstopita mesto bolj veščim
ali volkovom itd.

No, glavno je, da je mlad in lep
pa uglajenih manir, in naš domačin.
Primorci smo lokalpatrioti, čez na-
šega ga ni! Vse druge pomanjklji-
vosti in luknje bodo ben zapolnili
drugi dežurci, najbrž zlasti v svoj
prid, personalizirano, da bo bílo
bolj v oči in nam ne budilo odve-
čnih upanj.

Jolka Milič

PISMA UREDNIŠTVU
ALUKOMEN - Naročilo za Ermitaž v Sankt Peterburgu

Optimizem prihaja iz Rusije
Država holdingu dolguje 2,5 milijona evrov za opremo dveh stolpičev v stanovanjsko poslovni soseski v Ljubljani

KOMEN - Spomnimo. Pet mesecev
so bili brez prihodkov, spomladi so skoraj
dva meseca in pol stavkali. Vzdržala jih je
manj kot polovica. Danes delavci živijo z
minimalno plačo, torej s 500 evri na me-
sec. Zadnjo plačo so dobili pred dvema ted-
noma za september. »Ko odštejem plačilo
položnic, komaj zmoremo skozi mesec,« je
povedal Vido Antonič, eden od delavcev v
Alukomen Holdingu, ki so vzdržali. »Ven-
dar, dokler je delo, je upanje.« Da je delo,
poskrbijo tu pa tam s kakšnim naročilom
tudi delavci sami. »Saj so tudi po drugih fir-
mah ljudje, ki dobivajo toliko kot mi, in pre-
živijo,« je dodal Sandi Peric. »Podjetje mo-
ra obstati, če bo še kdaj huda ura, se bomo
zanj borili.« Da prihaja plača z enomese-
čno zamudo, ni težava. »Zaposleni smo po-
trpežljivi in pomagamo delodajalcu, ven-
dar zahtevamo, da se plača poravna do kon-
ca meseca,« pove predsednik sindikata Ev-
gen Suban. Od 1. januarja so poravnani tu-
di prispevki za zdravstveno in pokojninsko
zavarovanje, vendar za minimalno plačo, iz-
vemo pri predsedniku uprave družbe
Branku Terčonu. Za izplačilo regresa za le-
tos pa so se dogovorili do konca leta. »Zme-
njeno je, da bo,« pravi Peric.

V mesecih po stavki se preživljajo
predvsem z manjšimi naročili za stranke iz
Italije in Slovenije. »Delamo maksimalno,«
pove Suban. »Pretežno gre za novogradnje
in adaptacije stanovanjskih hiš, večjih na-
ročil pa ni.« Terčon dodaja, da niso časi, da
bi delali za stranke, ki ne plačajo. »Zato pa-
zimo in zahtevamo del plačila tudi vna-
prej.« Zaenkrat težav ni, še pravi Terčon,
v večje gradbene projekta pa vstopajo pre-
vidno. Ravno sesutje gradbenega sektorja
v Sloveniji je bil razlog, da so se znašli v te-
žavah. Tako jim ministrstvo za zdravje že
več kot leto in pol dolguje pol tretji mili-
jon evrov za opremo dveh stolpičev v sta-
novanjsko poslovni soseski Dunajski kristali
v Ljubljani. Vanju naj bi se vselila Inštitut
za varovanje zdravja ter Agencija za zdra-
vila in medicinske pripomočke. »Pretekli
teden smo se o tem pogovarjali s pred-
stavniki Nove kreditne banke Maribor in
po dolgem času sem zasledil precej volje,
da bi problem rešili,« je svoje vtise strnil
Terčon. »A dokler o tem ne bo odločila vla-
da, denarja ne bo.« Neuradno smo izvedeli,
da je besedo za rešitev družbe pri sloven-
skem premierju zastavil tudi komenski žu-
pan Danijel Božič. Dodajmo k povedane-

mu še to, da je omenjena banka holdingu
konec maja že nakazala pol milijona evrov,
s katerimi je vodstvo delavcem poravnalo
zaostale plače (november 2011 - marec
2012) in zagnalo proizvodnjo. Sicer pa ima

družba še dva milijona evrov obvez-
nosti do svojih dobaviteljev.

Kljub temu je vzdušje med delavci
pozitivno, sploh zadnje dni, ko imajo pol-
ne roke dela z izdelavo vitrin za državni
muzej Ermitaž v ruskem Sankt Peterbur-
gu. Naročilo so sicer pridobili v hčerinski
družbi Alukomen, ker pa je zanje preob-
sežno, del naročila izvajajo v holdingu. Prvi
transport je že v Rusiji, danes pa se vodstvo
holdinga v Sankt Peterburgu pogovarja za
novo naročilo v višini 1,5 milijona evrov. »V
Ermitažu je na voljo 64.000 kvadratnih me-
trov prostorov, ki čakajo na opremo. Če-
prav bi to bilo za nas izredno veliko naro-
čilo, bi ga želeli opraviti. V letu 2014 bo mu-
zej praznoval 250 let delovanja, kar bo go-
tovo obeleženo na ustrezen način. Sankt
Peterburg pa je rojstno mesto ruskega pred-
sednika Putina, in prepričan sem, da je z
vsem dobro seznanjen,« je pred odhodom
v Rusijo povedal Branko Terčon. Kaj nova
naročila pomenijo za delavce, ki so se v več
kot dvomesečni stavki odločili za odhod iz
družbe. »Zaenkrat dodatnih zaposlitev ne
bo. Z delavci, ki so dali izredne odpovedi
in se prijavili na zavod za zaposlovanje, pa
smo dogovorjeni, da, če delo bo, jih bomo
z veseljem sprejeli nazaj. Jasno je, da nas 90
ne bo nikoli več, vendar bomo v primeru
novih poslov delavce potrebovali.« Za 32
delavcev (dve delavki sta na porodniškem
dopustu) je zaenkrat dela dovolj.

Vodstvo pa do marca načrtuje še za-
menjavo strešne kritine na delavnici, saj je
sedanja svoje že odslužila, čez zimo pa naj
bi del strehe na delavnici hčerinske druž-
be prekrili s sočnimi paneli.

Irena Cunja

Sloviti Ermitaž v
Sank Peterburgu
lahko za Alukomen
predstavlja del
rešitve velikih
proiblemov, s
katerimi se
spopadajo
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¡Dos!
Green Day
Pop-pank
Reprise Records, 2012
Ocena: 6.5

Pred mesecem dni me je, po »mučni« recenziji klavr-
ne plošče ¡Uno!, najbolj skrbelo, kdaj bo izšla naslednja ¡Dos!

... No, ta čas je napočil, saj je album že dva tedna na voljo v
glasbenih trgovinah.

¡Dos! je drugi del glasbene trilogije kalifornijskega ben-
da Green Day. O njegovem predhodniku ¡Uno! smo že po-
ročali, naslednji ¡Trè! pa naj bi izšel čez približno dva tedna.
Če je ¡Uno! bila neke vrste power-pop, nizko kvalitetna ploš-
ča, je pa ¡Dos! skoraj da presenečenje! Pevec in lider benda
Billie Joe Armstrong je o njej povedal, da bo nekoliko bolj ga-
rage-rock obarvana in res, album je prav gotovo bolj roker-
ski od prejšnjega. Medtem ko je na platnici prejšnjega ¡Uno!
že omenjeni pevec Armstrong, je tokrat prišel na vrsto basist
Mike Dirnt. Album je malenkost krajši od prejšnjega, malo
manj kot štirideset minut, sestavlja pa ga trinajst komadov.

Uvod so zaupali krajši, akustični, enominutni pesmi See
You Tonight, nato pa ubere plošča pot rokenrola iz petdesetih
s komadom Fuck Time.

Stop When The Red Lights Flash je tipična pop-pank pe-
sem v Green Day stilu, naslednja Lazy Bones pa rahlo spomi-
nja na kitare ameriške zasedbe The Strokes. Komad bo prav go-
tovo postal live uspešnica, predvsem zaradi enostavnega refrena.

Ritem upočasni banalna in predolga Wild One, ki ver-
jetno bolj spada v prejšnjo ploščo ¡Uno!, garage-rock, ki ga je
Armstrong obljubljal, pa se pojavi v naslednji Makeout Party.

Nekje sredi albuma je na vrsti anonimen single Stray Heart,
naslednja Ashley in Baby Eyes pa sta nekoliko boljša komada
(predvsem prvi), ki bi lahko spadala v zlato, Dookie dobo. Hra-
pav garage-rock igra spet glavno vlogo v pesmi Lady Cobra, med-
tem ko je Nightlife mešanica reggae in hip-hop ritmov, pri ka-
teri je sodelovala provokativna pevka Lady Cobra. Na koncu so
se Armstrong in tovariši spomnili preminule angleške pevke Amy
Winehouse in ji posvetili nežno in akustično pesem Amy.

Kot že omenjeno, si je s ploščo ¡Dos! ameriški trio neko-
liko »opomogel«, čaka pa nas še zadnja ¡Trè! ...

Na ves glas Piše Rajko Dolhar
rajko84@hotmail.com

TRST - Skupni projekt SSG in Stalnega gledališča FJK

Dvojna odčitava
Shakespearove komedije

Kako igralci ustvarjajo gledališko
predstavo? Kako gradijo svojo vlogo in
kako na igralčevo delo vpliva režiser-
jev poseg? In v kolikšni meri vplivajo
eden na drugega in to tudi potem, ko
so svoj lik že povsem oblikovali in spre-
memba v soigralčevi igri vnese nove
elemente? Še zlasti pa, koliko različnih
predstav lahko nastane iz določenega
besedila, ki se preprostemu bralcu zdi
strogo enoumevno. Vrh vsega, koliko
svobode si gledališki ustvarjalec pri
uprizarjanju besedila sploh lahko vza-
me, ne da bi povsem preobrnil avtor-
jevo sporočilno noto?

Taka in še vrsto podobnih vpra-
šanj nakazuje predstava Konec dober
konec, ki je ta teden na sporedu v Ma-
li dvorani Kulturnega doma v Trstu.
Pravzaprav gre uprizoritev razumeti
kot gledalcem namenjen povzetek la-
boratorija za izpopolnjevanje mladih
poklicnih igralcev, ki ga je vodil reži-
ser Alessandro Marinuzzi. Projekt je
nastal iz sodelovanja med Slovenskim

stalnim gledališčem in Stalnim gleda-
liščem Furlanije - Julijske krajine v or-
ganizaciji zavoda ENAIP FJK s pod-
poro Dežele Furlanije Julijske krajine
na osnovi sredstev Evropskega social-
nega sklada.

Delavnica je slonela na Shake-
spearovi komediji All's Well That Ends
Well (Konec dober vse dobro) in se je
razvijala v italijanskem in slovenskem
jeziku: spomladi je bila v Bartolijevi
dvorani na sporedu italijanska različi-
ca z naslovom Bene finisce bene, sedaj
je na ogled slovenska. Ni treba pose-
bej poudarjati, kako sta različni, ne sa-
mo zato, ker so v italijanski nastopali
igralke in igralci, medtem ko je bila v
slovenski zasedba izključno ženska, kar
pa verjetno ni pomembno, saj se lju-
dje pač razlikujemo zaradi značajskih
potez in pri igranju spol ni pomemben,
kot tudi ne starost ali zunanja pojava:
dober igralec lahko odigra katerokoli
vlogo. Velika razlika med dvema ina-
čicama izvira verjetno iz jezika prevo-

da: slovenski je izbran in prežet s po-
etičnostjo, vendar se ne oddaljuje od ti-
stega, ki ga vsak dan govori vsak od
nas; nasprotno je italijanski poln neo-
bičajnih besed, ki zgodbo besedila od-
daljujejo od realnosti, kot lahko gle-
dalci sami ugotovijo v nadnapisih.

Resda je zgodba dokaj pravljična:
preprosto dekle pozdravi bolnega kra-
lja, ki ji za nagrado dovoli, da si izbe-
re za moža kateregakoli njegovih po-
danikov. Izbrani vitez pa je noče in ji
odgovori, da bo njegov žena le, ko bo
na roki nosila njegov prstan, ki ga ni-
koli ne sname, in bo z njim imela otro-
ka. Bistremu dekletu oboje uspe z do-
miselno zvijačo.

V okviru projekta je bila udele-
žencem dana možnost, da se preizku-
sijo v vseh vlogah; predstava za ob-
činstvo predvideva dve odčitavi istega
nekoliko prirejenega besedila, z istimi
nastopajočimi, vendar v različnih vlo-
gah in z nekoliko različnim prije-
mom. Poleg tega se predstava od ve-

čera do večera spreminja, saj vmes po-
sega režiser Alessandro Marinuzzi in
jo z namigi igralcem preusmerja.

V Kulturnem domu so, kot reče-
no, nastopile izključno igralke, in sicer
Urška Bradaškija, Elena Husu, Lara Ko-
mar in Tina Sosič, ki je tudi asistent-

ka projekta in režije. Kljub delovni zas-
novanosti je predstava povsem prijet-
na in igralke so prepričljive v obeh
obeh odčitavah. Pri oblikovanju pred-
stave so sodelovali Janko Petrovec kot
lektor in Andrea Stanisci s scenskimi
elementi. (bov)

FESTIVAL MINI T - Sodelovanje Contrade, Občine Trst in SSG

Rojeni za gledališče
Niz brezplačnih gledaliških predstav v italijanščini in slovenščini - Tudi delavnica Mali peki

Gledališče je kraj, kjer vlada slovni-
ca domišljije, zato smo posebno veseli, da
ga obiskujejo tudi otroci. Festival Mini T
je ena tistih priložnosti, ko želimo gledali-
ško govorico približati najmlajšim gledal-
cem in njihovim staršem.

Nekako tako je včeraj dejal Alessan-
dro Malcangi, podpredsednik upravnega
sveta Slovenskega stalnega gledališča, na
predstavitvi niza Mini T - Rojeni za gle-
dališče. Festival so medijem predstavili na
tržaškem županstvu, saj je pobudo zanj da-
la ravno občinska uprava. Kot sta pouda-
rili odbornica za izobraževanje Antonella
Grim in funkcionarka Donatella Rocco,
srčno verjamejo v vzgojno moč teatra, a tu-
di v povezovanje mestnih gledaliških stvar-
nosti. Zato so k sodelovanju povabili »dve
zgodovinski ustanovi, ki predstavljata raz-
nolikost našega okolja« - SSG in stalno gle-
dališče Contrada. Nastal je tako gledališki
niz Mini T - Rojeni za gledališče, kjer črka
T tako v italijanskem kot v slovenskem je-
ziku simbolizira besedi teater in Trst. In tu-
di predstave, namenjene otrokom in nji-
hovim družinam, bodo v obeh jezikih.

Najbolj praznično bo v soboto, 8. de-
cembra, v Muzeju Revoltella, kjer bodo na
sporedu kar štiri ponovitve: ob 10.30 in
17.30 bo Contrada uprizorila Quadratino,
SSG pa bo ponudilo svojo priljubljeno pra-
vljico Olgica in mavrica: ob 12.00 v itali-

janski različici, ob 15.30 pa v slovenski.
22. decembra bo v gledališču dei Fab-

bri dvojna ponovitev italijanske predstave
Mare (ob 15.30 in 17. uri), teden kasneje
pa se bo dogajanje preselilo v pekarno v Uli-
ci Torino: ob 15.30 in 17. uri se bodo otro-
ci in njihovi starši preizkusili v pravljični pe-
karski delavnici. V nedeljo, 30. decembra,

bo v mali dvorani SSG zaživel Deseti ra-
ček, januarja pa bodo v tržaškem Kultur-
nem domu uprizorili še predstavi Kakor na-
pravi stari je zmerom prav (26. 1. ob 17. uri)
in Ciciban (27. 1. ob 17. uri). Contrada bo
10. januarja (ob 10. uri) predstavila še svo-
jo različico Pepelke. Ogled vseh predstav
bo po zaslugi Občine Trst brezplačen. (pd)

Odbornica Grim, predsednica Contrade Livia Amabilino in Malcangi (SSG) KROMA

GLASBA - Koncerti zvezde repatice

Srednjeveški čar
Odličen ansambel Prto Tempore - Nocoj kljunaste flavte iz Ljubljane

Iznajdljivost, delavnost, optimi-
zem, solidarnost gostujočih glasbeni-
kov in zaupanje v dober odziv publi-
ke so svetilniki, ki sredi razburkane-
ga morja kriznih časov vodijo nav-
dušenje odgovornih za dolgoletne
koncertne sezone do začasnih rešitev
in kulturnih investicij za ohranitev
kontinuitete. Flavtist Stefano Casac-
cia je tako, z običajnim navdušenjem
in prizadevanjem sestavil program
petnajstega niza komornih koncertov
društva Nova Academia I concerti
della cometa, ki se letos odvija v dvo-
rani Doma Glasbe v ulici Capitelli. Te-
žišče letošnjega programa so mladi
glasbeniki, novost pa kombinacija z
dramsko umetnostjo: nekateri večeri
bodo potekali namreč v sodelovanju
z igralci ansambla La bussola dell'at-
tore. Vse koncerte nadgrajuje tudi
družabni trenutek, saj organizatorji
vabijo vsakič poslušalce, da se na kon-
cu zadržijo ob kozarcu in klepetu.

Tako je bilo tudi v ponedeljek, ko
se je občinstvo vživelo v srednjeveški
čar najbolj obsežne ohranjene zbirke
nabožnih spevov iz 13. stoletja, to so
znane Cantigas de Santa Maria, ki ča-
stijo Devico (Rosa das rosas) in pri-
povedujejo o mnogih, tudi bizarnih
čudežih. Spevi so nastali po naročilu
kultiviranega španskega kralja Al-
fonsa Modrega izpod peresa glasbe-
nikov njegovega dvora. Te glasbene
pripovedi spadajo v železni repertoar
skupine izvedencev za staro glasbo
deželnega ansambla Pro Tempore.

Tolkalistka in pevka Alessandra
Cossi, lutnjar Fabio Accurso, flavtist
Gianpaolo Capuzzo in vodja skupine
Giuseppe Paolo Cecere, ki poleg igra-
nja na vielo in psalterij očara s svojim
zvenečim basovskim glasom, so po-

peljali poslušalce nazaj v čas z izjem-
no kredibilnostjo, ki izhaja iz obvla-
danja repertoarja, velikega skupnega
soglasja, neizumetničenega, stroko-
vno in umetniško pa zelo premišlje-
nega izvajanja teh živih pripovedi iz
daljne preteklosti.

Koncerti zvezde repatice se bo-
do nadaljevali danes (četrtek, 6. de-
cembra ob 18. uri) v avditoriju Doma
Glasbe s koncertom skupine kljuna-
stih flavt iz ljubljanske Akademije za
glasbo, ki jo vodi Mateja Bajt. Na-
slednji koncert bo na sporedu 13. de-
cembra, ko bo pravljični Fairy Con-
sort iz Chietija predstavil program ba-
ročnih trio sonat za godala in flavte.
Od gotike do razsvetljenstva pa bo 20.
decembra vodil koncert čembalista
Luce Sarija, ki bo s pomočjo igralcev
pod režijskim vodstvom Francesca
Gusmitte izvedel program na temo
norosti. Zaključni koncert niza bo 6.
januarja sklenil tudi praznično ob-
dobje s koncertom klavirskega dua
Sollini-Barbatano, tokrat v Luteranski
cerkvi v Trstu.

ROP

Kvartet Pro Tempore; zgoraj: G. P. Cecere KROMA
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Nasilje v Kairu,
mrtvi in ranjeni
KAIRO - V egiptovskem glavnem me-
stu se jevčeraj znova zaostrilo nasilje
in izbruhnili so novi spopadi med pri-
vrženci in nasprotniki islamističnega
predsednika Mohameda Mursija. Pri
tem so umrli trije ljudje, najmanj 63 jih
je bilo ranjenih. Generalno tožilstvo je
medtem uvedlo kazenske preiskave
proti opozicijskim veljakom, ki naj bi
spodbujali proteste. Mursijevi na-
sprotniki, ki so se utaborili pred pred-
sedniško palačo, vztrajajo, da bi mo-
ral Mursi zaradi zlorabe oblasti brez-
pogojno odstopiti.

Papež takoj uspešen
na omrežju Twitter
VATIKAN - Papež Benedikt XVI. je
v 24 urah, potem ko so v Vatikanu v
ponedeljek sporočili, da bo začel z 12.
decembrom redno pošiljati sporočila
preko spletnega družbenega omrežja
Twitter, pridobil več kot 540.000 sle-
dilcev. Že v ponedeljek je papež na
Twitterju odprl svoj račun in danes se
je nanj po poročanju nemške tiskovne
agencije dpa registriralo že več kot
540.000 sledilcev.
Papež bo sicer tvital v osmih jezikih, a
daleč največ sledilcev bo očitno imel na
svojem angleškem računu, na katerem
se je v prvih 24 urah registriralo sko-
raj 380.000 sledilcev. Med bolj prilju-
bljenimi bodo tudi španski in italijan-
ski tviti.Kot so sporočili na ponedelj-
kovi novinarski konferenci v Vatikanu,
bo sveti oče na twitterju tudi odgovarjal
na vprašanja uporabnikov o veri.
Ta vprašanja mu je že mogoče posla-
ti, in sicer s ključno besedo #AskPon-
tifex.

Umrla najstarejša
ženska na svetu
WASHINGTON - V starosti 116 let
je v torek v ameriški zvezni državi
Georgia umrla najstarejša oseba na sve-
tu Besse Cooper, poročajo tuje tisko-
vne agencije. Naziv najstarejše osebe
na svetu je imela od januarja lani.Coo-
perjeva je bila rojena 26. avgusta 1896
v ameriški zvezni državi Tennessee,
nekoč pa je na vprašanje o tem, kaj je
skrivnost njenega dolgega življenja, od-
govorila: »Brigam se zase in ne jem ne-
zdrave hrane.« Njen sin Sydney je ob
smrti dejal, da je imela »dolgo in do-
bro življenje, umrla pa je mirno«.
Cooperjeva se je poročila leta 1924,
z možem pa sta imela štiri otroke.
Imela je tudi 12 vnukov ter številne
pravnuke in prapravnuke. Tistega le-
ta, ko je bila rojena Cooperjeva, je bil
prvič objavljen borzni indeks Dow
Jones, potekale so prve olimpijske
igre moderne dobe, Ford pa je na-
redil svoje prvo vozilo.

BLIŽNJI VZHOD - Kljub nasprotovanju mednarodne skupnosti

Izrael dokončno odobril
gradnjo na Zahodnem bregu

JERUZALEM - Pristojni gradbe-
ni svet je včeraj odobril sporno grad-
njo več kot 3000 novih stanovanj v sek-
torju med Jeruzalemom in naselbino
Male Adumim na Zahodnem bregu, ki
jo je Izrael napovedal v odgovor na
odločitev GS ZN o priznanju držav-
nosti Palestine. Ta gradnja bi Zahodni
breg razdelila na dvoje in dejansko one-
mogočila nastanek palestinske države.

Gradnji v tem sektorju poleg Pa-
lestincev ostro nasprotuje tudi med-
narodna skupnost. Z včerajšnjo odlo-
čitvijo pristojnega sveta v izraelski
vojski je začel teči 60-dnevni rok za pri-
tožbe. Sama gradnja pa naj bi se po pri-
čakovanjih začela šele čez leta.

Gradnjo v sektorju E1 je Izrael
doslej načrtoval že večkrat, a jo je za-
radi pritiska vrste ameriških admini-
stracij nato tudi zamrznil. Tudi tokrat
je naletela na kritike ZDA in vrste dru-
gih držav. A izraelska vlada vztraja, da
bo gradnjo domov za judovske nase-
ljence nadaljevala, saj da je to v skladu
z izraelskimi strateškimi interesi. Je pa
hkrati pojasnila, da je projekt E1 šele
v začetni fazi.

Izraelski premier Benjamin Ne-
tanjahu, ki je prejšnji teden napovedal
gradnjo v omenjenem sektorju, je bil
včeraj na obisku na Češkem in v Nem-
čiji, kjer bo obisk nadaljeval še danes.
Češka je v GS ZN za razliko od večine
drugih držav članic glasovala proti
spremembi statusa Palestine v državo
opazovalko nečlanico, Netanjahu pa je
včeraj v Pragi skupaj s češkim kolegom
Petrom Nečasom sporočil, da je moč
mir na Bližnjem vzhodu doseči le z ne-
posrednimi pogajanji med izraelsko in
palestinsko stranjo, ne pa z enostran-
skimi koraki, kot je bil tisti v GS ZN.
Na skupni novinarski konferenci, na
kateri pa vprašanja medijev niso bila
dovoljena, se je Netanjahu Češki zara-
di njenega glasovanja v GS ZN "naj-
globlje zahvalil" za prijateljstvo in po-
gum.

Izraelski premier je včeraj v
spremstvu šestih ministrov odpotoval
še v Berlin, kjer bodo danes konzulta-
cije med izraelsko in nemško vlado. Te
pa najverjetneje ne bodo potekale v pri-
jaznem vzdušju. Netanjahu je pred obi-
skom za nemški tisk zaradi drže Nem-
čije v GS ZN, kjer se je vzdržala, izra-
zil razočaranje nad kanclerko Angelo
Merkel, s katero se je sešel že sinoči. Na
drugi strani pa so v Berlinu jezni zaradi
načrtovane gradnje v spornem sektor-
ju E1. (STA)

Izraelci na ogledu
območja, kjer bo

»zraslo« nekaj tisoč
domov za izraelske

naseljence

ANSA

VIŠJI SODNI SVET - Po razsodbi o prisluhih v prid Napolitanu

Vietti: Ustavno sodišče je
neodvisno in samostojno

RIM - »Ustavno sodišče je ena izmed najvišjih držav-
nih institucij. Zato ne more nihče postaviti pod vprašaj
njegove neodvisnosti in samostojnosti. Še najmanj pa lah-
ko to storijo osebe, ki so na vidnih javnih mestih«.

To je poudaril včeraj podpredsednik Višjega sodnega
sveta Michele Vietti, ko je odgovarjal na besede sodnika
v Palermu Antonia Ingroie glede razsodbe ustavnega so-
dišča, ki je sprejelo priziv predsednika republike Giorgia
Napolitana v zvezi s prisluhi. Ingroia je namreč ocenil,
da je bila razsodba ustavnega sodišča »politična razsod-
ba«. Vietti je tudi spomnil, da ni šlo za spor, ampak za
določanje pristojnosti in meja med državnimi instituci-
jami.

Spomnimo naj, da so tožilci iz Palerma v okviru pre-
iskave o pogajanjih med državo in mafijo od 7. novem-
bra leta 2011 do 9. maja leta 2012 posneli 9.295 telefon-
skih pogovorov Nicola Mancina; štiri od teh pogovorov
je bivši notranji minister imel s predsednikom republi-
ke Giorgiom Napolitanom. Tako so zatrjevali tožilci iz Pa-
lerma v spomenici, ki so jo izročili ustavnemu sodišču.
Na to se je namreč pritožil Napolitano, češ da so palermski
tožilci prekoračili svoje pristojnosti. Obramba slednjih pa
so zatrjevali, da imuniteta, ki ščiti državnega poglavar-
ja, ni absolutna, saj ni monarh. Ustavno sodišče je na-
zadnje sprejelo priziv predsednika Napolitana. Predsednik republike Giorgio Napolitano

POLITIKA - Reforme verjetno ne bo

Volilni zakon najbrž
še vedno »porcellum«

RIM - Volilni zakon, ki bo veljal
na prihodnjih parlamentarnih volit-
vah bo po vsej verjetnosti še vedno t.i.
»porcellum«, ki ga je izdelal bivši li-
gaški minister Roberto Calderoli.

Do volilne reforme namreč naj-
brž ne bo prišlo. Čeprav ostane re-
forma na zahtevo stranke UDC še
vedno na dnevnem redu v senatu,
»lahko porcellum mirno spi«, je vče-
raj poudaril ravno Calderoli. Kljub ve-
čurnemu srečanju v palači Grazioli,
kjer je zasedal generalni štab Ljudstva
svobode z bivšim ministrskim pred-
sednikom Silviom Berlusconijem na
čelu, ni pač prišlo do nobene novosti.
Edini, ki je po srečanju govoril z no-
vinarji, je bil nekdanji obrambni mi-
nister Ignazio La Russa. Toda pove-
dal je le, da je Berlusconi govoril o več
vprašanjih, tudi o ekipi Milana. Toda
o volilnem zakonu bo govoril tajnik
Ljudstva svobode Angelino Alfano, je
poudaril La Russa.

Dobro obveščeni so vsekakor

povedali, da je Berlusconi na srečanju
ponovil, da nasprotuje spremembi vo-
lilnega zakona, tudi ker bo Berlusco-
ni na ta način lahko sam odločal o
kandidaturah. Po drugi strani »por-
cellum« ustreza tudi Demokratski
stranki, ki bi imela na osnovi jav-
nomnenjskih raziskav od zdajšnjega
volilnega zakona korist. Temu gre do-
dati, da bi bila parlamentarna pot vse-
kakor zelo težka, v poslanski zborni-
ci pa bi o tem odločali s tajnim gla-
sovanjem.

NEMČIJA - Sklep deželnih notranjih ministrov

»Skrajno desničarsko
NPD je treba prepovedati«

BERLIN - Notranji ministri nemških
zveznih dežel so se včeraj soglasno izrekli
za prepoved desničarske Nacionalne de-
mokratske stranke Nemčije (NPD). Kot so
se dogovorili, bodo ministrskim predsed-
nikom zveznih dežel predlagali, da gredo
v ponoven poskus prepovedi stranke.
Ministrski predsedniki se bodo o tem
vprašanju pogovarjali že danes v Berlinu.

Predstavniki nemške zvezne vlade
ter dežel Hessen in Saška so med sklepe
vključili tudi posebno izjavo, v kateri opo-
zarjajo, da vidijo v ponovni sprožitvi tega
postopka tudi velika tveganja. Da v priza-
devanjih za prepoved skrajno desne stran-
ke ne gre pozabiti na velika pravna tvega-
nja, je včeraj opozorila tudi nemška kanc-
lerka Angela Merkel. Kot je posvarila, ute-
gne priti do zapletov, ki bodo na koncu le
še dodatno okrepili NPD. Obenem se je si-
cer jasno izrekla za boj proti desnemu ek-
stremizmu.

Če bi se ministrski predsedniki da-
nes vendarle tako kot notranji ministri iz-
rekli za sprožitev postopka za prepoved
NPD, bi bila nato na vrsti še nemška zve-

zna vlada, da da svoj blagoslov. Nato bi ste-
kel pravni postopek, ki pa bi lahko trajal
tudi več let. Prvi poskus prepovedi NPD
leta 2003 je v Nemčiji namreč žalostno
propadel na ustavnem sodišču. Sodišče je
takrat dokaze, ki naj bi potrdili protide-
mokratične aktivnosti NPD, ocenilo kot
neverodostojne, ker so bili informatorji t.i.
urada za zaščito ustave dejavni na vseh rav-
neh NPD, tudi v njenem vrhu.

NPD samo sebe označuje kot "pa-
triotsko silo", po oceni zveznega urada za
zaščito ustave pa je rasistična, antisemit-
ska, revizionistična, povezana z nasilnimi
neonacističnimi skupinami ter napada de-
mokratično pravno državo in želi spre-
meniti sedanjo politično ureditev v Nem-
čiji. Trenutno ima svoje predstavnike v
dveh deželnih parlamentih.

Pozivi k prepovedi NPD so se po-
novno razširili lani, potem ko je Nemce
pretreslo razkritje, da je za vrsto umorov
priseljencev večinoma turškega porekla v
letih 2000-2006 stala neonacistična troji-
ca, ki si je nadela ime Nacionalsocialisti-
čno podzemlje (NSU). (STA)

IGNAZIO

LA RUSSA

EVROPSKA CENTRALNA BANKA
evro (povprečni tečaj)

valute

5. decembra 2012

5.12. 4.12.
ameriški dolar 1,3065 1,3092
japonski jen 107,31 107,28
bolgarski lev 1,9558 1,9558
češka krona 25,218 25,243
danska krona 7,4599 7,4604
britanski funt 0,81190 0,81230
madžarski forint 282,62 282,39
litovski litas 3,4528 3,4528
latvijski lats 0,6965 0,6964
poljski zlot 4,1198 4,1291
romunski lev 4,5445 4,5343
švedska krona 8,6510 8,6265
švicarski frank 1,2128 1,2136
norveška krona 7,3560 7,3465
hrvaška kuna 7,5200 7,5265
ruski rubel 40,2670 40,3515
turška lira 2,3350 2,3367
avstralski dolar 1,2483 1,2497
braziljski real 2,7511 2,7575
kanadski dolar 1,2960 1,3013
kitajski juan 8,1395 8,1506
indijska rupija 71,2780 71,5710
južnoafriški rand 11,4554 11,5504

EVRO

1,3065 $ -0,20

ZLATO
(999,99 ‰) za kg

41.637,77 €

SOD NAFTE
(159 litrov)

109,84 $ +0,12

-73,75
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GORICA - Deželni svet FJK izglasoval reformo zdravstvenega sistema

Goriška pokrajina brez
zdravstvenega podjetja

DEVETAKI - Na pokrajinski cesti št. 15

Trčil v obcestni zid
in pristal na strehi

Previsoka hitrost vožnje je bila po
vsej verjetnosti vzrok prometne ne-
sreče, ki se je zgodila v torek ponoči pri
Devetakih in v kateri je bil ranjen 44-
letni voznik. Slovenski državljan P.S.,
ki je sedel za krmilom avtomobila
znamke Fiat punto, jo je odnesel z lah-
kimi poškodbami in uničenim avto-
mobilom, posledice pa bi lahko bile v
primeru, da bi bilo v nesrečo vplete-
no še kakšno drugo vozilo, zelo hude.

Nesreča se je zgodila v torek
okrog 22.25 na pokrajinski cesti št. 15
v doberdobski občini. 44-letni P.S. iz
Komna se je peljal iz Doberdoba pro-
ti Devetakom, zaradi neprilagojene hi-

trosti pa je v ovinku izgubil oblast nad
avtomobilom in zapeljal desno s ceste.
Silovito je trčil v obcestni zid, nakar se
je avtomobil prevrnil na streho in drsel
po cestišču okrog 50 metrov.

K sreči ni v tistem trenutku v na-
sprotni smeri pripeljal nihče, saj bi se
drsečemu avtomobilu težko izognil. Na
prizorišče nesreče so prišli rešilna
služba 118, goriška prometna policija
in goriški gasilci. Voznik je sam zlezel
iz avtomobila, z rešilnim vozilom pa so
ga nato prepeljali v goriško bolnišni-
co. Ob avtomobilu je bil v nesreči »po-
škodovan« tudi obcestni zidek, v ka-
terega je voznik trčil.

V goriški bolnišnici 

BUMBACA

Deželni svet Furlanije-Julijske kraji-
ne je v torek z glasovi večine odobril re-
formo zdravstva, ki predvideva znižanje
števila t.i. »teritorialnih« zdravstvenih
podjetij s šest na tri. Kot je bilo napoveda-
no, bo Gorica po novem edino glavno me-
sto pokrajine, ki ne bo več imelo samo-
stojnega zdravstvenega podjetja: posoška
ustanova bo namreč združena s tržaško v
eno samo enoto, v Vidmu in Pordenonu pa
bodo imeli svoje teritorialno podjetje. Bol-
nišniška podjetja v Trstu, Vidmu in Por-
denonu bodo ohranili, samostojna ostaja-
ta tudi bolnišnica Burlo Garofolo in onko-
loški center v Avianu. Za ustanovitev trža-
ško-goriškega zdravstvenega podjetja, ki bo
začelo delovati s prvim januarjem 2014, bo
potreben še odlok predsednika dežele.

»Z odločitvijo deželnega sveta ni-
kakor ne soglašam, čeprav vem, da gre le
za upravno reorganizacijo, ki ne bo oško-
dovala goriških zdravstvenih storitev.
Menim pa, da bomo do leta 2014, ko bo
reforma stopila v veljavo, lahko dosegli od
deželne uprave, da se premisli,« je pove-
dal goriški župan Ettore Romoli, na ka-
terega so včeraj že letele ostre kritike opo-
zicije. »Predstavniki leve in desne sredi-
ne v goriškem občinskem svetu so sep-
tembra izglasovali resolucijo proti ukini-
tvi goriškega zdravstvenega podjetja, ki je
župana Romolija obvezovala, naj posre-
duje pri Tondu. Razplet je ponovno po-
kazal, da Romolija deželna uprava ne upo-
števa - ali je sploh kaj naredil, da bi ga? -
, še bolj sporno pa je vedenje Gaetana Va-
lentija, ki je v goriškem občinskem svetu
podprl resolucijo za zaščito zdravstva, v
deželnem svetu pa je glasoval za ukinitev
posoškega zdravstvenega podjetja,« pra-
vi načelnik Demokratske stranke v gori-
škem občinskem svetu Giuseppe Cingo-
lani, ki izpostavlja, da je predsednik de-
žele Tondo med volilno kampanjo pred
petimi leti obljubil, da ne bo združeval go-
riškega in tržaškega zdravstvenega pod-
jetja. »Tondo ima za norca svoje volivce,«
ocenjuje Cingolani, ki meni, da bo uki-
nitev goriškega zdravstvenega podjetja
omejevala možnost čezmejnega združe-
vanja storitev na področju zdravstva.
»Zdaj nas bodo skušali prepričati, da bo-
sta goriška in tržiška bolnišnica ohranili
določeno mero avtonomije, čeprav bosta
v resnici postali le ambulanti,« je prepri-
čan načelnik Demokratske stranke.

Drugačnega mnenja je občinski in
deželni svetnik Ljudstva svobode Gaetano
Valenti, ki je takole utemeljil, zakaj je v to-
rek glasoval za reformo deželnega zdrav-
stva, čeprav je pred časom nasprotoval uki-
nitvi posoškega zdravstvenega podjetja:
»Rešitve, ki so nam najbolj všeč, žal niso
vedno dosegljive. Teritorialno zdravstveno
podjetje bo združeno s tržaškim, pozitivno
in najbolj pomembno pa je, da goriška in
tržiška bolnišnica ne bosta vključeni pod
okrilje tržaškega bolnišniškega podjetja. To
pomeni, da bosta ohranili svojo avtono-
mijo,« pravi Valenti, ki se mu zdi samou-
mevno, da bo sedež novega goriško-trža-
škega teritorialnega podjetja v Gorici.

Ob Valentiju sta za reformo zdravstva
glasovala še dva deželna svetnika iz goriške
pokrajine, Roberto Marin (Ljudstvo svobo-
de) in Federico Razzini (Severna liga). »Če
je še kdo verjel, da so se goriški deželni svet-
niki desne sredine res zavzemali za zaščito
goriškega zdravstva, se je danes premislil,«
pravita deželna svetnika Demokratske stran-
ke Giorgio Brandolin in Franco Brussa ter
izpostavljata, da so Valenti, Razzini in Ma-
rin lani celo predstavili zakonski predlog, s
katerim so nameravali »okrepiti in ovred-
notiti« goriško zdravstvo. (Ale)

TRŽIČ - Dežela jih bo dodelila občini za obnovo županstva

Še 700.000 evrov
Dežela Furlanija-Julijska krajina je ob-

čini Tržič dodelila dodatnih 700 tisoč evrov,
ki jih bo uprava vložila v obnovo županstva.
Dežela, ki bo denar črpala iz zakona št. 2 iz
leta 2000, bo občini Tržič izplačala prispe-
vek v dvajsetih letih. »Junija je deželni od-
bornik Riccardo Riccardi obiskal Tržič in se
sam prepričal, da je bila obnova občinske pa-
lače v Tržiču nujna,« je povedal deželni svet-
nik Severne lige Federico Razzini in izpo-
stavil, da je zdaj na potezi občinska uprava.
Za obnovo županstva v Tržiču je potrebnih
šest milijonov evrov, Razzini pa meni, da de-
nar, ki ga ima občina trenutno na razpola-
go, že zadošča za odprtje gradbišča. Dežela
je tržiški občini že zagotovila 2.100.000 evrov,
2.900.000 evrov pa naj bi dobili s prodajo po-
krite tržnice. Uprava Silvie Altran, ki bi žu-
panstvo rada obnovila čim prej, potrebuje to-
rej še približno en milijon, od dežele pa bo
zaenkrat dobila 700 tisoč evrov. Po zadnjih
napovedih naj bi januarja razpisali javno draž-
bo, dela naj bi se začela sredi prihodnjega le-
ta in zaključila leta 2015. Do takrat bodo ob-
činski uradi delovali v različnih stavbah, ki so
razpršene po mestnem središču.

Tržiško županstvo 

BONAVENRTURA

GORICA - Bandelj, Tabaj in Koršičeva

Pisali upraviteljem
za rešitev podjetja Acroni

Občinski svetniki Slovenske
skupnosti Walter Bandelj, Marilka
Koršič in Božidar Tabaj so na go-
riškega župana Ettoreja Romolija,
predsednika pokrajine Enrica
Gherghetto in predsednika Trgo-
vinske zbornice Emilia Sgarlato
naslovili pismo, v katerem opozar-
jajo na zaprtje podjetja Acroni v
Štandrežu, o katerem je naš dnev-
nik poročal včeraj. »Novica o za-
prtju podjetja Acroni Italia Srl je
prava strela z jasnega. Goriško
podjetje deluje od leta 1983, je del
slovenske jeklarske družbe Acroni
doo in se ukvarja s predstavni-

štvom ter prodajo jeklarskih izdel-
kov na italijanskem tržišču. Podje-
tje Acroni Italia Srl je v zadnjih le-
tih uspešno delovalo in je imelo po-
zitivno bilanco. V organiku je šest
uslužbencev, ki so vsi goriški ob-
čani in občanke. Zaprtje tega pod-
jetja bi tako prizadelo goriško go-
spodarstvo, ki ga že tako hudo pe-
stijo posledice gospodarske krize.
Težek pa bi bil predvsem udarec
družinam zaposlenih,« pišejo ob-
činski svetniki in pozivajo občino,
pokrajino in Trgovinsko zbornico,
naj si prizadevajo za preprečitev za-
prtja podjetja Acroni.

GRADEŽ

Mladeniča
s hašišem
Karabinjerji so ju aretirali

Karabinjerji so v Gradežu
aretirali dva mlada domačina za-
radi posesti in prekupčevanja z
opojnimi substancami. V nede-
ljo zvečer so ju karabinjerji za-
lotili v kraju Grado Pineta, med-
tem ko sta izročila manjšo koli-
čino hašiša dvema fantoma, iz-
med katerih je bil eden mlado-
leten. Do aretacije je prišlo v
okviru poostrenega nadzora nad
prekupčevanjem mamil, ki so ga
skupaj izvajali karabinjerji iz
Tržiča in Gradeža.

Po aretaciji so karabinjerji
našli še nekaj odmerkov hašiša,
ki so bili že pripravljeni za pro-
dajo. Poleg tega so karabinjerji
zasegli še opremo, ki sta jo mla-
deniča uporabljala za pripravo
odmerkov. Po potrditvi aretaci-
ji so mladeniča izpustili na pro-
stost v pričakovanju, da se bo za-
čel sodni postopek na goriškem
sodišču.

Drugi obrok davka IMU
Tržiški občani bodo v prihodnjih dneh na
dom prejeli položnice za plačilo davka
IMU. Ker je prišlo v zadnjih mesecih do
ažuriranja količnikov za izračun višine dav-
ka, z občine pojasnjujejo, da drugi obrok
ni enak prvemu in da bodo nekateri last-
niki stanovanj tokrat plačali nižjo vsoto de-
narja kot prvič. Za katerikoli dvom je vse-
kakor na razpolago davčni urad tržiške ob-
čine. Drugi obrok davka IMU je treba po-
ravnati do 17. decembra; to je mogoče sto-
riti na spletu, v trafikah, na agenciji za pri-
hodke, v bankah in poštnih uradih.

CIE, štiri mesece brez plač
Zaposleni pri podjetju Connecting peo-
ple, ki zagotavlja svoje storitve znotraj cen-
trov za priseljence in azilante CIE in CA-
RA v Gradišču, so že štiri mesece brez
plač. Do zamude pri plačilu je prišlo, ker
podjetje Connecting people še čaka na de-
nar, ki mu ga mora za njegove storitve v
Gradišču nakazati država. Zaradi tega je
poslanec Demokratske stranke Alessan-
dro Maran vložil parlamentarno vpraša-
nje, s katerim notranjega ministra sprašuje,
kdaj bo država poravnala svoj dolg s pod-
jetjem Connecting people, ki še čaka na
denar za obdobje od aprila leta 2011 do
oktobra 2012.

Aperitiv s Serracchianijevo
Na kmetiji Blasig v Ronkah bo danes ob
18. uri srečanje z Deboro Serracchiani,
kandidatko leve sredine za predsednika de-
žele na prihodnjih volitvah. »Aperitiv z De-
boro«, tako so poimenovali srečanje, pri-
reja volilni odbor Enrica Gherghette
»Mondo nuovo«.

Predvidevajo prihodnost
Na gradu v kraju Spessa pri Koprivnem bo
danes ob 14.30 posvet, med katerim bo-
do predstavniki podjetij BeanTech in
Overlog povedali, kako s pomočjo raču-
nalniških programov preverjajo svetovne
gospodarske smernice in kako predvide-
vajo njihova nihanja. Njihove programe
uporabljajo v tovarni Danieli v Buttriu, v
verigi trgovin z obutvijo Pittarello in v pod-
jetju, ki se ukvarja s proizvodi za zdravstvo.

Parada lepotic
V deželnem avditoriju v Gorici bo v soboto,
8. decembra, finalni del lepotnega tekmo-
vanja Miss Alpe Adria. Udeležilo se ga bo
petindvajset lepotic iz osmih evropskih
držav.

Obisk semeniške knjižnice
Institut za socialno in versko zgodovino
prireja danes ob 17. uri voden ogled se-
meniške knjižnice v Semeniški ulici v Go-
rici. Knjižnico so odprli leta 1757 in hra-
ni pomembne dokumente.

Pet zvezdic v Gradežu
V avditoriju Biagio Marin v Gradežu bo da-
nes ob 20.30 javno srečanje gibanja 5 stel-
le. Pogovorili se bodo o razvojnih perspe-
ktivah mesta ob laguni in o bližajočih se
deželnih in državnih volitvah.

Ulica Garibaldi 9

tel. 0481 356320 

faks 0481 356329

gorica@primorski.eu
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Miklavž delil darila
po vaseh in kulturnih domovih

Miklavž je sinoči obiskal goriški Kulturni
dom, Jamlje, Štandrež, Sovodnje in Doberdob; da-
nes bosta na vrsti miklavževanji na Vrhu ob 18.30
in v Rupi ob 19.30, jutri ob 20. uri pa v Štmavru
in v soboto, 8. decembra, ob 11. uri v domu Fran-
ca Močnika v Gorici.

Včerajšnje miklavževanje v Kulturnem domu
je poživil nastop animatorja Stena Vilarja in gle-
dališke skupine Anima iz Ljubljane, nato pa je v
malo dvorano prišel Miklavž in obdaril vse prisotne
otroke. Miklavževanje so skupaj priredili Kultur-
ni dom, Dijaški dom in športno združenje Dom.

Miklavž je v Jamlje dospel iz Brestovice že v

popoldanskih urah; najprej je obiskal vse vaščane,
ki imajo preko osemdeset let, nato je v dvorani dru-
štva Kremenjak s svojim prihodom razveselil otro-
ke. Štandreško miklavževanje je potekalo v žup-
nijski dvorani; nekateri otroci so bradatemu svet-
niku zapeli, drugi so recitirali, tretji so mu prine-
sli risbico. V Sovodnjah so Miklavža pričakali s pe-
smijo; zapel je otroški pevski zbor domačega kul-
turnega društva. Že včeraj dopoldne je Miklavž obi-
skal osnovno šolo Josip Abram iz Pevme, kjer so
mu otroci pripravili lep pevski sprejem. Miklavžev
obisk v Pevmi je pripravilo domače društvo Naš
prapor. Miklavž bo danes ob 17. uri prispel tudi
na novogoriški Bevkov trg. Zapela bo Demetra Ma-
lalan, zmagovalka letošnje sezone šova X Faktor.
Med 10. in 22. uro se bo moč tudi drsati na drsa-
lišču. (ur, km)

Miklavževanje v Jamljah BONAVENTURA Miklavž v pevmski šoli FOTO VIP

Napeto pričakovanje v Sovodnjah BUMBACABradati svetnik v Štandrežu BUMBACA

Otroci v Kulturnem domu BUMBACA

�
več fotografij na

www.primorski.eu
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GORICA - Srečanje ob zaključku pobude »Primorci beremo«

Bralna značka... za odrasle
Gozdarski inženir Janko Žigon spregovoril o svoji knjigi, mladosti in »velikem gozdu«

V Feiglovi knjižnici v Gorici je prejš-
nji teden potekalo knjižnično - literarno
srečanje ob zaključku bralne dejavnosti
»Primorci beremo«, ki je trajala od druge
polovice aprila do začetnih dni novembra.
Pobuda je zaobjela enajst primorskih knjiž-
nic na obeh straneh meje, ki so ponujale v
branje sedeminpetdeset proznih del in
enajst pesniških zbirk. Kdor se je vključil v
ponudbo je, vsaj v namenih, moral prebrati
najmanj pet proznih besedil in eno pesni-
ško zbirko.

V Gorici se je prijavilo dvainštiride-
set oseb, ki je prebralo dvesto triinšestde-
set knjig. Izračun izkazuje, da niso vsi so-
delujoči prebrali vseh predvidenih del, kar
pa ni seveda porazen rezultat. Prav na-
sprotno, saj je več kot polovica, in sicer ose-
mindvajset, marljivo segala po raznih
knjižnih izdajah.

Snidenje je bilo primerno za beleže-
nje 150-letnice prve slovenske goriške »či-
tavnice«, ki je svoj sedež izbrala leta 1862 v
stavbi Stabile na Travniku nad sedanjim Bra-
tinovim dvorom, na kar je opozorila vodja
Feiglove knjižnice Luisa Gergolet. Slavica
Radinja, ki poučuje slovenščino na višji sred-
nji šoli, pa se je nato ob prisotnosti dvajse-
tih udeleženk in udeležencev pogovarjala z
gostim nagradnega večera, na katerem so
vsi prejeli knjižni dar.

Gozdarski inženir Janko Žigon je na-
pisal knjigo Inventura (2009) in z njo sode-
loval pri celotnem projektu. V njej posreduje
občinstvu svoje spomine v obliki 165 zgodb
na drobna doživetja, ki so se vrstila od otro-
štva do četrtega starostnega obdobja. Knji-
go je namenil vnučki, ki ga pogosto sprašuje,
naj ji kaj opiše. Kdo dandanes sploh ve, kak-
šno veselje je lahko nekoč imela vaška mu-
larija pri pokanju s karbidom; koliko je mož-
nosti, da se ob današnjem splošnem nad-
zoru nad otroki edinci pripeti, da malček
zdrsne v buč z modro galico. Njegova ge-
neracija je zaradi družbeno političnih spre-
memb imela možnost učenja slovenščine,
italijanščine, latinščine, antične grščine,
nemščine, angleščine, ruščine in srbohrva-
ščine. Vrsta pripovedi se nanaša na »veliki
gozd«, ki se širi od Trnovega do Cola, in po-
sledično na stike z medvedi, divjimi peteli-
ni, srnjadjo... Ne manjka niti alpskega, tur-
nega in tekaškega smučanja.

V naslednjem letu bo knjižnica po-
skušala vsekakor občutno povečati vsa
zgoraj navedena števila. (ar)

Na Feiglov grob
ponesli šopek cvetja

Pred petimi leti si je slovenska go-
riška knjižnica Damir Feigel prevzela na-
logo, da bo skrbela za grob pisatelja, po ka-
terem je ustanova prevzela ime. Grob Da-
mira Feigla se nahaja na pokopališču v
Dornberku, kamor so ga pokopali maja
1959. Do smrti je namreč živel na Gra-
dišču pri Prvačini, za grob pa so skrbeli ne-
kateri sorodniki. Veliko le-teh je že umr-
lo, tako da se je grob znašel brez ustrez-
nega skrbnika in je zato to vlogo prevze-
la slovenska knjižnica iz Gorice. Pred dne-

vi je Feiglov grob obiskala delegacija pred-
stavnikov Feiglove knjižnice, SKGZ in
Kulturnega doma, ki se je s šopkom cve-
tic in svečo spomnilo pomembnega
ustvarjalca slovenske besede v najtežjih ča-
sih goriških Slovencev. To je bil čas, ko se
je nad Posočjem neusmiljeno znesla prva
svetovna vojna, po njej pa nastop črnega
režima, ki je našemu narodu namenil kul-
turno in jezikovno izginotje. Nenaklo-
njenim in žalostnim časom navkljub, pa
je Damir Feigel znal svoja številna dela za-
činiti s svojevrstno hudomušnostjo in s
tem je svojim trpečim sonarodnjakom
uspel ponuditi vsaj nekaj vedrine in kan-
ček veselega razpoloženja.

Poklon pred
Feiglovim grobom 

FOTO D.F.

NOVA GORICA - Bolnišnica v Stari Gori 

Miklavžev dar:
soba za umirjanje

Na oddelku za invalidno
mladino v Stari Gori, ki sodi pod
okrilje šempetrske bolnišnice, se
danes veselijo Miklavževega daru:
opremljene sobe za umirjanje.
Denar zanjo je bil zbran na pri-
reditvi »Pustna sobotna iskrica«
Radia Ognjišče.

Radio Ognjišče že deset let
organizira Pustno sobotno iskri-
co z dobrim namenom, tokratni
odziv je daleč presegel njihova
pričakovanja, saj se je zbralo sko-
raj 69.000 evrov. Del sredstev,
18.000 evrov, tokrat namenjajo
otrokom, ki večino svojega ži-
vljenja preživijo v Stari Gori.
Spremljanje porabe zbranih sred-
stev je bilo zaupano Škofijski ka-
ritas Koper. Od Pusta do Miklav-
ža je strokovnim delavcem iz Sta-
re Gore uspelo opremiti sobo za
umirjenje. Temna in tiha soba
ima vodno posteljo, optična vlak-
na, vodni stolp, tablo za tipne, la-

serski projektor za vidne in glas-
beni stolp za slušne stimulacije.
Soba pomaga pri sproščanju ali
stimulaciji hiperaktivnih ali pre-
malo aktivnih otrok in stimulaci-
jo celotnega razvoja pri otrocih z
najtežjo motnjo v razvoju. Gre za
terapevtsko sobo in mnoge sod-
obne pripomočke, ki pomagajo
pri napredovanju zdravja inva-
lidnih otrok, blagoslovil jo bo No-
vogoriški dekan Aleš Rupnik.

S preostankom zbranih sred-
stev bodo uredili ogrevan letni
vrt, ki bo omogočil pridobitev
dodatnega prostora za delo z
otroki ob sicer hudi prostorski
stiski na katero že dalj časa opo-
zarjajo tako zaposleni kot tudi
starši otrok. Bolnišnica v Stari
Gori namreč deluje v štirih pavi-
ljonih, eden od njih je primerno
obnovljen, ostali trije skoraj 40 let
stari in dotrajani montažni ob-
jekti pa ne. (km)

NOVA GORICA - Podelili listino občini

Po meri invalidov
V začetku prihodnjega leta bi radi izvedli zaposlitveni sejem

Zveza delovnih invalidov Slovenije je
novogoriški mestni občini včeraj slovesno po-
delila listino Občina po meri invalidov. »S pri-
pravami smo začeli že v letu 2008. V tem ča-
su je bilo narejenih več pomembnih premi-
kov, kot je na primer ta, da smo se invalidske
organizacije veliko bolj povezale in poenoti-
le ter skupaj pripravile nekatere projekte, kot
je na primer načrt varnih poti v mestu ne gle-
de na vrsto invalidnosti. Dotlej smo delali bolj
vsak zase,« pravi Valter Adamič, predsednik
medobčinskega društva invalidov Goriške.

Poleg tega pa je postala invalidska pro-
blematika sestavni del delovanja in razvojne-
ga načrtovanja v mestni občini. »Položaj in-
validov v mestni občini je bil dokaj dober že
v začetku projekta, naloge, vključene v akcij-
ski načrt pa zvečine predstavljajo nadgradnjo
in preseganje obveznosti, ki jih zahteva za-
konodaja,« ugotavlja Adamič.

V letošnjem letu je bilo izvedenih
vrsto aktivnosti, ki izboljšujejo vsakdanjik in-
validom, in to na več področjih: socialnem.
kulturnem, na področju zaposlovanja in od-
pravljanja arhitektonskih ovir in uvajanja sen-
zoričnih pripomočkov. V prihodnosti bi ra-
di izvedli še zaposlitveni sejem za invalide ter
akcijo Invalidom prijazna poslovalnica, že v
začetku prihodnjega leta pa bi radi začeli z iz-
vajanjem aktivnosti iz sprejetega akcijskega
načrta, kot na primer: pridobitev dodatnih
koncesionarjev za izvajanje poklicne rehabi-
litacije, vzpostavitev službe mobilne pomo-
či za invalide, ureditev parkirnih mest za in-
valide na ulici Gradnikove brigade, svetlob-
ne table in zvočno obveščanje na železniški
in avtobusni postaji v Novi Gorici, uvedba
redne avtobusne proge Nova Gorica - Stara
Gora in vzpostavitev zaposlitvenega centra za
invalide v Novi Gorici. (km)

Na območju Mirna je med letoma
1950 in 1989 tedanjo mejo med vzhodom
in zahodom prešlo veliko ilegalnih pre-
bežnikov. Pravzaprav največ v primerjavi
s preostalo »zahodno mejo«. Zaradi nove
meje med tedanjo Jugoslavijo in kasneje
Slovenijo in Italijo, je postal kraj tudi znan,
saj je ta zarezala ravno sredi pokopališča in
ga razdelila med dve državi. Svojstven pom-
nik vsem, ki so zaradi želje po drugačni pri-
hodnosti umrli na meji, bosta v nedeljo, 9.
decembra, postavili občina Miren-Kosta-
njevica in Goriški muzej. V nekdanji mrli-
ški vežici ob vstopu na omenjeno pokopa-
lišče namreč ob 11. uri odpirajo muzej
Spomni se name.

Gre za tretji muzej iz niza manjših
muzejev ob meji, ki pripovedujejo zgodbo
o zahodni meji iz različnih zornih kotov.
»Po vstopu Slovenije v schengensko ob-
močje je začel Goriški muzej urejati  po-
seben zgodovinski itinerarij ob kolesarski
poti,  ki se sedaj vije tik ob slovensko-ita-
lijanski državni meji na relaciji med Mir-
nom in Solkanom. Velik del poti poteka po
nekdanjih vojaških stražarskih ste-
zah. Ob kolesarski poti sta že dva naša mu-
zeja, ki govorita o življenju ob meji,« je pred
dnevi zapisal direktor Goriškega muzeja,
Andrej Malnič. Prvi je stražarski stolp v
Vrtojbi, drugi muzej pa se nahaja v stavbi
železniške postaje v Novi Gorici in je pos-
večen mejnim prehodom. Mirenski muzej
bo posvečen tamkajšnjemu pokopališču, še
posebej obdobju med letoma 1947 in 1975,
ko je pokopališče delila državna meja. Pos-
večen pa bo tudi vsem civilistom in voja-
kom, ki so v obdobju 1947-2004 na drža-

vni meji med Jugoslavijo (oziroma Slove-
nijo) in Italijo izgubili življenje. Na nekda-
njem maloobmejnem prehodu na Prista-
vi je predvidena še postavitev muzeja o ti-
hotapstvu na Goriškem.

Na pobudo krajevne skupnosti Mi-
ren je Goriški muzej v desnem krilu veži-
ce na pokopališču v Mirnu uredil posebno
spominsko muzejsko zbirko. Na zunanji
steni vežice bo postavljena kamnita spo-
minska plošča, kjer bo stal napis v sloven-
ščini in v številnih drugih jezikih. Pojas-
njeval bo, da je muzej posvečen vsem umr-
lim na meji. Ob kolesarski poti, ki se tik ob
državni meji vije skozi dve državi, si bo to-
rej v bodoče na razdalji desetih kilometrov
moč ogledati štiri različne razstave o ži-
vljenju ob meji in opazovati goriško po-
krajino. »Vsi štirje muzeji se bodo med se-
boj smiselno dopolnjevali in bodo v opo-
min in poduk vsem nam. Zato, da se ohra-
ni spomin na težko zgodovinsko izkušnjo,
da se bodo lahko v Evropi bodoči rodo-
vi poučili, kako so nekoč državne meje in
nesmiselne politične konfrontacije razje-
dale mir in sožitje evropskih narodov,« je
še pred dnevi dodal Malnič.  

Da muzej Spomni se name ni nava-
den muzej in da niti ni posvečen velikim
zgodovinsko pomembnim dogodkom, pri-
stavlja tudi zgodovinar Jakob Marušič.
»Posvečen je ljudem, a tistim nevidnim in
neslišnim, ki jih sicer opazimo, a jih raje ne
vidimo. Muzej je posvečen vsem, ki so v že-
lji po boljšem življenju tu prečkali mejo.
Posvečen je njihovi življenjski odločitvi, nji-
hovemu najpomembnejšemu dogodku,
ko so zapustili domači kraj, ter se zaradi ra-

zličnih razlogov podali na pot v tujino.
Obup, nemoč, politika pa tudi avanturizem
so jih gnali k prečkanju meje, kar je bilo ve-
likokrat nevarno. Tvegali so svojo svobo-
do, pa tudi življenje,« spominja Marušič na
tedanje čase.

Po njegovih podatkih je med letoma
1948 in 1955, ko je bila meja najbolj varo-
vana, bilo pri poskusu ilegalnega prečka-
nja meje iz Jugoslavije v tujino ujetih 31.930
oseb, pri poskusu prehoda iz tujine v Ju-
goslavijo pa 23.123 oseb. »Za vse, ki so iz-
gubili življenje pa ne bomo nikoli vedeli. Za
to obdobje je bilo značilno, da so bili ile-
galci večinoma jugoslovanski državljani.
Kasneje so med prebežniki začeli prevla-
dovati državljani drugih držav. Najprej bi-

všega vzhodnega bloka, kasneje azijskih in
afriških držav,« dodaja zgodovinar.

V muzeju, posvečenem ilegalnim
prebežnikom so želeli prikazati prav raz-
nolikost beguncev in spomniti na to, kdo
vse je bil prebežnik ter da se glede na svet,
v katerem živimo, to lahko pripeti prav vsa-
komur. Zato bodo na otvoritvi prisotni
predstavniki katoliške, pravoslavne in evan-
geličanske cerkve ter islamske verske skup-
nosti v Sloveniji, ki bodo posvetili prostor
muzeja. V muzeju v Mirnu bodo lahko vsi,
ki so v upanju na boljši jutri prečkali me-
jo, pustili del sebe v obliki prgišča domače
zemlje, ki jo bodo nasuli v steklene stebre
in s tem sami sodelovali pri ustvarjanju mu-
zeja, ki je posvečen njim. (km)

Urejanje muzeja v
vežici mirenskega

pokopališča 

FOTO K.M.

GORICA - Komigo

Priznanje
Tik - tak
teatru

Pred dnevi se je v Kultur-
nem domu v Gorici uspešno za-
ključila deveta izvedba trojezi-
čnega festivala komičnega gleda-
lišča Komigo 2012. Nad letošnjo
izvedbo je zastor padel s komedijo
Tik - tak teatra iz Gorice »Pra-
vljice (za odrasle).

Ob zaključku festivala so
kolektivno prejeli priznanje Ko-
migo 2012 trije goriški gledališki
igralci Robert Cotič, Solange De-
genhart in Nadja Šuligoj, ki so čla-
ni ravno Tik - tak teatra. Prizna-
nje Komigo 2012, delo izdelano v
raku tehniki umetnika Ivana Sku-
bina iz Golega brda, je Tik-tako-
vi trojici podelil ravnatelj Kultur-
nega doma v Gorici Igor Komel,
ki jih je pohvalil za izredno dober
nastop.

V prejšnjih izvedbah so Ko-
migojeva priznanja prejeli gleda-
liški igralec in režiser Boris Kobal
iz Trsta, komik Andro Merku iz
Trsta, gledališčnik Gianfranco
Saletta iz Gorice, Teater 55 iz Lju-
bljane, furlanska gledališka sku-
pina Trigeminus iz Manzana, fur-
lanski teater Incerto iz Vidma,
Špasteater iz Mengša in - lansko
leto - igralec Franko Korošec iz
Trsta. Trije člani Tik - tak teatra
imajo kot prejemniki priznanja
med svojimi predhodniki izvrstne
igralce, zato pa so s prejetim pri-
znanjem nadvse zadovoljni.

MIREN - V nekdanji vežici ob vstopu v pokopališče

Muzej umrlih na meji

Srečanje z Žigonom v Feiglovi knjižnici
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Danes kajakaš leta
V Novi Gorici bodo danes podelili na-
slov Kajakaš leta 2012. Laskavi naziv
bosta prejela najboljša kajakaš in kaja-
kašica z najboljšimi rezultati sezone,
priznanja bodo dobili tudi vsi, ki so le-
tos prejeli mednarodno vidne rezulta-
te. Slovesnost, ki se začenja ob 20. uri
v dvorani Pinta hotela Perla, pripravljajo
Kajakaška zveza Slovenije in Kajak klub
Soške elektrarne. (km)

Pogovor o kriminalkah
Goriška knjižnica Franceta Bevka pri-
reja danes ob 18. uri pogovor s Tone-
tom Frelihom o pisanju kriminalk. Gost
je avtor treh del iz tega žanra: Usodna
laž, Truplo ob progi in Zamolčana res-
nica. Pred izidom je četrta knjiga Dru-
žinska skrivnost. Z občinstvom se bo
pogovarjal o tem, kaj vse sodi v žanr-
sko literaturo kriminalnega romana,
kdaj se je uveljavila in zakaj. O struk-
turi kriminalke, o klišejih, ki so značil-
ni zanjo in o tem, kaj je tipično za ame-
riško, evropsko in slovensko kriminal-
ko in kaj slovensko kriminalko loči od
drugih. Pogovor bo tekel tudi o tem, kaj
je značilno za kriminalke avtorja. (km)

Ostržek v Novi Gorici
V dvorani novogoriške gledališke gim-
nazije bo danes ob 18. uri premierna
uprizoritev glasbene predstave Ostr-
žek. Gre za klasične Ostržkove dogo-
divščine v novi dramaturški preoble-
ki. Za predšolske otroke in mlajše
učence jo bodo odigrali mladi člani
Gledališča na vrvici. Vstop je prost,
pred predstavo bo moč prispevati
sredstva za novogoriški Dnevni cen-
ter Žarek. (km)

S Stenom Vilarjem
so zapeli in zaplesali

Slovenski otroški animator Sten
Vilar je poznan in priljubljen tudi na
Goriškem. To je dokazal novembra na
predstavitvi svoje zadnje zbirke pesmi
»Skupaj lažje rastemo«, na kateri se je
zbralo preko sto udeležencev - otrok in
staršev.

Prireditev je bila poskočna in ži-
vahna, saj je Sten Vilar v dogajanje
vključil vse otroke v mali dvorani Kul-
turnega doma, ki so ob njegovih pesmih
peli in plesali. Na prireditvi je bil pri-

soten tudi ilustrator zbirke pesmi »Sku-
paj lažje rastemo«, likovni umetnik
Klavdij Palčič iz Trsta. Razgovor, ki sta
v okviru prireditve imela Vilar in Pal-
čič, je bil zanimiv in tu pa tam tudi gan-
ljiv. V imenu prirediteljev večera - Kul-
turnega doma v Gorici, Dijaškega do-
ma Simon Gregorčič in športnega
združenja Dom - je večer uvedel Ma-
rino Marsič, ki je poudaril pedagoško
delo Stena Vilarja, istočasno pa pomen
izdane zbirke, ki je nadvse koristna za
najmlajše, hkrati pa tudi za starše in
glasbene mentorje. Zbirka Vilarjevih
pesmi »Skupaj lahko rastemo« je na vo-
ljo v uradu Kulturnega doma v Gorici.

Sten Vilar
med plesom

v mali dvorani
Kulturnega doma 

BUMBACA

DEŽURNA LEKARNA V GORICI 
D'UDINE, Trg Sv. Frančiška 4, tel.
0481-530124.

DEŽURNA LEKARNA V KRMINU 
LUZZI DAVERIO, Ul. Matteotti 13, tel.
0481-60170.

DEŽURNA LEKARNA V TRŽIČU 
S. NICOLO', Ul. I Maggio 92, tel. 0481-
790338.

DEŽURNA LEKARNA V ŠKOCJANU 
RAMPINO, Trg Venezia 15, tel. 0481-
76039.

ABONMA LJUBITELJSKIH GLEDA
LIŠKIH SKUPIN v župnijski dvorani
Anton Gregorčič v Štandrežu v orga-
nizaciji PD Štandrež: v nedeljo, 9. de-
cembra, ob 17. uri »Sedma zapoved:
kradi malo manj« (Dario Fo), nasto-
pata AG Vrba Vrbje in KD Galicija; in-
formacije po tel. 0481-20678 (Božidar
Tabaj).

DRAMSKA DRUŽINA SKPD F.B. SE
DEJ vabi na zadnjo ponovitev gleda-
liške predstave Vinka Moederndor-
ferja »Limonada slovenica« v nedeljo,
9. decembra, ob 18.30 v Sedejevem
domu na Trgu Svobode 6 v Števerja-
nu. Prisotni bodo tudi snemalci slo-
venskega programa državne televizi-
je RAI; več na www.sedej.org.

SLOVENSKO STALNO GLEDALIŠČE
 goriška sezona: 10. decembra, ob
20.30 v Kulturnem domu v Gorici
»Proti severnemu vetru« (Daniel
Glattauer), nastopata Prešernovo
gledališče Kranj in Mestno gledališ-
če Ptuj.

V OBČINSKEM GLEDALIŠČU V GRA
DIŠČU: danes, 6. decembra, ob 21. uri
bo predstava »Trappola per topi«
(Agatha Christie) v izvedbi gledališke
skupine Attori&Tecnici nadomestila
predstavo »La bisbetica domata« (po-
vračilo straška vstopnic uro pred
predstavo); informacije in predpro-
daja vstopnic pri blagajni gledališča,
Ul. Ciotti 1 v Gradišču, tel. 0481-
969753; več na www.artistiassociati-
gorizia.it.

V OBČINSKEM GLEDALIŠČU V KRMI
NU: v petek, 7. decembra, ob 21. uri
»Oblivion Show 2.0: Il sussidiario«,
nastopa skupina Oblivion (»Sipario
prosa«); informacije in predprodaja
vstopnic pri blagajni gledališča, Ul.
Nazario Sauro 17 v Krminu, tel.
0481-630057; več na www.artistias-
sociatigorizia.it.

V OBČINSKEM GLEDALIŠČU V TRŽI
ČU: 9. decembra, ob 16. uri »Lacqua
invisibile« (za otroke od 6. leta staro-
sti - »Piccolipalchi«). 11. in 12. de-
cembra, ob 20.45 »Occidente solita-
rio«, nastopata Claudio Santamaria in
Filippo Nigro. 14. decembra, ob 20.45
koncert pianista Kristiana Bezuiden-
houta »Fortepiano«; informacije in
predprodaja vstopnic pri blagajni gle-
dališča v Tržiču (tel. 0481-494664), v
Ticketpointu v Trstu, v knjigarni An-
tonini v Gorici in v uradih ERT v Vid-
mu; več na www.teatromonfalcone.it.

V SLOVENSKEM NARODNEM GLE
DALIŠČU NOVA GORICA:  danes, 6.
decembra, ob 18. uri »Zajtrk« (Simo-
na Hamer, Ajda Valcl); informacije na
blagajna.sng@siol.net in po tel.
003865-3352247.

JUKE BOX & THE BEATLES. EXPO
ANNI '60: OGGETTI, IMMAGINI,
SUONI E INCONTRI je naslov raz-
stave, ki je na ogled v muzeju Sv. Kla-
re na vogalu med Korzom Verdi in
Ulico Sv. Klare v Gorici. Ob razstavi
bodo potekale tudi filmske projekci-
je: vsak četrtek ob 17.30 »I ragazzi del
Juke Box« Lucia Fulcija; vsak petek ob
17. uri »Yellow Submarine« in doku-
mentarec  Giannija Bisiacha o Beat-
lesih iz leta 1963; vsako soboto ob
10.45 »Juke Box» in ob 17. uri resta-
vriran »Magical Mistery Tour«; vsa-
ko nedeljo ob 16.10 »George Harri-
son: Living in the Material World«.
Na ogled bo do 13. januarja 2013 s
prostim vstopom ob četrtkih in pet-
kih 16.00-19.30, ob sobotah in nede-
ljah 10.30-12.30 in 16.00-19.30.

V GALERIJI ANTICHE MURA v Tržiču
je na ogled razstava Rea Moreua; do
6. decembra.

KD STANKO VUK MIRENOREHOVLJE
v sodelovanju z Društvom žena Miren-
Orehovlje vabi na ogled razstave ročnih
del z naslovom »Skrita ustvarjalnost
naših deklet in žena. Božično-novolet-
ne dekoracije« v poslovni stavbi Jože-
ta in Andrejine Kogoj v Mirnu; 7., 8. in
9. decembra 16.00-18.00.

V GALERIJI ARS na Travniku v Gori-
ci je na ogled likovna razstava z na-
slovom »Hrvoje Marko Peruzović -
Arbor Vitae«; do 7. decembra po ur-
niku Katoliške knjigarne.

V GALERIJI KOSIČ (Raštel 5-7/Travnik
61) v Gorici (vhod skozi trgovino obu-
tev Kosič) je na ogled fotografska raz-
stava z naslovom »Da cappelle di
guerra a simboli di pace« (Iz vojnih

kapel v miroljubne simbole) Tullia Po-
iane; do 9. decembra 9.00-12.30,
15.30-19.30.

V GALERIJI KULTURNEGA DOMA v
Gorici je na ogled razstava kiparja
Pavla Hrovatina z naslovom »Har-
monija Krasa«; do 10. decembra.

V GALERIJI MARIA DI IORIA v drža-
vni knjižnici v Ul. Mameli v Gorici je
na ogled razstava Gaetana Papaleja z
naslovom »Stili metallici«; do 14. de-
cembra od ponedeljka do petka 10.30-
18.30, ob sobotah 10.30-13.30; vstop
prost.

V GALERIJI ATELIER v EDA centru na
Delpinova 18b v Novi Gorici je na
ogled razstava slikarke Nine Zuljan in
kiparja Claudia Mrakica; do 21. de-
cembra. Več na info@atelier.si,
www.atelier.si.

SKUPINSKA RAZSTAVA z naslovom
»Skozi oči popotnic« v organizaciji fo-
tokluba Skupina 75 je na ogled v Ro-
tundi SNG v Novi Gorici. Razstavlja-
jo članice Skupine 75 Katerina Pittoli
(»NY Lights«), Tamara Puc (»Toskan-
ske geometrije«) in Slavica Radinja
(»Začarani gozd«); do 28. decembra od
ponedeljka do petka 8.00-19.00, ob so-
botah 8.00-12.30, ob nedeljah zaprto.
Več na www.skupina75.it.

V KULTURNEM CENTRU LOJZE BRA
TUŽ v Gorici je na ogled razstava z
naslovom »Riko Debenjak ob 25-le-
tnici smrti«; do 31. decembra ob pri-
reditvah ali po domeni.

ZDRUŽENJE MUSICA APERTA prire-
ja niz koncertov z naslovom »Gorizia
classica«: v soboto, 8. decembra, ob
17. uri v dvorani pokrajinskih muze-
jev v goriškem grajskem naselju 13 na-
stopa pianist Gianluca Di Donato z
Mozartovo Sonato št. 1 - 5, KV 279-
283; vstop prost.

V KULTURNEM DOMU V GORICI bo v
sredo, 12. decembra, ob 21. uri kon-
cert zbora Soul Circus Gospel z na-
slovom »Nekoč... 40 let Black Music«;
vstop prost, informacije v Kulturnem
domu Gorica, Ul. I. Brass 20, Gorica,
tel. 0481-33288, info@kulturnidom.it.

V KMETIJI RUBIJSKI GRAD na Gor-
njem Vrhu 40 na Vrhu bo v petek, 28.
decembra, ob 20.30 koncert medna-
rodnih božičnih pesmi »Nativitas
mundi« s skupino Artevoce Ensem-
ble, v kateri sodeluje tudi priznana
pevka Martina Feri iz Trsta. Večer pri-
reja Kulturni dom v Gorici v sodelo-
vanju s kulturnim društvom Danica in
občino Sovodnje.

DANES V GORICI
KINEMAX Dvorana 1: 17.40 - 19.50
»Le 5 leggende«;21.45 »Di nuovo in
gioco«.
Dvorana 2: 17.30 »Una famiglia per-
fetta«; »Mondovisioni« 20.15 »The
Law in these Parts« in 22.00 »Repor-
tero«.
Dvorana 3: 17.45 - 20.00 - 22.10 »E se
vivessimo tutti insieme?«.

DANES V TRŽIČU
KINEMAX Dvorana 1: 17.40 - 19.50
»Le 5 leggende«; 21.45 »Di nuovo in
gioco«.
Dvorana 2: 18.00 - 20.00 »Il peggior
Natale della mia vita«; 22.00 »Law-
less«.
Dvorana 3: 17.30 - 20.00 - 22.10 »Una
famiglia perfetta«.
Dvorana 4: 18.00 - 20.10 - 22.10 »Mo-
onrise Kingdom«.
Dvorana 5: 17.45 - 19.50 - 22.00 »Ru-
by Sparks«.

OBČINSKA LEKARNA V ŠTANDREŽU
bo do februarja 2013 poskusno odprta
tudi ob ponedeljkih 8.30-12.30, 15.30-
19.30.

DRUŠTVO SLOVENSKIH UPOKOJEN
CEV ZA GORIŠKO prireja tradicio-
nalno prednovoletno silvestrovanje v
petek, 28. decembra, v restavraciji Pri-
mula v Solkanu. Prijave sprejemajo po
tel. 0481-882183 (Dragica V.), 0481-
390697 (Marija Č.), 0481 20801 (Sonja
K.), 347-1042156 (Rozina F.), 0481-
884156 (Andrej F.). Na račun 20 evrov.

FEŠTA LETNIKOV 1972!  Letniki '72
organizirajo družabnost z večerjo, da bi
nazdravili prvih 40 let, v petek, 14. de-
cembra, v gostilni Koršič v Števerjanu.
Informacije in vpisovanje najkasneje do
11. decembra: Lucia Ferfolja (mail: lu-
cia.fer72@libero.it), tel. 348-4735330,
Ilaria Tomasin, 348-9237807 in Cristi-
na Corsi 328-2148806.

GORIŠKA OBČINA objavila razpis, na
podlagi katerega bo dvajset dijakov, ki
obiskujejo višje srednje šole v Gorici
in so v prejšnjem šolskem letu dose-
gli dober učni uspeh, nagradila s pri-
spevkom v višini 200 evrov. Kandidati
bodo morali izpolniti obrazec, ki je na
voljo na spletni strani občine Gorica
ali v uradu Informagiovani v Ulici Vit-
torio Veneto, predstaviti pa bodo
morali tudi ekonomski količnik dru-
žine ISEE, ki ne sme presegati 40.000
evrov. Prošnje bodo na uradu za pro-
tokol občine zbirali do 14. decembra.

MIKLAVŽEVANJE prireja prosvetno
društvo Rupa-Peč danes, 6. decembra,
ob 19.30 v društvenih prostorih v Ru-
pi. Miklavžev urad bo odprt že v po-
poldanskih urah.

AMATERSKO ŠPORTNO ZDRUŽENJE
OLYMPIA Gorica vabi na Telovadno
božičnico v ponedeljek, 17. decembra,
ob 17. uri v telovadnici AŠZ Olympia
na Drevoredu 20. septembra 85 v Go-
rici. Nastopajo deklice in dečki pred-
šolske skupine Gymplay, deklice rit-
mične gimnastike, dečki/orodni telo-
vadci, športno plesne skupine Olympia.

KD DANICA vabi na miklavževanje da-
nes, 6. decembra, ob 18.30 v ŠKC Da-
nica na Vrhu. Otroci domačega dru-
štva bodo uprizorili vrhovsko ljudsko
zgodbico o kovaču, ki je šel na Luno.
Za glasbeni uvod bo poskrbel OPZ
Vrh Sv. Mihaela; informacije uro pred
predstavo v prostorih KD Danica.

CORMONSLIBRI2012 z naslovom »Il
senso del tempo... il senso delle cose«
poteka v Krminu do 16. decembra v
dvorani Italia v Ul. Friuli (vstop prost,
ob delavnikih 16.30-20.00, ob sobotah
in nedeljah 10.30-12.30, 16.00-20.00, v
soboto, 8. decembra, 10.30-
12.30,15.00-20.00). Danes, 6. decem-
bra, ob 17.30 srečanje s pisateljem
Marcellom Foisom; ob 18.30 srečanje
s pisateljem Niccolòjem Ammanitijem.

NOVOLETNA DOŽIVETJA V NOVI
GORICI: danes, 6. decembra, ob 17. uri
bo na Bevkovem trgu Miklavž s sprem-
stvom, zapela bo Demetra Malalan; v
petek, 7. decembra, ob 17. uri živ žav
s škratom Zmešnjavčkom in pevko
Claudio, ob 18. uri dobrodelni koncert
»Pustimo dobremu, da traja«, ob 20. uri
akustični koncert Vlada Kreslina.

V KNJIGARNI UBIK na Korzu Verdi

119 v Gorici (tel. 0481-538090) bo da-
nes, 6. decembra, ob 20.30 uri pred-
stavitev božične zgoščenke »Nativitas
Mundi« vokalne skupine Artevoce.

V KULTURNEM CENTRU LOJZE BRA
TUŽ v Gorici bo danes, 6. decembra,
ob 18. uri 8. dobrodelni večer za mi-
sijone goriške nadškofije. Večer z na-
slovom »Ne pozabimo na Afriko« or-
ganizirajo združenje ACLI - mestni
krožek mons. Carlo Margotti, KC Loj-
ze Bratuž in Slovenski center za glas-
beno vzgojo Emil Komel. Sodelovali
bodo mladi iz goriške nadškofije s pri-
čevanji ter učenci SCGV Emil Komel.

V OBČINSKEM AVDITORIJU V RON
KAH potekajo jesenske kulturne pri-
reditve z naslovom »Autunno da Sfo-
gliare... e da Ascoltare - Prelistajmo in
poslušajmo jesen«: danes, 6. decem-
bra, ob 20.30 koncert »Christmas
Sound«, nastopa zbor Audite Juvenes
iz Štarancana; informacije po tel.
0481-477205, www.comuneronchi.it.

KD SABOTIN vabi vse pridne otroke in
radovedne odrasle, da se udeležijo mi-
klavževanja v Štmavru v petek, 7. de-
cembra, ob 20. uri. Ogledali si bodo
lutkovno predstavo »Muca copatari-
ca« in se nato srečali z Miklavžem.

DRUŠTVO SKULTURA 2001 vabi na
predstavitev kataloga kiparskih sre-
čanj 2011 v petek, 7. decembra, ob 20.
uri v dvorani Della Torre Fundacije
Goriške hranilnice v Gosposki ulici
(Ul. Carducci) 2 v Gorici. Srečanje bo
povezoval umetnostni zgodovinar
Saša Quinzi. Program bodo izobliko-
vali Marta Bizjak-Zorn na citrah, no-
vinar in umetnostni kritik Jurij Paljk,
ki bo predstavil katalog, Chiara Muc-
ci in Cristina Marussi, ki bosta govo-
rili o umetnikih in njihovih del. Po na-
stopu Samuela Zavadlava z violino in
Neve Klanjšček, ki bo zaigrala na kla-
vir, bo sledilo družabno srečanje. Or-
ganizatorji obveščajo, da bo parkira-
nje avtomobilom možno na sosed-
njem nadškofijskem dvorišču.

FESTIVAL PIXXELMUSIC od 7. do 14.
decembra v organizaciji združenj Pix-
xelpoint iz Nove Gorice in Lucide iz
Gorice: v petek, 7 decembra, odprtje
trojne razstave v Mestni galeriji Nova
Gorica ob 18. uri, nato v galeriji Di-
menzija napredka v Solkanu in na-
zadnje v galeriji ArtOpenSpace v Go-
rici. Ob 21. uri bo v palači Lantieri v
Gorici slavnostno odprtje festivala z
nastopom kantavtorice Konrad Becker,
ob 22. uri na trgu pred palačo mapping
show na stavbah umetnika Lyno-leu-
ma; večer bo nadaljeval v centru Mo-
stovna v Solkanu. Na razpolago bo av-
tobusna povezava med raznimi kraji
prireditve. Od 11. do 13. decembra, ob
17.30 bodo v galeriji ArtOpenSpace v
Ul. Diaz v Gorici glasbeno-umetniška
srečanja. Zaključni večer bo 14. de-
cembra v lokalu Pieffe Factory v Loč-
niku. Več na www.pixxelmusic.com.

GLEDALIŠKA SKUPINA OKLAPA v
sodelovanju s Skupnostjo družin Son-
čnica, Slovenskim pastoralnim sre-
diščem v Gorici in SSO vabi v sobo-
to, 8. decembra, ob 11. uri v dom
»Franc Močnik« v Gorici na miklav-
ževanje z igrico »Božič očka Martina«,
ki jo je po francoski pripovedki pri-
redil Lev Nikolajevič Tolstoj.

AŠKD KREMENJAK vabi na božičnico
v nedeljo, 16. decembra, ob 18. uri.
Potekala bo v večnamenskem centru
v Jamljah, Prvomajska ulica 20.

AŠZ DOM vabi na novoletno akademi-
ja v torek, 18. decembra, ob
18.45.Nastopile bodo sekcije otro-
škega vrtca, minibasketa, under 13 ter
skupini cheerleadinga.

BOŽIČNA DREVESCA dobite v kmeti-
ji Tomsič v Sovodnjah (tel. 0481-
882064, 347-1216398).

PRODAM HIŠO V PODGORI z garažo,
vrtom in dvoriščem; tel. 320-1817913.

DANES V GORICI: 10.00, Cecilia Ca-
nevali iz splošne bolnišnice v cerkev
Sv. Justa in na glavno pokopališče;
11.00, Remo Mulinari z glavnega po-
kopališča v cerkev Sv. Ane, sledila bo
upepelitev.

DANES V FARI: 14.00, g. Lucio Simo-
nit (iz goriške splošne bolnišnice ob
9. uri, ležal bo v cerkvi v Fari od 9.30
dalje) v cerkvi v Fari in na pokopališ-
ču v Medei.
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ŠŠppoorrtt
KLJUB ODLIČNEMU DRAGIČU
PORAZ »SONC«
NEW YORK - V ligi NBA je Phoenix Suns
po podaljšku izgubil proti najboljši eki-
pi prvenstva Memphis Grizzlies z 98:108.
Slovenski reprezentant Goran Dragić je
bil z 19 točkami najboljši strelec svojega
moštva, vendar poraza ni mogel pre-
prečiti, saj so imeli domači v svojih
vrstah izjemno razpoloženega Zacha
Randolpha, ki je zbral kar 38 točk in 22
skokov. Prav Randolph je bil prevaga na

tehtnici, saj se je Memphis po njegovi zaslugi vrnil iz zaostanka 16 točk
in goste iz Phoenixa v podaljšku nadigral s 14:4.

FERRER »NAJ« ŠPANEC
MADRID - Združenje španskih teniških no-
vinarjev je za najboljšega domačega igral-
ca v letu 2012 izbralo Davida Ferrerja. 30-le-
tni Ferrer je v tej sezoni slavil na sedmih tur-
nirjih ATP, ob tem pa je osvojil masters v Pa-
rizu. Na vseh štirih turnirjih za grand slam se
je prebil vsaj do četrtfinala, na OP Francije v
Parizu in OP ZDA v New Yorku pa do polfi-
nala. »Za menoj je najboljša sezona v karie-
ri. Bila bi še boljša, če bi zmagali v finalu Da-
visovega pokala,« je po lepem priznanju de-
jal Ferrer, ki je sezono končal na petem me-
stu računalniške lestvice ATP.

TOURE, DROGBA ALI SONG?
KAIRO - Yaya Toure in Didier
Drogba (na sliki) iz Slonokošče-
ne obale ter Kamerunec Alex
Song so finalisti za izbor naj-
boljšega afriškega nogometaša
leta 2012. Tega bodo sicer raz-
glasili 20. decembra v Gani. Tou-
re je z Manchester Cityjem os-
vojil naslov angleškega držav-
nega prvaka in igral z reprezen-

tanco v finalu afriškega prvenstva. V tistem finalu je igral tudi Drogba, ki
je z londonskim Chelseajem osvojil evropsko ligo prvakov. Song pa si je
finalni izbor prislužil z dobrimi igrami za Arsenal.

NOGOMET - Juventus je v zadnjem krogu skupinske faze lige prvakov zmagal tudi v Ukrajini

V osmini finala kot prvi

Juventusov
nogometaš Paul
Pogba je tako
zbežal
Fernandinhu

ANSA

LIGA PRVAKOV - Tržačan Andrea Petagna

»Trenerja Allegrija
je prepričal Nocerino«

Španskega nogometaša srbskih ko-
renin Milana Bojana Krkića je na torkovi
tekmi lige prvakov proti ruskemu Zenitu
zamenjal Tržačan Andrea Petagna (letnik
1995), ki sicer igra za mladinsko ekipo pri-
mavera. »Z Andreo sva se slišala danes zju-
traj (včeraj). Bil je zelo ponosen, da je lah-
ko igral v ligi prvakov, čeprav do zadnjega
ni vedel, ali bo sedel na klopi, ali pa v tri-
buni. Povedal mi je, da je bil pred tekmo
vznemirjen in napet. Kot tudi vsi ostali,«
nam je povedal oče Euro, ki je pred nekaj
leti treniral dolinski Breg, prav v torek pa
je odstopil kot športni vodja Triestine v eli-
tni ligi. »A o tem ne bi rad govoril. Raje pa
še kaj povem o svojemu sinu,« je poudaril
Euro, ki si je tekmo ogledal po televiziji. »Po
televiziji človek vidi lepše kot na stadionu.
Pred tekmo se Andreo celo videl, ko je iz-

stopil iz avtobusa in se nato napotil v sla-
čilnice, kjer sem opazil tudi dres s priim-
kom Petagna ob El Shaarawyju. Trenerja
Allegrija so prepričali, naj pošlje Andreo na
igrišče, drugi starejši soigralci. V prvi vrsti
Nocerino. Tako mi je povedal Andrea. Lah-
ko bi ga bil vključil še nekaj minut prej,«
nam je zaupal Euro. Andrea igra pri Mi-
lanu štiri sezone. Z najmlajšimi in naraš-
čajniki je osvojil »scudetto«. Letos bo po-
skusil državni naslov osvojiti še s prima-
vero. »Pot do uspeha pa je še dolga. Čakajo
ga še številni preizkusni izpiti,« je opozo-
ril njegov oče. Andrea, ki v Trstu živi pri
Svetem Vidu, je svojo pot začel pri Domiu
(poletni kamp pa je obiskoval tudi pri Bre-
gu). Pot je nato nadaljeval pri gradiški Ita-
li in Donatellu, pri katerem so ga opazili
Milanovi opazovalci. (jng)

DONECK - V zadnjem krogu lige
prvakov je Juventus v Donecku ugnal Šah-
tar z 0:1 in si zagotovil prvo mesto v sku-
pini E. Chelsea se tako, kljub visoki zma-
gi proti Dancem, seli v evropsko ligo. Ak-
tualni evropski prvaki so s 6:1 odpravili
Nordsjelland, a to ni bilo dovolj. Prvič v
dobi Romana Abramoviča so ostali brez
osmine finala najbolj elitnega klubskega
tekmovanja. V Donjecku je v 21. minuti
Fernandihno igral z roko tik pred golovo
črto, a Juventus, ki je najnevarneje ogro-
zil Šahtarjeva vrata v 29. minuti, ko je Se-
bastian Giovinco za las zgrešil cilj, ni do-
bil enajstmetrovke. Šahtar je tako kot
prvega bolje začel tudi drugi polčas, imel
takoj veliko priložnost, a je ostalo pri 0:0,
tako kot tudi v 53. minuti, ko je Andrea
Pirlo oplazil vratnico. Zato pa je v 56. Ju-
ventus le povedel, ko je iz bližine avtogol
zabil Oleksandr Kučer. V tem delu igre so
gledalci videli kar nekaj priložnosti na
obeh straneh, med drugim je Kwadwo
Asamoah v 67. zatresel lastno vratnico.

Na drugi tekmi skupine so gledalci
videli kar tri enajstmetrovke v prvem pol-
času. Eden Hazard na Chelseajevi in Ni-
colai Stokholm na Nordsjaellandovi stra-
ni sta ju zapravila, zato pa je tretjo unov-
čil David Luiz in Chelseaju, ki je ostale go-
le dosegel v drugem polčasu, priigral
prednost.

EVROPSKA LIGA

V Maribor prihaja Lazio,
v Videm pa Liverpool

VIDEM/MARIBOR - Udinese se bo
nocoj ob 19.00 v Vidmu poslovil od ev-
ropske lige. V goste prihaja sloviti Liver-
pool, ki je še v boju za napredovanje v dru-
gi del. Zanimivo bo tudi v Mariboru, kjer
bo ob 21.05 (neposredni prenos po Slo 2)
na Ljudskem vrtu gostoval Lazio. Mari-
bor je že izločen, Lazio pa želi nocoj po-
trditi prvo mesto v skupini J. Od italijan-
skih ekip bo Inter v Milanu (21.05) gostil
Nefči, Napoli pa pod Vezuvom nizo-
zemski PSV (19.00). Tako Napoli kot In-
ter sta si že zagotovila mesto v drugem de-
lu evropske lige.

SKUPINA E IZIDA 6. KROGA
Chelsea - Nordsj. 6:1, Šahtar - Juventus 0:1

Juventus 6 3 3 0 12:4 12
Šahtar Doneck 6 3 1 2 12:7 10
Chelsea 6 3 1 2 16:10 10
Nordsjaelland 6 0 1 5 4:22 1

Juventus in Šahtar v osmini finala. Chelsea
v evropski ligi.

SKUPINA F IZIDA 6. KROGA
Bayern - Bate Borisov 4:1, Lille - Valencia 0:1

Bayern München 6 4 1 1 15:7 13
Valencia 6 4 1 1 12:5 13
Bate Borisov 6 2 0 4 9:15 6
Lille 6 1 0 5 4:13 3

Bayern in Valencia v osmini finala. Bate v
evropski ligi.

SKUPINA G IZIDA 6. KROGA
Barcelona - Benfica 0:0, Celtic - Spartak 2:1

Barcelona 6 4 1 1 11:5 13
Celtic Glasgow 6 3 1 2 9:8 10
Benfica 6 2 2 2 5:5 8
Spartak Moskva 6 0 1 5 7:14 3

Barcelona in Celtic v osmini finala. Benfica
v evropski ligi.

SKUPINA H IZIDA 6. KROGA
Braga - Galatasaray 1:2, Man. United - Cluj 0:1

Manchester Utd 6 4 0 2 9:6 12
Galatasaray 6 3 1 2 7:6 10
Cluj 6 3 1 2 9:7 10
Braga 6 1 0 5 7:13 3

Man. Utd in Galatasaray v osimini finala.
Cluj v evropski ligi.

golov v li-
gi prva-
kov. Re-
kord nem-
škega na-
padalca

Bayerna Gerda Mullerja iz leta
1972 še ni padel. Leo Messi, ki je
doslej na evropski sceni dosegel
že 84 golov, je sinočnjo tekmo
proti portugalski Benfici začel na
klopi. Po uri sedenja je vstopil na
igrišče in se je v 85. minuti tudi
poškodoval koleno. Z igrišča so ga
odpeljali na nosilih.

58
V TRSTU - Šport in srbska skupnost na Tržaškem

Tržaški Srbi niso samo zidarji, 
ampak tudi dobri športniki

Zelo razvejana in živahna športna
aktivnost srbske skupnosti v Trstu je bil
predmet petkovega posveta v organiza-
ciji odbojkarskega društva Libertas in
Združenja tržaških liberalnih socialistov.
Prav predsednik tega združenja Ales-
sandro Perelli je v prostorih hotela Sa-
voia Excelsior podal uvodne besede za-
nimivega srečanja – žal je debati priso-
stvovalo bolj skromno število gledalcev
– v katerem so orisali pomen, ki ga ima
vse številčnejša srbska skupnost na
Tržaškem. Žal je prihod zadnji trenutek
moral odpovedati glavni gost večera, Pe-
tar Skundrić predsednik Crvene Zvezde,
nedvomno najpomembnejšega šport-
nega društva v Srbiji, ki je istočasno tu-

di poslanec v srbskem parlamentu. V
Beogradu so ga zadržale ravno njegove
politične obveznosti. Prisotni so vseka-
kor bili Aleksandar Djokić, odbornik za
šport na občini Požarevac, od koder je
večina tu živečih Srbov, predsednik ob-
činskega sveta iz istega mesta Žarko Pi-
vac, ter predsednik kluba Radnički Mi-
lan Panić.

Dejan Nikodijević, predsednik
srbskega društva Vuk Karadžič, ki že
vrsto let plodno deluje v Trstu in ima
okrog 500 članov, je podal dokaj podro-
bno sliko razvejane aktivnosti več kot 12
tisoč glave srbske skupnosti v Trstu. Srbi
so v mesto v zalivu dospeli pred skoraj
tristo leti, točneje leta 1751, ko jih je bi-
lo približno 200. Trenutno jih v Trstu ži-
vi 50-krat več, diaspora pa je zlasti po-
sledica zadnjih vojn na Balkanu, ki so
mnoge Srbe ob ekonomskih težav, ki so
pestile domovino, prisililo na selitev v
iskanju boljših življenjskih pogojev. Pri-
bližno 7.000 Srbov ima dandanes stalno
bivališče v Trstu, okrog 2.000 pa je v teh
letih tudi zaprosilo in dobilo italijansko
državljanstvo, tako da so postali res pol-
nopravni člani mestne skupnosti. Srbi so
se zelo dobro vključili v mestno tkivo, saj
je velika večina zaposlenih v gradbeni-
štvu. Kot je poudaril tudi podpredsed-
nik in pokrajinski odbornik za šport Igor
Dolenc, kjer so Srbi, je tam tudi šport.
In na športnem področju je srbska
skupnost razpoznavna zlasti po zaslugi
nogometne ekipe Serbia Sport, ki je že
večkrat osvojila t.i. Coppa Trieste, naj-
prestižnejšo mestno trofejo v nogome-
tu 7:7. Samo društvo Vuk Karadžić pa je
organizator številnih turnirjev v tenisu,
namiznem tenisu, šahu ter junijskem tur-
nirju v nogometu, ko pri Domju nasto-
pa kar 48 srbskih ekip iz celotne Evro-
pe.

Tako občinski odbornik za šport
Emiliano Edera, kot predsednik deželne
komisije za šport in kulturo Piero Cam-
ber sta poudarila, da srbska emigracija
konkretno prispeva k športnim uspehom
mestnih ekip v raznih športih. Obenem
sta izpostavila visoko mero integracije
srbske skupnosti, saj ni nikoli prišlo do
katerekoli težave, kljub temu, da pred-
stavljajo Srbi kar eno tretjino vseh tujcev,
ki imajo stalno bivališče v Trstu (že ome-
njenih 7.000 na skupno 20.000 tujcev).
Camber je poudaril tudi zgodovinsko
prijateljstvo med Trstom in Srbijo, saj je
ravno preminuli tržaški senator Ardui-
no Agnelli edini oziroma kot eden izmed
redkih, v Rimu zagovarjal srbsko stran v
obdobju bombardiranja Beograda s stra-
ni sil Nata.

Gotovo so v procesu integracije –
tako Dolenc – imeli Srbi lažje delo kot
Slovenci, saj so se Srbi začeli seliti v Trst,
ko je bila integracija že na visokem ni-
voju. Dolenc se je namreč spominjal ča-
sov, ko so bila slovenska društva pred-
met bojkotiranja s strani nekaterih na-
cionalističnih italijanskih društev.

Odbornik za šport v Požarevcu
Aleksandar Djokić je izpostavil bogato
kulturno zgodovino in živahno športno
aktivnost v tem srbskem mestu, ki ima
številne ekipe v različnih športih v
srbskih prvih ligah. Občina kljub krizi
namenja okrog 4% svojega proračuna
športni aktivnosti, ki je za vse mladolet-
ne brezplačna.

Želja s strani vseh prisotnih je bi-
la, da bi se najprej na športnem področju
začelo vse tesnejše sodelovanje med
Trstom in Požarevcem oziroma med Ita-
lijo in Srbijo, ki bi nato prešlo na kulturno
in ekonomsko področje, ter da bi ravno
trdne prijateljske vezi omogočile Srbiji
čim hitrejši vstop v Evropsko Unijo. (I.F.)

ODBOJKA - LP

ACH Volley
premagal
Macerato

LJUBLJANA - Odbojkarji ACH
Volleyja so v tekmi 5. kroga evropske
lige prvakov doma premagali vodilno
ekipo skupine D Lube Banca Macera-
to s 3:1 (23, 13, -22, 23), a si s tem še
niso zagotovili napredovanja med 12
najboljših ekip. To bodo morali potr-
diti v zadnjem krogu, ko bodo gosto-
vali pri Unterhachingu.Ta je sinoči v
Belgiji premagal Asse Lennik s 3:1 (21,
19, -18, 24) in za Ljubljančani zaostaja
za dve točki. Za drugo mesto bo ACH
Volleyju najbrž zadostovala že točka.

Vrstni red: Lube Macerata 12,
ACH Volley 10, Unterhaching 8, Asse
Lennik 0.

F1: namesto v ZDA v Evropi
CARIGRAD - Mednarodna avtomobili-
stična zveza (Fia) je predstavila nov kole-
dar svetovnega prvenstva formule 1. Na
njem so dirko v ameriškem New Jersey-
ju, ki so jo morali prestaviti za eno leto, na-
domestili z novo preizkušnjo, prizorišča
pa še niso določili. V koledarju za leto 2013
bo tako spet 20 dirk, tako kot letos. Na-
mesto dirke v ZDA, ki so jo morali od-
povedati, ker dirkališče še ni dokončano,
je svet za motošport pri Fii našel zame-
njavo. Odločil je, da bo na koledarju za na-
slednje leto tudi dirka 21. julija. Prizoriš-
če še ni določeno, dirka pa bo v Evropi. Po-
leg tega je odprto še eno prizorišče, VN
Nemčije namreč še nima določenega go-
stitelja (Hockenheim ali Nürburgring).

EP v 13 državah?
NYON - Izvršni odbor Evropske nogo-
metne zveze bo v Nyonu obravnaval tu-
di možnost izvedbe evropskega prvenstva
2020 v več državah. Kot pravijo v odbo-
ru, so tej možnosti naklonjeni. Ta ideja je
zrasla na «zelniku» predsednika Uefe Mic-
hela Platinija, nogometni ugledneži pa raz-
mišljajo o izvedbi prvenstva v kar 13 ev-
ropskih državah, o čemer naj bi načelni
dogovor dosegli danes.
ROKOMET, ženske EP: Španija - Hrva-
ška 25:21, Madžarska - Nemčija 24:21, Ru-
sija - Črna gora 27:30, Islandija - Romu-
nija 19:22; 1. SRL: Cimos Koper - Ribni-
ca 33:32, Gorenje - Izola 31:21, Trebnje -
Maribor 31:31, Sevnica - Celje 17:31.
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PRIZNANJE DIJAKOM DOLINSKE
ŠOLE SIMONA GREGORČIČA
Dijakinje in dijaki nižje srednje šole Simona Gre-
gorčiča iz Doline so na Tržaški trgovinski zbornici
prejeli priznanje za uspešen nastop na študentskih
športnih igrah v Policoru (MT). Spomladi so namreč
dijaki dolinske šole osvojili državni naslov v jadra-
nju. Dolinske dijake, njihova mentorica je profeso-
rica Andreina Menegatti, sta nagradili tržaški olim-
pijski jadralki Giovanna Micol in Giulia Conti. Na sli-
ki od leve: Elia Negovetti, Jana Germani, Lorenza Jez,
Matija Succi, G. Micol, predsednik trgovinske zbor-
nice A. Paoletti, prof. A. Menegatti in predsednik XI-
II. jadralne cone G. Brezich.

KOŠARKA U19: SERVOLANA BOLJŠA OD JADRANA
Servolana - Jadran 61:53 (13:11, 25:22, 43:39)
Jadran: Žerjal, Valentinuz, Niko Daneu 15 (na sliki KROMA), Sternad 3, Gre-
gori 7, Leghissa 2, Ridolfi 10, Batich 14, Mattiassich, Zoch, trener Oberdan.
Prosti meti: 15:20, met za 2 točki: 16:33, met za 3 točke: 2:11.
Bil je to pravi derbi 10. kroga prvenstva. Čeprav je bil končni izid soraz-
meroma »nizek«, sta obe ekipi predvajali dopadljivo igro in srečanje je bi-
lo do polovice zadnje četrtine izenačeno, kot sicer kažejo tudi posame-
zni rezultati četrtin. Na koncu pa so gostitelji uveljavili svojo telesno pre-
moč in višino ter večjo razpoložljivost enakovrednih menjav. Priigrali so
si prednost 11 točk in zmagali. Servolana je s tem uspehom utrdila prvo
mesto na lestvici, jadranovcem pa ostaja zadoščenje, da so bili vodilne-
mu na lestvici z dobro igro tako v obrambi kot v napadu enakovredni do
zadnjih minut. (lako)

HOKEJ NA ROLERJIH - Poletu Kwins gre (skoraj) vse po načrtih

»Še bomo igrali v Sloveniji«
Kjer pa hokejiste openskega Poleta zmerjajo kot »makaronarčke« - V 2. in 3. ligi obe ekipi ciljata na končnico prvenstva

Poletovi hokejisti
so v soboto na

openskem Pikelcu
dvakrat zmagali in

prav tolikokrat
izgubili

KROMA

Pohod od Glinščice
do Dolge krone
Skupina skoraj štiridesetih pla-

nincev in domačinov se je, kljub
mrzlemu, vetrovnemu zimskemu
jutru, zbrala v nedeljo, 2. decembra
v Boljuncu pri Sprejemnem centru
Rezervata Doline Glinščice, da bi se
podala na pohod, ki ga je organizi-
ralo Slovensko planinsko društvo
Trst. Pohod smo si zamislili v okvi-
ru pobude Dolina Glinščice spre-
hodi sredi vonjav in okusov, v orga-
nizaciji Občine Dolina in Naravne-
ga rezervata Doline Glinščice. Po
pozdravu v Sprejemnem centru so se
pohodniki podali na Jamo in se
povzpeli do razgledišča nad Kro-
glami. Po lepi gozdni poti so nada-
ljevali pohod do Zgurence, prečka-
li potok Maganjevec, nato pa še Glo-
boki potok in se sprehodili preko bo-
rovega gozda mimo bivšega prire-
ditvenega prostora društva Pri-

morsko iz Mačkolj. Vreme se je za-
čelo kvariti, tu pa tam je tudi rah-
lo deževalo, a pohodnikov to ni mo-
tilo, saj so že zakorakali po asfalti-
rani cesti mimo Mačkolj in se med
oljčniki in vinogradi podali do se-
deža Zadruge Dolga krona, kjer so
pred dnevi odprli nov prodajni cen-
ter. V prostorih zadruge jih je čakalo
prijetno presenečenje, topel sprejem
in pogostitev.

Ekstremno vreme –
lahko je lepše kot se sliši
Pogosto poslušamo in beremo

zapise o ekstremnih vremenskih po-
javih, o nenavadnih vremenskih
razmerah, kot so silovita neurja,
snežne nevihte, poledice, orkanska
burja, tornadi itd. Taki dogodki, pa
naj bodo bolj ali manj nevarni ali
prijetni, se ne dogajajo samo v od-
daljenih krajih, niso vidni le na te-
levizijskih zaslonih, ampak se lah-

ko zgodijo tudi pri nas. Izurjeno oko
pozornega opazovalca jih laže opa-
zi. V ekstremnem vremenskem po-
javu pa ne vidi samo njegove kata-
strofalne plati ampak lahko uživa
tudi ob pogledu na občudovanja
vredne stvaritve narave.

S preučevanjem ekstremnih
vremenskih pojavov se ukvarja tu-
di Marko Korošec, ljubiteljski me-
teorolog in član slovenskega meteo-
rološkega društva, ki take dogodke
vestno beleži na fotografijah in vi-
deoposnetkih. Na pobudo Sloven-
skega planinskega društva Trst bo
svoje posnetke prikazal na preda-
vanju, ki bo v petek, 14. decembra
v Razstavni dvorani Zadružne kra-
ške banke na Opčinah. Začetek ob
20.30.

Izlet v neznano
Slovensko planinsko društvo

Trst prireja v nedeljo, 16. decembra,
tradicionalni, avtobusni »Izlet v
neznano«. Odhod avtobusa ob 8.00
uri s trga Oberdan. Predvidene so
približno 3 ure prijetne in nena-
porne hoje. Pohodu bo sledilo kosi-
lo in prijateljsko druženje. Vpiso-
vanje do vključno torka, 11. decem-
bra, pokličite na telefonski številki
040-220155 (Livio) ali 040-413025
(Marinka).

PLANINSKI SVET

AŠD CHEERDANCE MILLENIUM v sodelovanju
z ZSŠDI-jem prireja tradicionalni »Novoletni
plesni festival 2012«, ki bo v nedeljo, 16.
decembra, ob 16.00 v telovadnici v Repnu.
Letošnja novost: tekmovanje v najizvirnejši
praznični točki in veliko presenečenj.

AŠD MLADINA organizira tečaj smučanja z
začetkom v soboto, 12. januarja. Informacije in
vpisovanje na info@mladina.it ali 347-0473606 ali
392-2303152.

AŠZ DOM obvešča, da bo novoletna akademija
v torek, 18. decembra, ob 18.45. Nastopale
bodo sekcije otroškega vrtca, minibasketa, under
13 ter skupini cheerleadinga.

AŠD SK BRDINA obvešča, da se bodo tudi v
letošnji zimski sezoni odvijali tečaji smučanja.
Informacije na sedežu društva, Repentabrska ul.
38 na Opčinah, ob ponedeljkih od 20. do 21. ure.
Tel. št.: 340-5814566 (Valentina).

SK DEVIN prireja pod pokroviteljstvom Občine
Devin-Nabrežina predstavitev ekip, trenerjev in
tekem nove zimske sezone. Večer bo potekal v
sredo 12. decembra ob 19.30 v Kamnarski hiši v
Nabrežini.

SK DEVIN prireja tečaje smučanja in deskanja v
kraju Forni di Sopra vsako soboto in nedeljo od
12. oz. 13. januarja 2013 dalje. Možen je
avtobusni prevoz. Za informacije in vpisovanja:
info@skdevin.it, ali 335 8180449 (Erika), ali 040
2908105 (Alternativa Sport). Predstavitev tečajev
bo pod pokroviteljstvom Občine Devin
Nabrežina v ponedeljek, 17. decembra ob 19.30
v Kamnarski hiši v Nabrežini.

ŠZ OLYMPIA vabi na telovadno akademijo, ki bo
v ponedeljek, 17. decembra ob 17. uri v društveni
telovadnici na Drevoredu XX. septembra 85 v
Gorici.

AŠD SK BRDINA obvešča, da je na razpolago še
nekaj mest za zimovanje med božičnimi
počitnicami v Forni di Sopra. Info tel. št.: 347-
5292058.

NAMIZNI TENIS - ŠK Kras

Več spodrsljajev kot
zmag v nižjih ligah

C2 MOŠKI
Kras - Astra San Vito 4:5

V soboto so Krasovi C ligaši do-
živeli boleč poraz proti šibkejši ekipi
prvenstva (sedaj zaseda predzadnje
mesto na lestvici). V odsotnosti vete-
rana Edija Boleta, je stopila na igrišče
Martina Milič. A-ligašica je na najboljši
način opravila svoje delo, saj je osvoji-
la vse tri možne točke in dokazala, da
je moškim v tej ligi povsem konkuren-
čna. Nasprotnike je s svojo izkuše-
nostjo, taktično in tehnično podkova-
nostjo premagala brez večjih težav, če-
tudi trdi, da ni igrala najboljše. Njene
zmage pa niso zadostovale, saj sta bila
Gianni Rotella in Simone Giorgi manj
uspešna. Rotella je sicer osvojil točko
(proti Luci Galassu s 3:1), lahko pa bi
odnesel tudi kaj več v ostalih dvobojih,
ko bi ne zgrešil nekaj lažjih žogic. Gior-
giju pa se pozna, da trenira manj zara-
di študijskih obveznosti. Trudi se, a ve-
liko greši in ni konstanten v igri. Po no-
vem porazu ima Kras še vedno le dve
točki na lestvici.

V D1 ligi je tokrat prvouvrščeni
Kras A doživel prvi poraz. Klonil je
pred drugouvrščeno TT Trieste Si-
stiana kar s 5:0, čeprav je rezultat pre-
hud in nerealen. Krasovci tega niso
pričakovali, saj so računali na zmago.
Tokrat Ettore Malorgio ni dal svoje-
ga doprinosa, igral je namreč pov-
prečno in izgubil oba dvoboja s 3:0.
Sonja Doljak je igrala dobro, obakrat
pa izgubila s 3:2 proti nasprotnikoma
s posebnimi oblogami. Na igrišče je

stopila tudi Katarina Milič, ki je po-
kazala solidno igro, nazadnje pa je bil
Longo le boljši (3:1 v nizih).

Nedvomno boljše je šlo Krasu B.
Sonja Milič, Claudia Micolaucich in Li-
vio Tagliapietra so s 5:0 odpravili Astro
San Vito, ki spada med šibkejše ekipe.
Edini nevarnejši igralec pri nasprotni-
kih je bil Ivano Versolatto. Kras je do-
bro igral in njegova zmaga ni bila nikoli
v dvomu. Miličeva je, kot vedno, dala
svoj doprinos (dve zmagi s 3:1), Mico-
laucicheva je igrala zbrano in včasih
reagirala, ko se je znašla že v nemirnih
vodah (tudi dve točki, proti Giusti Gio-
vannitu 3:0 in Versolattu 3:1). Zmago
je dosegel tudi Tagliapietra (3:0). Skrat-
ka lepa zmaga, ki je Kras potrdila na za-
časnem tretjem mestu na lestvici.

V D2 ligi open je Kras (v posta-
vi Monica Mosetti, Isabella Torrenti,
Alen Corbatti, Paolo Fabris) doživel
nov poraz (rezultat je bil 5:1). Edino
točko je osvojila Monica Mosetti, ki je
dokazala, da je tudi edina konkuren-
čna v tej ligi. (R)

Pri openskem Poletu se ne ke-
sajo, ker so se poleti odločili, da bo-
do hokej na rolerjih odslej igrali v Slo-
veniji. Polet namreč nastopa z ekipo
Polet ZKB Kwins v drugi slovenski li-
gi, z ekipo Polet U20 pa v tretji ligi.
»Druga slovenska liga je na tehnično
kar dobrem nivoju. Podobno naši A2-
ligi. Organizacijsko pa ni na najviš-
jem nivoju. Vse skupaj peša. Še pose-
bno, ker se ob koncih tedna igra več te-
kem in ne ene same. Naši krogi so bolj
podobni turnirjem. Povrh tega skoraj
na vseh prizoriščih ni slačilnic in ne
tušev, tako da razmere res niso naj-
boljše. Večkrat smo se že preoblekli
kar ob igrišču. Pri nas na Opčinah je
dosti lažje, čeprav smo tu na Pikelcu
letos gostili tekme le enkrat. To pa za-
to, ker smo pač novinci in smo na pre-
izkusu. Pri nas je tudi več občinstva.
V Sloveniji som večino tekem igrali
skoraj brez ljudi ob igrišču, kar ni naj-
lepše,« je ocenil Poletov hokejist
(igral bo sicer v drugem delu sezone,
ker je šele v petek prestal operacijo
meniskusa) in odbornik Mojmir Ko-
korovec, ki je bil zelo polemičen do
odnosa, ki ga imajo igralci (in navi-
jači) iz matične Slovenije do zamej-
cev. »Kjerkoli smo doslej igrali, so nam
kričali 'taljančki' ali pa 'makerončki'.
V Italiji so bili navajeni na psovko
'ščavi'. V Sloveniji pa tega nisem pri-
čakoval. Imajo nas za Italijane, očit-
no ne vedo, da v Trstu živijo tudi Slo-
venci. Pa tudi sodniki večkrat sodijo
proti nam.« Kokorovca pa to ne be-
ga. »Vsekakor je izkušnja zelo poziti-
vna, saj so moštva dobra in tudi mi
smo se lepo prilagodili na slovensko

prvenstvo. Veliko smo že napredova-
li. Ne smemo zanemariti niti dejstva,
da smo v letošnji sezoni več kot raz-
polovili stroške. Če bi igrali v itali-
janski A2-ligi, bi nas čakalo šest go-
stovanj v južni Italiji. Koliko bi vse to
stalo, pa dobro vemo.« Poletov trener
Dejan Rusanov je precej zadovoljen
z rezultati, ne pa še z igro. »V Slove-
niji so namreč pravila nekoliko dru-
gačna to v Italiji. Vse skupaj je bolj
podobno hokeju na ledu. Tu sodniki
namreč dosodijo nedovoljeni položaj.
Na začetku smo se morali temu pri-
lagoditi. Pa tudi igra je bolj moška in
groba, saj večina slovenskih hokejistov
izhaja prav z ledu,« pravi Rusanov, ki
je v Trstu treniral tudi letos »ban-
krotirano« Edero. O tržaškem klubu
Poletov trener ni hotel dajati izjav.
Rusanov pa je dejal, da se je večina
najboljših slovenskih hokejistov, za-
radi finančne krize v Italiji, vrnila do-
mov in nastopa v prvi slovenski ligi.
»Slednja je vse bolj kakovostna. Tudi
naš najboljši hokejist Nejc Sotlar, ki si
je profesionalno služil kruh v Špani-
ji, se je vrnil v domovino. Slovenska re-
prezenetanca je vse bolj kakovostna,
saj je na svetovnem prvenstvu osvoji-
la četrto mesto. Ta šport se v Sloveni-
ji vse bolj razvija,« pravi Poletov tre-
ner, ki je še dodal, da obe ekipi cilja-
ta na play-off. V končnico se bo po
rednem delu uvrstilo prvih šest na le-
stvici. V 2. ligi je Polet peti, v 3. pa še-
sti. Mojmirja Kokorovca smo vprašali
še, ali se Polet v prihodnje namerava
znova vpisati v italijansko prvenstvo.
»Kratkoročno ne. Igrali bomo še na-
prej v Sloveniji«. (jng)

VRSTNA REDA:
2. ProSports.si liga: HK Burn

Brezovica 21, ŠD IHK Srake 19, HK
Prevoje 16, HK Agrobar 11, ZKB Po-
let Kwins 10, Grizliji 9, Hockey Re-
pair Shop Piščanci Postojna 8, HK Di-
namiti Horjul TNT 5.

3. Pro Sports.si liga: ŠKD Pank
Kura D.T. 22, HD Luče 20, Kapri
d.o.o. HK Trojanci 16, IHK Mufloni
Tolmin 12, HK Dinamiti Horjul 11,
ZKB Polet U20 9, Modri Dirkači Ro-
dex 6, HK Prevoje 3.

NK Kras: še ena novost
Nogometni D-ligaš Kras je

najel še enega nogometaša. V ne-
deljo bo proti San Paolu iz Padove
na razpolago trenerju Ristiću tudi
zvezni igralec Andrea Costa (letnik
1994), ki je nogometno dozorel v
mladinskem sektorju Triestine. Le-
tošnjo sezono pa je začel v Porde-
nonu (vedno v D-ligi). Costa lahko
igra tudi na boku in v napadu.

ETTORE MALORGIO

KROMA

Š P O R T 17Četrtek, 6. decembra 2012



VREMENSKA STRAN

V R E M E

jasno zmerno
oblačno oblačno rahel

dež
zmeren
dež

močan
dež nevihte veter megla rahel

sneg
zmeren
sneg

močan
sneg

topla
fronta

hladna
fronta okluzija izobara središče

ciklona
središče

anticiklona

SNEŽNE RAZMERE  cm 

Temperature zraka so bile izmerjene včeraj ob 7 in 13 uri.

VREMENSKA 
SLIKA 

Vremenska napoved Hidrometeorološkega zavoda R. Slovenije 
in deželne meteorološke opazovalnice ARPA OSMER 

DOLŽINA DNEVA 

LUNINE MENE 

BIOPROGNOZA MORJE 

TEMPERATURE V GORAH  OC 

PLIMOVANJE 

1010

1010

1010

1020

1000

1000
A

A

C

C
C

C

C

C

1020
LIZBONA 

 

VARŠAVA 
 

MADRID 
 

PARIZ 
 

LONDON 
 

ŽENEVA 
 

BRUSELJ 
 

DUBLIN 
 

AMSTERDAM 
 

KØBENHAVN 
 

OSLO 
 

STOCKHOLM 
 

BERLIN 
 

HELSINKI 
 

DUNAJ 
 

LJUBLJANA 
 

SPLIT 
 

MILAN 
 

RIM 
 

SKOPJE 
 

BEOGRAD 
 

ATENE 
 

KIJEV 
 

MOSKVA 
 

SOFIJA 
 

TRBIŽTOLMEČ

PORDENON 

ČEDAD
VIDEM 

 

GORICA 
 

N. GORICA 
 

UMAG 
 

REKA 
 

POSTOJNA 
 

LJUBLJANA 
 

KOČEVJE

ČRNOMELJ

N. MESTO 
 

CELJE 
 

CELOVEC 
 

S. GRADEC 
 

GRADEC 
 

MARIBOR 
 

PTUJ 
 

ZAGREB 
 

TRST 
 

PORTOROŽ

KRANJ 
 

KRANJSKA G. 

M. SOBOTA 
 

TRŽIČ

OPATIJA 
 

PAZIN 
 

POREČ NAPOVED ZA DANES 

NAPOVED ZA JUTRI 

TRBIŽTOLMEČ

PORDENON 

ČEDAD
VIDEM 

 

GORICA 
 

N. GORICA 
 

UMAG 
 

REKA 
 

POSTOJNA 
 

LJUBLJANA 
 

KOČEVJE

ČRNOMELJ

N. MESTO 
 

CELJE 
 

CELOVEC 
 

S. GRADEC 
 

GRADEC 
 

MARIBOR 
 

PTUJ 
 

ZAGREB 
 

TRST 
 

PORTOROŽ

KRANJ 
 

KRANJSKA G. 

M. SOBOTA 
 

TRŽIČ

OPATIJA 
 

PAZIN 
 

POREČ

Danes bo delno jasno z občasno povečano oblačnostjo. Po-
nekod po nižinah se bo zadrževala megla ali nizka
oblačnost. Popoldne in zvečer bodo predvsem v vzhodni
Sloveniji možne posamezne snežne plohe. Zvečer bo v
Prekmurju in v delu Štajerske prehodno zapihal severni
veter, na Primorskem pa šibka burja.

Po vsej deželi bo spremenljivo oblačno, v gorah bodo
možne pooblačitve, ob morju in na vzhodu pa obstaja
možnost povečane oblačnosti z občasnimi nevihtnimi plo-
hami. V visokih legah bo pihal zmeren severozahodnik,
zvečer pa ob morju severovzhodnik.

Jutri bo sprva precej jasno, zjutraj bo po nekaterih nižinah
megla. Čez dan se bo od zahoda oblačnost povečala,
predvsem v severovzhodnih krajih bo zapihal jugozahodni
veter. Zvečer bo v zahodnih krajih že rahlo snežilo, le ob
morju rahlo deževalo.

Jutri zjutraj bo po vsej deželi jasno ali zmerno oblačno, ob
morju bo pihala zmerna burja. Čez dan se bo oblačnost po-
večala, proti večeru bo verjetno snežilo. Ponoči se bo vreme
poslabšalo, ob morju bo pihala močna burja.

Nad srednjo Evropo je obsežno ciklonsko območje, v
višinah priteka v smeri Alp razmeroma hladen zrak.

Nad večjim delom Evrope je obsežno ciklonsko območje.
V višinah priteka k nam od severa razmeroma hladen
zrak.

Danes: ob 5.00 najvišje 35 cm, ob 12.02 najnižje -16 cm, ob 17.31
najvišje  4 cm, ob 22.58 najnižje -25 cm.

Jutri: ob 5.38 najvišje 42 cm, ob 12.39 najnižje -29 cm, ob 18.34
najvišje  11 cm, ob 23.50 najnižje -25 cm.

500 m . . . . . . . . . . . . 3
1000 m . . . . . . . . . . . -1
1500 m . . . . . . . . . . . -5

2000 m . . . . . . . . . . . -7
2500 m . . . . . . . . . . . -9
2864 m  . . . . . . . . . -10

Sonce vzide ob 7.31 in zatone
ob 16.21
Dolžina dneva 8.50

Vreme večini ljudi ne bo pov-
zročalo težav, občasno se
bodo pojavljale le pri najbolj
občutljivih. Moteno bo spanje
v noči.

Luna vzide ob 24.00 in zatone
ob 11.58

Morje je rahlo razgibano, temperatura morja
15,2 stopinje C.
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18.40 Čezmejna TV: Primorska kronika
20.25 Tv Kocka: Enciklopedija živali –

Kameleon
20.30 Deželni Tv dnevnik
20.50 Vabilo v gledališče: SSG: Šoferji za

vse čase 2. del, sledi Čezmejna Tv:
Dnevnik SLO 1

6.10 Aktualno: UnoMattina caffè 6.30
Dnevnik in vreme 6.45 Aktualno: Uno-
Mattina 7.00 8.00, 9.00, 11.00 Dnevnik
12.00 Igra: La prova del cuoco (v. A. Cle-
rici) 13.30 Dnevnik in gospodarstvo 14.10
Aktulano: Verdetto finale (v. V. Maya)
15.15 Aktualno: La vita in diretta (v. M. Ve-
nier, M. Liorni) 17.00 Dnevnik 18.50 Kviz:
L'eredità (v. C. Conti) 20.00 Dnevnik 20.30
Igra: Affari tuoi 21.10 Nan.: Don Matteo
23.25 Dnevnik – Kratke vesti 23.30 Ak-
tualno: Porta a porta (v. B. Vespa)

7.40 Odd. za otroke: Cartoon Flakes 8.55
Nan.: La signora del West 9.40 Nan.: Sa-
brina, vita da strega 10.00 Aktualno: Tg2 In-
sieme 11.00 Variete: I fatti vostri 13.00
Dnevnik in rubrike 14.00 Odd.: Seltz 14.45
Nan.: Senza traccia 15.30 Nan.: Cold Case
– Delitti irrisolti 16.15 Nan.: Numb3rs
17.00 Nan.: Las Vegas 17.45 Dnevnik in
športne vesti 18.45 Nan.: Squadra Specia-
le Cobra 11 19.35 Nan.: Il commissario Rex
20.30 Dnevnik 21.05 Show: Un minuto per
vincere 23.10 Dnevnik

23.25 Film: Rogue il solitario (akc.,
ZDA, '07)

6.00 Rai News Morning News 6.30 Il caffè
di Corradino Mineo 7.00 Aktualno: Tgr
Buongiorno Italia 7.30 Aktualno: Tgr
Buongiorno Regione 8.00 Aktualno: Agorà
10.00 Rubrika: Spaziolibero 10.10 Dok.: La
Storia siamo noi 11.00 Codice a barre 11.30
Buongiorno Elisir 12.00 Dnevnik 12.45 Ru-
brika: Le storie – Diario italiano 13.10 Nad.:
Lena, amore della mia vita 14.00 Deželni
dnevnik, Dnevnik in vremenska napoved
14.50 Aktualno: Tgr Leonardo, sledita Tgr
Piazza Affari in Dnevnik L.I.S. 15.10 Nan.:
La casa nella prateria 16.00 Rubrika: Cose
dell'altro Geo 17.40 Dok.: Geo & Geo 19.00
Dnevnik, deželni dnevnik in vremenska na-
poved 20.00 Variete: Blob 20.10 Comiche
all'italiana 20.35 Nan.: Un posto al sole
21.05 Film: Solo due ore (akc., ZDA, '06)
22.55 Aktualno: Volo in diretta (v. F. Volo)
0.00 Nočni in deželni dnevnik

6.50 Nan.: Magnum P.I. 7.45 Nan.: Pacific
Blue 8.40 Nan.: Hunter 9.50 Nan.: Carabi-
nieri 7 10.50 Aktualno: Ricette di famiglia
11.30 Dnevnik 12.00 Nan.: Un detective in
corsia 12.55 Nan.: La signora in giallo
14.00 Dnevnik 14.45 Aktualno: Lo sportello
di Forum 15.30 Nan.: Hamburg Distretto
21 16.35 Nan.: My Life 16.50 Film: Un eser-
cito di cinque uomini (pust., It., '69) 18.55
Dnevnik in vremenska napoved 19.35
Nad.: Tempesta d'amore 20.30 Nan.: Wal-
ker Texas Ranger 21.10 Nan.: The Closer
23.10 Nan.: Bones

6.00 Dnevnik - Pregled tiska 7.55 Promet-
ne informacije, vremenska napoved, borza

Canale 5

Rete 4

Rai Tre

Rai Due

Rai Uno

Rai Tre
in denar 8.00 Dnevnik 8.40 La telefonata di
Belpietro 8.50 Aktualno: Mattino Cinque
11.00 Aktualno: Forum (v. R. Dalla Chie-
sa) 13.00 Dnevnik in vremenska napoved
13.40 Nan.: Beautiful 14.10 Nan.: Cento-
Vetrine 14.45 Uomini e donne 16.20 Ak-
tualno: Pomeriggio Cinque 18.50 Kviz:
Avanti un altro! (v. P. Bonolis) 20.00 Dnev-
nik in vremenska napoved 20.40 Striscia la
notizia – La voce dell'insolvenza (v. E. Greg-
gio, M. Hunziker)

21.10 Film: Sapori e dissapori (kom.,
ZDA, '07) 23.30 Film: Love actually (kom.,
VB, '03, i. C. Firth)

6.40 Risanke 8.45 Nan.: E.R. Medici in pri-
ma linea 10.30 Nan.: Mercurio in opposi-
zione 11.20 Nan.: Rookie Blue 12.10 Ru-
brika: Cotto e mangiato – Il menù del gior-
no 12.25 Dnevnik, vremenska napoved in
športne vesti 13.40 Risanka: Futurama
14.10 Risanka: Simpsonovi 14.35 Risanka:
What's my destiny Dragon Ball 15.00 Nan.:
Fringe 16.00 Nan.: Smallville 16.50 Nan.:
National Museum 17.45 Kviz: Transformat
(v. E. Papi) 18.30 Dnevnik, vremenska na-
poved in športne vesti 19.20 Nan.: CSI –
Scena del crimine 20.20 FC Internaziona-
le Milano - Neftci PFK UEFA Europe Lea-
gue 23.05 UEFA Europa League - Speciale

7.00 Aktualno: Omnibus 7.30 Dnevnik

9.55 Aktualno: Coffee Break 11.00 Ru-
brika: L'aria che tira 12.20 Rubrika: Ti ci
porto io... in cucina con Vissani 12.30 18.20
Rubrika: I menù di Benedetta 13.30 Dnev-
nik 14.00 Aktualno: Cristina Parodi Live
16.30 Nan.: Il commissario Cordier 19.15
Show: G' Day 20.00 Dnevnik 20.30 Ak-
tualno: Otto e mezzo 21.10 Aktualno: Ser-
vizio Pubblico 23.45 Aktualno: Omnibus
Notte

7.00 8.30 Dnevnik 7.25 Aktualno: Salus Tv
7.35 Dok.: Italia da scoprire 8.00 Dok.: Bor-
go Italia 12.45 22.45 Rotocalco Adnkronos
13.00 Le ricette di Giorgia 13.20 17.05
Dnevnik 13.45 Rubrika: Qui studio a voi
stadio 17.30 23.30 Trieste in diretta 19.10
Occhio azzurro 19.30 20.30 Dnevnik 20.00
Rubrika: Happy Hour 21.00 Odd.: IMU –
Istruzioni per l'uso 23.02 Dnevnik

6.10 Kultura (pon.) 6.15 Odmevi 7.00 Do-
bro jutro 10.10 Prgišče priljubljenih pravljic
10.25 Kviz: Male sive celice (pon.) 11.10
Kratki dok. film: Sama doma 11.25 Odd.:
Razred zase 12.00 Poročila 12.05 Dok. felj-
ton: Talentirane, nore, zaljubljene 12.30
Črno-beli časi 13.00 Poročila, športne ve-
sti, vremenska napoved 13.30 Odkrito
14.20 Slovenci v Italiji 15.00 Poročila 15.10
Mostovi – Hidak 15.50 18.35 Risanke in

Slovenija 1

Tele 4

La 7

Italia 1

odd. za otroke 16.45 Dobra ura 17.00 Po-
ročila, vremenska napoved in športne ve-
sti 18.00 Infodrom 18.55 Dnevnik, vre-
menska napoved in športne vesti 19.30 Slo-
venska kronika 20.00 Pogledi Slovenije
21.30 Prava ideja! 22.00 Odmevi, športne
vesti in vremenska napoved 23.05 Osmi
dan 23.35 Sveto in svet

7.00 OP! - Otroški program 8.05 Otroški
infokanal 8.50 Infodrom 8.55 Zabavni in-
fokanal 10.30 Dobra ura 11.50 Dobro ju-
tro 15.05 Ugani, kdo pride na večerjo 16.05
Dok. odd.: Slovenski vodni krog 16.35 Mu-
zikajeto 17.10 Mostovi - Hidak 17.45 Ev-
ropski magazin 18.05 Univerza 18.30 Ars
360 18.40 Dok. odd.: Eiger – stena smrti
19.50 Žrebanje Deteljice 19.55 Športni iz-
ziv

20.30 Nogomet: evropska liga, Mari-
bor : Lazio, prenos iz Maribora 23.20
Nan.: Gandža 0.15 Zabavni infokanal

6.00 19.55, 21.55 Sporočamo 6.05 0.50
Dnevnik Tv Maribor 6.35 Primorska kro-
nika 7.35 20.00, 22.40, 23.55 Aktualno 8.25
19.25, 21.20 Beseda volilcev 9.00 23. iz-
redna seja Državnega zbora, prenos 19.00
Dnevnik ob 19.00 19.30 21.45, 23.00 Kro-
nika 19.40 Slovenska kronika 20.15 Ev-
ropski premislek 21.30 Žarišče 23.00 Od-
mevi

13.45 Dnevni program 14.00 Čezmejna Tv
- deželne vesti 14.20 Euronews 14.40 Effe’s
Inferno 15.25 Nautilus 15.55 Dok. odd.: Ci-
ty Folk 16.25 Potopisi 16.55 Slovenski ma-
gazin

17.25 Biker Explorer 18.00 23.50 Izo-
stritev 18.35 Vremenska napoved 18.40
Primorska kronika 19.00 22.10 Vsedanes
TV dnevnik 19.25 Športna oddaja 19.55
Glasb.: In orbita 20.15 Avtomobilizem
20.25 Film: Charlie! 22.30 Primorska kro-
nika 22.50 Koncert

8.35 17.00 Tv prodajno okno 8.45 Pravlji-
ca 9.00 Novice 9.05 18.30 Naš čas 10.00-
16.00 Novice in Videostrani 17.30 ŠKL
19.30 21.30 Dnevnik, vremenska napoved,
Kultura in napovedujemo 20.00 Pod drob-
nogledom 21.00 Aktualno 22.30 Glasbeni
večer, sledi Tv prodajno okno in Videostrani

6.55 Risane in otr. Serije 8.00 Nan.: Larina
izbira 8.55 10.05, 11.30 Tv prodaja 9.10
16.45 Nad.: Zakon brez ljubezni 10.35
15.45 Nad.: Brezno ljubezni 12.00 17.50 Mi-

Pop TV

Tv Primorka

Koper

Slovenija 3

Slovenija 2

sli zdravo 12.05 Nan.: Mentalist 13.00
24UR ob enih 14.00 Dok. serija: Čista hiša
14.55 Nan.: Ko listje pada 17.00 24UR po-
poldne 17.55 Serija: Larina izbira 18.55
24UR - vreme 19.00 24UR - novice 20.00
Resničnostni show: Gostilna išče šefa 21.00
Film: Ljubezen boli (kom., ZDA, '09) 23.15
Nan.: Blue Bloods

7.40 Risane serije 8.10 18.00, 19.45 Svet
9.05 17.05 Nan.: Teksaški mož postave
10.00 18.55 Nan.: Na kraju zločina – New
York 10.55 Astro TV 12.25 Tv prodaja

12.55 Nan.: VIP (i. Pamela Ander-
son)13.50 Nan.: Frasier 14.20 Nan.: Moja
super sestra 14.50 Film: Ukradeni izum (tri-
ler, Kan., '11) 16.35 Nan.: Kako sem spoznal
vajino mamo 20.00 Film: Smrtonosna vož-
nja (akc., ZDA, '93) 21.45 Film: Nožno ro-
čna umetnost (kom., ZDA, '06) 23.15 Film:
Končna hitrost

RADIO TRST A
7.00, 13.00, 19.00 Dnevnik; 7.20 Koledar; 7.25
Dobro jutro; 8.00 Poročila in krajevna kronika;
8.10 V novi dan; 10.00 Poročila; 10.10 Glasbe-
ni magazin; 11.00 Studio D; 11.15 Kapljice
zdravja – Marija Merljak; 12.15 Iz oči v oči –
Vida Valenčič; 13.20 Glasba po željah; 14.00 Po-
ročila in deželna kronika; 14.10 Z goriške sce-
ne; 15.00 Mladi val; 17.00 Poročila in kulturna
kronika; 17.30 Odprta knjiga: Zapiski Tine Gra-
montove - 5. nad.; 18.00 Kulturne diagonale: Li-
terarni pogovori; 19.35 Zaključek oddaj.

RADIO KOPER (SLOVENSKI PROGRAM)
6.30, 8.30, 9.30, 10.30, 11.30, 14.30 Poročila;
5.00 Jutro na RK; 6.30 Poročila in osmrtni-
ce; 7.00 Jutranjik; 8.00 Pregled tiska; 8.10 Po-
govor s sinoptikom; 8.45 Radijska kronika;
9.00 Dopoldan in pol; 9.10 Pregled priredi-
tev; 10.00 RK svetuje; 11.00 Pesem in pol;
12.30 Opoldnevnik; 13.00 Popoldne na RK;
13.30 Zeleni planet; 14.00 Aktualno; 14.45 Po-
slovne informacije; 15.30 DIO; 17.00 Glasba
po željah; 17.30 Vreme,cestne razmere; 19.00
Večerni dnevnik; 20.00 Glasbeni abonma;
22.00 Zrcalo dneva; 22.30 Od glave do rapa.

RADIO KOPER (ITALIJANSKI PROGRAM)
6.00 Dobro jutro; 6.15, 7.00, 8.30, 9.30,
10.30, 11.30, 12.00, 12.28, 13.30, 14.30, 15.28,
16.30, 17.30, 18.30, 19.28 Dnevnik, vremen-
ska napoved in prometne informacije; 7.15 Ju-
tranji dnevnik; 8.00-10.00 Calle degli orti
grandi; 8.05 Horoskop; 8.35, 17.33 Eurore-
gione News; 8.40, 12.15 Pesem tedna; 9.00,
21.00 Luoghi e sapori; 9.35 Appuntamenti;
10.15, 19.15 Sigla single; 10.25 Televizijski in
radijski programi; 10.35 Anteprima classifi-
ca; 11.00, 18.00 Cultura e società; 11.35 Play-
list; 12.30 Dogodki dneva; 13.00, 20.30 Pun-
to e a capo; 13.35 Ora musica; 14.00, 21.30
Slovenia in 15 punti da vedere e assaporare;
14.35, 20.00 My radio; 15.00, 18.30 Glasbe-
na lestvica; 15.30 Dogodki dneva; 16.00-18.00
Pomeriggio ore quattro; 19.30 Večerni dnev-
nik; 22.00 Extra extra extra; 23.00 Radio in-
die music like; 0.00 RSI.

SLOVENIJA 1
5.00, 6.00, 6.30, 8.00, 9.00, 10.00, 11.00, 12.00,
14.00, 18.00, 21.00, 23.00, 0.00 Poročila; 5.30
Kronika; 5.55 Iz sporedov; 6.10 Rekreacija;
6.15 112, 113 - nočna kronika; 6.45 Dobro ju-
tro, otroci; 7.00 Kronika; 7.30 Pregled slo-
venskega tiska; 8.05 Svetovalni servis; 8.40
Obvestila; 9.10 Dobra glasba, dober dan;
12.30 Na današnji dan; 13.00 Danes do 13-
ih; 13.20 Osmrtnice in obvestila; 15.00 Radio
danes, radio jutri; 15.30 DIO; 16.15 Obvesti-
la; 16.30 Evrožvenket; 17.00 Studio ob 17-ih;
19.00 Dnevnik; 19.30 Obvestila; 19.40, 22.20
Iz sporedov; 19.45 Lahko noč, otroci; 20.00
Četrtkov večer domačih pesmi in napevov;
21.05 Literarni večer; 22.00 Zrcalo dneva;
22.30 Informativna oddaja v angleščini in
nemščini; 23.05 Literarni nokturno; 23.15 Za
prijeten konec dneva.

RADIO

Kanal A

SLOVENIJA 2
5.00, 6.00, 6.30, 8.30, 9.30, 10.30, 11.30, 12.30,
14.30, 17.30, 0.00 Poročila; 6.40 Športna
zgodba; 6.45, 7.30, 8.25 Vremenska napoved;
7.00 Kronika; 8.15 Dobro jutro; 8.45 Kole-
dar kulturnih prireditev; 9.15, 17.45 Naval
na šport; 9.35, 16.33 Popevki tedna; 10.00
Ambulanta 202; 10.30 Novice; 11.35, 14.20,
17.35 Obvestila; 12.00 Vroči mikrofon;
13.00 Danes do 13.00; 13.30, 18.50 Sporedi;
14.00 Kulturnice; 14.45 Express; 15.03 RS
napoveduje; 15.30 DIO; 16.45 Botrstvo;
17.10 Frekvenca X; 18.00 Slo Top 30; 19.00
Dnevnik; 19.30 Minute za country; 21.00
Galerija; 22.00 Zrcalo dneva; 22.30 Proti
etru.

SLOVENIJA 3
6.00, 9.00, 10.00, 11.00, 12.00, 13.00, 14.00,
22.00, 0.00 Poročila; 7.00 Kronika; 7.20 Spo-
red; 7.25 Glasbena jutranjica; 8.00 Lirični
utrinek; 10.05 Skladatelj tedna; 11.05 Glas-
beni utrip; 12.05 Arsove spominčice; 13.05
Razgledi in razmisleki; 13.30 Naši operni
umetniki; 14.05 Glasovi svetov; 15.00 Di-
vertimento; 15.30 DIO; 16.05 Napoved spo-
reda; 16.10 Svet kulture; 16.30 Mladi vir-
tuozi; 17.00 Izšlo je; 17.30 Banchetto musi-
cale; 19.00 Allegro ma non troppo; 19.30
Koncert; 22.05 Radijska igra; 23.25 Sloven-
ski koncert; 23.55 Lirični utrinek (pon.).

RADIO KOROŠKA
6.00-10.00 Dobro jutro; 12.00-13.00 Studio
ob 12-ih; 15.00-17.00 Lepa ura; 17.00-17.30
Studio ob 17-ih; 17.30-18.00 Naša pesem; -
Radio Agora: 13.00-15.00 Agora-Divan;
18.00-6.00 Svobodni radio; -Radio Dva
10.00-12.00 Sol in poper (105,5 MHZ).

Lastnik:
Zadruga Primorski dnevnik d.z. - Trst

Izdajatelj:
Družba za založniške pobude

DZP doo z enim družabnikom
PRAE srl con unico socio

Trst, Ul. dei Montecchi 6, tel. 040 7786380,
fax 040 7786381

Tisk: EDIGRAF srl, Trst
Odgovorni urednik: DUŠAN UDOVIČ

Redakciji: Trst, Ul. dei Montecchi 6,
tel. 040 7786300, faks 040 7786339

email: trst@primorski.eu
Gorica, Ul. Garibaldi 9,

tel. 0481 356320, faks 0481 356329
email: gorica@primorski.eu

Dopisništva: Čedad, Ul. Ristori 28,
tel. 0432 731190, faks 0432 730462

Celovec, Wulfengasse 10/H, tel. 0463 318510,
fax 0463 318506

Internet: http//www.primorski.eu/
Naročniško - prodajna služba

Trst, Ul. dei Montecchi 6,
tel. 040 7786300, faks 040 7786339

Gorica, Ul. Garibaldi 9,
tel. 0481 356320 faks 0481 356329

Cena: 1,20 €
Celoletna naročnina za leto 2013 220,00 €

Poštni t.r. PRAE DZP št. 11943347
Cena za Slovenijo: 1,20 €

Letna naročnina za Slovenijo za leto 2013
220,00 € plačljiva preko DISTRIEST doo,

Partizanska 75, Sežana, 
tel. 05-7070262, fax. 05-7300480

transakcijski račun pri banki SKB D.D. v
Sežani, št. 03179-1009112643

Primorski dnevnik prejema neposredne državne
prispevke po zakonu 250 z dne 9. avgusta 1990

OGLAŠEVANJE
Oglaševalska agencija Tmedia s.r.l.

www.tmedia.it
GORICA, ul. Malta 6

TRST, ul. Montecchi 6
KOMERCIALNI OGLASI

advertising@tmedia.it
Brezplačna tel. št. 800129452

Iz tujine +39.0481.32879
Faks +39.0481.32844

Cene oglasov: 1 oglasni modul (širina
1 stolpec, višina 29,2 mm) 35,00 €,

finančni in legalni 92,00 €,
ob praznikih povišek 20%

NEKOMERCIALNI OGLASI
oglasi@tmedia.it

Brezplačna tel.št. 800912775
Faks +39.0481.32844

Cene oglasov: mali oglasi 20,00 € + 0,50 €
na besedo; nekomercialni oglasi po formatu,

osmrtnice, sožalja, čestitke in zahvale
na besedo. DDV - IVA 21%

Registriran na sodišču v Trstu
št. 14 z dne 6. 12. 1948
Član italijanske zveze

časopisnih založnikov FIEG

Primorski dnevnik je včlanjen
v  Evropsko zvezo

manjšinskih dnevnikov MIDAS

Izdajanje Primorskega dnevnika podpira tudi
Urad Vlade Republike Slovenije za Slovence 
v zamejstvu in po svetu.

Tekstov, fotografij in drugega gradiva, ki je bilo v
kakršnikoli obliki poslano uredništvu, ne vračamo.
Dostavljeno gradivo ne obvezuje uredništva ozi-
roma založnika za objavo ali drugačno uporabo;
za objavo člankov, ki jih posredujejo uredništvu,
imajo avtorji pravico do morebitnega honorarja
samo po predhodnem dogovoru z založnikom.

SLOVENSKI PROGRAM
Na kanalu 103
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OGLAS

www.coopts.it

     “Otvoritvena 
akcija”

“Vsi po nakupih zimskih zalog!”

(se nadaljuje )

PONUDBA VELJA SAMO ZA
GRANDUINO
OD 6. DO 12. 
DECEMBRA

TUDI V DEVINU
BIVŠI BAR BIANCO

1,99€

Panettone Motta
Milleuvette
900 gr.
cena/kg 2,21 €

-40%

0,99€

redna cena za 1 kg: 1,69 €

-55%

3,90€

redna cena 9,58 € / kg.

0,79€

Riserva Ferrarini
redna cena za 100 g: 1,49 €
cena/kg: 7,90 €

-45% -35% 1,09€

Sir Parmigiano 
Reggiano
Staranje 24 mesecev
redna cena za 100 g: 1,75 €
cena/kg 10,90 €

8,90€

60 meric - 4,80 kg.
redna cena 12,75 €
cena/kg 1,85 €

-30%

2,99€

Nutella
750 g
redna cena 4,69 €
cena/kg 3,99 €

-35%

2,79€

100% italijansko 
poreklo
redna cena 
za 1 l: 5,99 €

-50%
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Danes praznuj z nami

6. decembra,
od 16. do 19. ure

prihaja Miklavž!
Otroci se bodo
lahko z njim 
fotografirali!

danes, 6. decembra, odprto
od 12.00 do 19.30
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